
  PROTOKÓŁ NR XIX/2025
Z OBRAD XIX SESJI RADY MIASTA PŁOCKA
ODBYTEJ W DNIU 27 listopada 2025 ROKU

Sesja rozpoczęła się o godz. 10.03, a zakończyła o godz.14.22.
Obrady Sesji są nagrywane.

Stan radnych - 25
Obecnych - 22
Nieobecnych - 3
Listy obecności stanowią załączniki nr 1, 2, 3, 4, 5, 6 do niniejszego protokołu.

Porządek obrad:     

1) Otwarcie obrad XIX Sesji Rady Miasta Płocka. 
2) Wybór Komisji Uchwał i Wniosków.
3) Analiza realizacji i perspektyw inwestycji strategicznych miasta. 
4) Informacja  o  zgłoszonych  roszczeniach  odszkodowawczych  i  wydanych  decyzjach

związanych  z  uchwaleniem  lub  zmianą  miejscowych  planów  zagospodarowania
przestrzennego. 

5) Sprawozdanie  z  realizacji  „Wieloletniego  Programu  Gospodarowania  Mieszkaniowym
Zasobem Gminy Miasto Płock w latach 2020- 2024” za 2024 rok.  

6) Przyjęcie protokołu z obrad XVIII Sesji Rady Miasta Płocka z 30 października 2025 roku.
7) Podjęcie uchwał w sprawach: 

I etap – dyskusja i zgłaszanie wniosków
1. zmiany  Wieloletniej  Prognozy  Finansowej  Gminy-Miasto  Płock  na  lata  2024-2050

(druk nr 370),
2. zmieniająca Uchwałę Budżetową Miasta Płocka na rok 2025 (druk nr 371),
3. wydzierżawienia  nieruchomości  gruntowych  stanowiących  własność  Gminy-Miasto

Płock, położonych w Płocku przy ul. Browarnej (obr. 16) (druk nr 353),
4. wprowadzenia  zasad  korzystania  z  placów  zabaw,  siłowni  zewnętrznych,  boisk

sportowych,  fontann  miejskich,  tężni  oraz  molo  spacerowego  zlokalizowanych  na
terenie Gminy-Miasto Płock (druk nr 354), 

5. zasad udzielania dotacji  celowej z budżetu Gminy-Miasto Płock na dofinansowanie
kosztów budowy przyłączy kanalizacji sanitarnej do nieruchomości (druk nr 355), 

6. wydzierżawienia nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy-Miasto Płock,
położonej w Płocku przy u. Zielonej (obr. 12) (druk nr 356),

7. ustalenia na 2026 rok wysokości opłat za usunięcie pojazdu z drogi na terenie miasta
Płocka  i  przechowywanie  go  na  parkingu  strzeżonym  oraz  wysokości  kosztów
powstałych w wyniku wydania dyspozycji usunięcia pojazdu, a następnie odstępstwa
od jego usunięcia (druk nr 357),

8. odmowy wyrażenia zgody na przystąpienie do sporządzenia Zintegrowanego planu
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inwestycyjnego w rejonie ulicy Bielskiej w Płocku (druk nr 358),
9. wyrażenia  zgody  na  przystąpienie  do  sporządzenia  Zintegrowanego  planu

inwestycyjnego w rejonie ulicy Bielskiej w Płocku (druk nr 359),
10. odmowy wyrażenia zgody na przystąpienie do sporządzenia Zintegrowanego planu

inwestycyjnego w rejonie ulicy Krakówka w Płocku (druk nr 360),
11. wyrażenia  zgody  na  przystąpienie  do  sporządzenia  Zintegrowanego  planu

inwestycyjnego w rejonie ulicy Krakówka w Płocku (druk nr 361),  
12. zamiany  nieruchomości  położonej  w  Płocku  przy  ul.  Narodowych  Sił  Zbrojnych,

oznaczonej  jako  działka  nr  1238/3,  stanowiącej  własność  Gminy-Miasto  Płock,  na
nieruchomości położone w Płocku przy ul. Jędrzejewo, oznaczone jako działki nr 7/9 i
7/12, stanowiące własność Rynex Sp. z o. o. (druk nr 362),

13. określenia  wzoru  deklaracji  o  wysokości  opłaty  za  gospodarowanie  odpadami
komunalnymi (druk nr 363),

14. ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie ustalenia zasad i warunków sytuowania
obiektów małej architektury, tablic reklamowych i urządzeń reklamowych oraz ogrodzeń,
ich  gabarytów,  standardów  jakościowych  oraz  rodzajów  materiałów  budowlanych,  z
jakich mogą być wykonane na obszarze Miasta Płocka (druk nr 364),

15. ustanowienia w Płocku roku 2026 Rokiem Kazimierza Mayznera (druk nr 352), 
16. ustanowienia w Płocku roku 2026 Rokiem Płockiego Czerwca 1976 (druk nr 365),
17. zamiaru likwidacji Miejskiego Przedszkola nr 27 w Płocku (druk nr 366),
18. zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej nr 13 im. Jana Brzechwy w Płocku (druk nr

367),
19. zmiany w składzie osobowym Komisji Inwestycji, Rozwoju i Bezpieczeństwa Miasta

Rady Miasta Płocka (druk nr 351),
20. rozszerzenia  składu  osobowego Komisji  Skarbu,  Budżetu  i  Gospodarki  Finansowej

Rady Miasta Płocka (druk nr 350),
21. rozpatrzenia  petycji  z  dnia  28  sierpnia  2025  r.  w  przedmiocie  stawek  za

odprowadzanie wód deszczowych (druk nr 372),
22. skargi  osoby fizycznej  z  dnia  2.09.2025 r.  na dyrektora Miejskiego Przedszkola z

Oddziałami Integracyjnymi nr 34 im. Kubusia Puchatka i  Jego Przyjaciół  w Płocku
(druk nr 373).
II etap – głosowanie nad zgłoszonymi wnioskami i projektami uchwał

8) Sprawozdanie Prezydenta Miasta Płocka z pracy między sesjami.
9) Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Miasta Płocka z pracy między sesjami.
10) Interpelacje i zapytania radnych.
11) Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
12) Sprawy różne.
13) Zamknięcie obrad XIX Sesji Rady Miasta Płocka.

Ad. pkt 1
Otwarcie obrad XIX Sesji Rady Miasta Płocka. 

Pan Tomasz Maliszewski Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Szanowni
Państwo,  za  chwilę  zaczynamy.  Bardzo  proszę  Państwa  Radnych  o  zalogowanie  się  i
potwierdzenie obecności na dzisiejszej sesji. Na tę chwilę mamy 17 osób. Dobrze. Szanowni
Państwo, witam Państwa bardzo serdecznie. Mamy 19 osób, potwierdziły swoją obecność na
dzisiejszej sesji. W związku z powyższym pozwolicie Państwo, że otworzę sesję. Otwieram
XIX  Sesję  Rady  Miasta  Płocka.  Witam  przybyłych  na  dzisiejszą  sesję.  Witam  przede
wszystkim  współgospodarzy  dzisiejszej  sesji  radnych  Rady  Miasta  Płocka.  Witam  Pana
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Andrzeja Nowakowskiego, Prezydenta Miasta Płocka, zastępców Prezydenta Miasta Płocka:
Pana  Piotra  Dyśkiewicza,  Pana  Artura  Zielińskiego,  Pana  Łukasza  Jankowskiego.  Witam
Panów bardzo serdecznie. Witam Pana Wojciecha Ostrowskiego, Skarbnika Miasta Płocka.
Witam Pana Alberta Dynę, Sekretarza Miasta Płocka. Witam przybyłych na dzisiejszą sesję
przedstawicieli  służb mundurowych.  Witam w zastępstwie  Komendanta Miejskiej Policji  w
Płocku  podkom.  Daniela  Olendrzyńskiego.  Witam  w  zastępstwie  Komendanta  Miejskiej
Państwowej  Straży  Pożarnej  w  Płocku  mł.  kpt.  Wojciecha  Pietrzaka.  Witam  Konrada
Guzanka,  Komendanta  Straży  Miejskiej.  I  witam  ppłk.  Michała  Kwiatkowskiego,  Szefa
Wojskowego Centrum Rekrutacji, a w zasadzie w zastępstwie Pana Kwiatkowskiego jest Pani
por. Sandra Szost. Przede wszystkim witam dzisiaj, na dzisiejszej sesji Panią poseł Wiolettę
Kulpa. Przepraszam, że nie zrobiłem tego na początku, omknąłem. Drodzy Państwo, witam
przewodniczących rad mieszkańców osiedli i zarządów osiedli. Witam prezesów, dyrektorów i
kierowników  spółek,  zakładów  i  jednostek  budżetowych.  Witam  przedstawicieli  płockich
mediów i mieszkańców Płocka. Witam jeszcze raz bardzo serdecznie.”

Ad. pkt 2
Wybór Komisji Uchwał i Wniosków.

Pan Tomasz  Maliszewski Wiceprzewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Drodzy
Państwo, zanim przejdziemy do omawiania porządku obrad chciałbym poprosić o składanie
kandydatur do Komisji Uchwał i Wniosków. Bardzo proszę. Pan prezydent chciałby zabrać
głos? Pomyłkowo. Bardzo proszę, Pan przewodniczący Tomasz Kominek.”

Pan radny  Tomasz Kominek powiedział: „Dziękuję bardzo za udzielenie mi głosu. Pragnę
zgłosić kandydaturę kolegi radnego Krzysztofa Laskowskiego.”

Pan  Tomasz Maliszewski  Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział:  „Czy Pan
radny wyraża zgodę? Dziękuję. Bardzo proszę, Pan przewodniczący Roman Siemiątkowski.”

Pan Roman Siemiątkowski Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Chciałem
zgłosić kandydaturę Pani radnej Małgorzaty Ogrodnik.”

Pan  Tomasz Maliszewski  Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Czy Pani
radna  wyraża  zgodę?  Tak.  To  dziękuję.  W  takim  razie  przechodzimy  do  głosowania.
Głosujemy wybór  Komisji  Uchwał  i  Wniosków.  Poproszę  o  pulpity  do  głosowania.  Kto  z
Państwa Radnych jest za, kto przeciw, kto się wstrzymał? Poproszę o wyniki głosowania na
mój pulpit. Nie mam wyników, no ale okej, ja ze swojego... (niezrozumiały głos) Ja wiem,
wiem, ale ja bym wolał tutaj mieć na tym. (niezrozumiały głos) No dobrze, ja na swoim
tablecie.  17  osób  za,  uchwała  została  podjęta.  Bardzo  proszę  skład  Komisji  Uchwał  i
Wniosków o zajęcie po mojej lewej stronie. Drodzy Państwo, zanim zaczniemy obradować
porządek obrad, mamy dwie korekty. Wpłynął do na ręce Pana przewodniczącego Artura
Jaroszewskiego wniosek Pani przewodniczącej Małgorzaty Struzik, pozwolę sobie przeczytać:
uprzejmie informuję, iż wycofuję wniosek o odwołanie mnie ze składu Komisji Inwestycji,
Rozwoju i  Bezpieczeństwa Miasta  Płocka.  Odstępuję  od przeniesienia do Komisji  Skarbu,
Budżetu i  Gospodarki  Finansowej.  W związku z powyższym poproszę Państwa radnych o
przegłosowanie zdjęcia tych dwóch projektów uchwał, które są pomieszczone w punkcie 19
druk nr 351 i druk nr 350. Czy to możemy blokiem zrobić Panie mecenasie czy osobno?
(niezrozumiały głos) Pojedynczo. Dobrze. W takim razie głosujemy Państwo radni zdjęcie
druku nr 351. Poproszę o wyniki. 19 osób za. Przechodzimy do kolejnego punktu - zdjęcie
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projektu uchwały o numerze... druk nr 350. Poproszę o pulpity do głosowania. Kto z Państwa
radnych jest za, kto przeciw, kto się wstrzymał? Poproszę o wyniki.  18 osób za, przy 7
niegłosujących. (niezrozumiały głos) Tak, za chwilę to zrobię. W takim razie punktu 19 i 20
nie będziemy mieli  już w porządku obrad. Ja już sobie pozwolę wykreślić. W takim razie
poproszę... W takim razie o przegłosowanie porządku obrad. Bez? (niezrozumiały głos) Nie
musimy, nie musimy.”
(pismo Pani Małgorzaty Struzik dot. wycofania wniosku w sprawie zmian w składach komisji
stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu)

Ad. pkt 3
Analiza realizacji i perspektyw inwestycji strategicznych miasta. 

Materiał: Analiza realizacji i perspektyw inwestycji strategicznych miasta stanowi załącznik
nr 8 do niniejszego protokołu. 

Pan  Tomasz  Maliszewski  Wiceprzewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:
„Przechodzimy w takim razie do kolejnego punktu: analiza realizacji i perspektyw inwestycji
strategicznych miasta. Czy Państwo radni do tego punktu mają pytania? Nie widzę zgłoszeń.
Nie widzę zgłoszeń. Pan prezydent Andrzej Nowakowski, bardzo proszę.”

Pan  Andrzej  Nowakowski Prezydent  Miasta  Płocka  powiedział:  „Panie  Przewodniczący!
Wysoka  Rado!  Pani  Poseł!  Szanowni  Mieszkańcy!  Szanowni  Państwo!  W  tym  momencie
chciałbym  kilka  zdań  powiedzieć  o  ważnym  materiale,  który  co  roku  Państwo  radni
otrzymują, z pełną tą świadomością, że część inwestycji strategicznych, które co jakiś czas
były omawiane na tej sesji, rzeczywiście już zrealizowaliśmy. Kiedyś mówiliśmy o stadionie,
mówiliśmy  o  aquaparku.  Dziś  informujemy  Państwa  o  naszych  działaniach  w  kwestii
chociażby budowy drugiej nitki ulicy Wyszogrodzkiej, czy budowy sali koncertowej. I w tym
miejscu chciałbym poczynić drobne uzupełnienie, jeśli chodzi o kwestię sali koncertowej. To,
jak Państwo wiedzą, rozmawiamy z samorządem województwa mazowieckiego. Tutaj także
zapewne  Państwo  również  mają  tę  świadomość,  że  ostatni  Sejmik  Województwa
Mazowieckiego  odbywał  się  właśnie  w  Płocku.  Było  to  pierwsze  historyczne  posiedzenie
sejmiku  województwa  poza  Warszawą  i  odbywało  się  właśnie  w  auli  naszego  ratusza.
Natomiast rozmawiamy z zarządem województwa o współfinansowaniu budowy, jak i później
być może prowadzenia Filharmonii Mazowieckiej, a więc takiej instytucji, która byłaby w tym
momencie... miała siedzibę w Płocku i właśnie byłaby częścią instytucji kulturalnych naszego
miasta. W skład tej filharmonii wchodziłaby nasza orkiestra symfoniczna. Z jednej strony
byłoby to duże wsparcie, jeśli chodzi o - dla samorządu miasta - o realizację inwestycji, czyli
budowę sali  koncertowej, z drugiej  strony również duże wsparcie, jeśli  chodzi również o
prowadzenie  tej  instytucji  kultury  jaką  jest  orkiestra  symfoniczna.  Na  ten  moment
rozpoczęliśmy takie  rozmowy.  Marszałek  województwa powołał  zespół.  Po naszej  stronie
również  jest  zespół  odpowiedzialny  za  realizację  tej  inwestycji.  W  tym  momencie
analizujemy  możliwość  wsparcia  realizacji  inwestycji  także  z  budżetu  państwa,  czego
warunkiem byłoby, aby parking podziemny, który jest zaprojektowany pod salą koncertową,
pełnił także funkcję schronienia mieszkańców zgodnie z ustawą o ochronie ludności i obronie
cywilnej.  W tym momencie projektanci  będą sprawdzać te możliwości i  w sytuacji,  kiedy
trzeba  będzie  oczywiście  dodatkowo  być  może,  to  właśnie  mają  sprawić  projektanci,
przeprojektować ten parking,  to oczywiście zrobimy wszystko, by ten parking podziemny
pełnił takie miejsce, taką funkcję tymczasowego schronienia. Natomiast chciałbym przy tej
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okazji także podzielić się z Państwem bardzo dobrą wiadomością, która jest wiadomością z
ostatnich  dni.  Mianowicie  kilka  dni  temu,  w  tym  tygodniu,  na  początku  tego  tygodnia,
„Rzeczpospolita”  ogłosiła  już  wyniki  XXI  Rankingu  Samorządów  i  chciałbym  Państwa
poinformować, a zarazem podziękować Państwu za bardzo dobrą współpracę w tym zakresie,
ponieważ  oceniając  miasto  na  prawach  powiatu  po  raz  pierwszy  jesteśmy  w  trójce
najlepszych  samorządów,  zajęliśmy  wysokie,  drugie  miejsce.  To  powód  do  na  pewno
satysfakcji, dumy, ale także do podziękowań dla nas wszystkich zaangażowanych w rozwój
naszego miasta.  Także bardzo,  bardzo przy tej  okazji  chciałbym Państwu również  za to
podziękować. Dziękuję bardzo.”

Pan  Tomasz Maliszewski  Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję
Panie  prezydencie.  Czy  są  pytania  do  tego  materiału?  Jeżeli  nie  ma,  przechodzimy  do
głosowania.  Bardzo  proszę  o  wyświetlenie  pulpitów  do  głosowania.  Głosujemy  analizę
realizacji i perspektyw inwestycji strategicznych miasta. Kto z Państwa radnych jest za, kto
przeciw, kto się wstrzymał? 19 osób za, 1 osoba się wstrzymała. Dziękuję za głosowanie.”

Ad pkt 4
Informacja  o  zgłoszonych  roszczeniach  odszkodowawczych  i  wydanych
decyzjach  związanych  z  uchwaleniem  lub  zmianą  miejscowych  planów
zagospodarowania przestrzennego. 

Materiał: Informacja Prezydenta Miasta Płocka dotycząca renty planistycznej oraz roszczeń w
związku z uchwaleniem miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego za 2024 rok
stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 
Autopoprawka do ww. materiału stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.  

Pan  Tomasz  Maliszewski  Wiceprzewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:
„Przechodzimy  do  kolejnego  punktu,  punktu  czwartego:  informacja  o  zgłoszonych
roszczeniach  odszkodowawczych  i  wydanych  decyzjach  związanych  z  uchwaleniem  lub
zmianą miejscowych planów zagospodarowania  przestrzennego,  z  autopoprawką.  Czy do
tego punktu Państwo radni mają pytania? Nie widzę zgłoszeń. Przechodzimy do... Oczywiście
to jest autopoprawką. Przechodzimy do głosowania w takim razie. Poproszę o pulpity. Kto z
Państwa radnych jest za, kto przeciw, kto się wstrzymał? Poproszę o wyniki. 21 osób za,
materiał został przegłosowany.”

Ad pkt 5
Sprawozdanie  z  realizacji  „Wieloletniego  Programu  Gospodarowania
Mieszkaniowym Zasobem Gminy  Miasto  Płock  w  latach  2020-  2024”  za
2024 rok.  

Materiał:  Sprawozdanie  z  realizacji  „Wieloletniego  Programu  Gospodarowania
Mieszkaniowym Zasobem Gminy Miasto Płock w latach 2020- 2024” za 2024 rok stanowi
załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.   

Pan  Tomasz Maliszewski  Wiceprzewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Kolejny
punkt: sprawozdanie z realizacji „Wieloletniego Programu Gospodarowania Mieszkaniowym
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Zasobem Gminy Miasto Płock w latach 2020- 2024” za 2024 rok. Zachęcam do zadawania
pytań drodzy Państwo. Nie widzę zgłoszeń. Przechodzimy do głosowania. Głosujemy punkt
5. Bardzo proszę o wyświetlenie pulpitów do głosowania. Kto z Państwa radnych jest za, kto
przeciw,  kto  się  wstrzymał?  Poproszę  o  wyświetlenie  wyników.  14  osób  za,  7  osób  się
wstrzymało. Materiał został przegłosowany. Bardzo dziękuję za głosowanie.”

Ad pkt 6
Przyjęcie  protokołu  z  obrad  XVIII Sesji  Rady  Miasta  Płocka  z  30
października 2025 roku.

Pan  Tomasz  Maliszewski  Wiceprzewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:
„Przechodzimy do kolejnego punktu, szóstego: przyjęcie protokołu z obrad XVIII Sesji Rady
Miasta  Płocka  z  30 października  2025  roku.  Czy  Państwo  radni  mają  pytania  do  tego
protokołu?  Jeżeli  nie  ma  przechodzimy  do  głosowania.  Głosujemy  protokół.  Poproszę  o
pulpity.  Kto  z  Państwa  radnych  jest,  za  kto  przeciw,  kto  się  wstrzymał?  Poproszę  o
wyświetlenie wyników. 21 osób za. Dziękuję za głosowanie.”

Ad pkt 7
Podjęcie uchwał w sprawach: 

I etap – dyskusja i zgłaszanie wniosków

Projekty uchwał w sprawach:
 

1. zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy-Miasto Płock na lata 2024-
2050 (druk nr 370),

oraz
2. zmieniająca Uchwałę Budżetową Miasta Płocka na rok 2025 (druk nr 371),

Autopoprawka do projektu uchwały pomieszczonego na druku nr 370 stanowi załącznik nr
12 do niniejszego protokołu. 
Autopoprawka do projektu uchwały pomieszczonego na druku nr 371 stanowi załącznik nr
13 do niniejszego protokołu. 

Pan  Tomasz  Maliszewski  Wiceprzewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „I  tym
samym przechodzimy do pierwszego etapu - podjęcie uchwał w sprawach. Pierwszy etap są
to dwie uchwały: na druku 370 i 371. One są tematycznie zbieżne. Pierwszy projekt uchwały
to zmiana Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy- Miasto Płock na lata 2025-2050 i jest to
druk  nr  370,  a  drugi  projekt  uchwały  jest  to  projekt  uchwały  zmieniającej  Uchwałę
Budżetową Miasta Płocka na rok 2025 (druk nr 371). Pozwolicie Państwo, że... I obie te
uchwały są z autopoprawkami. Drodzy Państwo, pozwolicie, że omówimy je razem, tak. Czy
są pytania do tego materiału, do tych projektów uchwał? Temat był szeroko omawiany na
komisjach merytorycznych.”
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3. wydzierżawienia nieruchomości gruntowych stanowiących własność Gminy-
Miasto Płock, położonych w Płocku przy ul.  Browarnej (obr. 16) (druk nr
353),

Pan  Tomasz Maliszewski  Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Jeżeli nie
ma  pytań,  to  przechodzimy  do  kolejnego  punktu,  trzeciego:  projekt  uchwały  dotyczący
wydzierżawienia  nieruchomości  gruntowych  stanowiących  własność  Gminy-Miasto  Płock,
położonych w Płocku przy ul. Browarnej (obr. 16) (druk nr 353). Czy Państwo radni mają
pytania  do  tego  materiału?  (niezrozumiały  głos)  W  takim  razie  Pan  radny  Andrzej
Aleksandrowicz, bardzo proszę.”

Pan radny Andrzej Aleksandrowicz powiedział: „Dzień dobry. Szanowni Państwo, ja mam
pytanie. Mieliśmy informację na komisji, że być może dzisiaj będzie przedstawiciel fundacji
na sesji.  Miałbym zatem pytanie,  czy można by prosić  o przedstawienie  jakieś pokrótce
historii fundacji, jakie najważniejsze projekty realizowała i czy przede wszystkim realizowała
już taki projekt związany z wyremontowaniem jakimś obiektów i prowadzeniem domu dla
seniorów. Dziękuję.”

Pan  Tomasz Maliszewski  Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję
Panie radny. Właśnie zgłosiła się i poprosiła o głos Pani Agnieszka Kompińska. Poproszę w
takim razie Państwa radnych o przegłosowanie udzielenia głosu Pani Agnieszce. Poproszę o
pulpity do głosowania. Czy mamy jakieś problemy techniczne? Bardzo proszę o głosowanie.
(niezrozumiały  głos)  Widzicie,  nie  spojrzałem.  To  cofnijmy  to  głosowanie.  Głosowanie
dotyczy  prośby  o  udzielenie  głosu  dla  Pani  Agnieszki  Kompińskiej.  Jeszcze  poczekajmy
minutkę. Jeżeli się... Tak, jest prawidłowe. Kto z Państwa radnych jest za, kto przeciw, kto
się wstrzymał? Poproszę o wyświetlenie wyników. 18 osób za. Zapraszam Panią Agnieszkę
Kompińską do mównicy.”

Pani  Agnieszka Kompińska  powiedziała: „Dzień dobry Państwu. Nazywam się Agnieszka
Zuzanna Kompińska. Jestem rodowitą płocczanką, urodzoną z krwi i kości w mieście Płock, z
czego  jestem  dumna.  Muszę  powiedzieć,  że  od  kilku  lat,  od  kilkunastu  lat  nie
zamieszkiwałam w Polsce, ale w związku z pewnymi sytuacjami rodzinnymi postanowiłam
wrócić i postanowiłam, że tak powiem, Państwu złożyć ofertę współpracy. Nie ukrywam, że
jestem trochę zdenerwowana, ponieważ jestem pierwszy raz przed takim, że tak powiem,
świetnym gronem naszego miasta.  Też nie ukrywam, że tutaj dostałam, że tak powiem,
dopiero  wczoraj  informację,  że  mogę  stworzyć  dla  Państwa  prezentację.  Również  ją
stworzyłam. Nie ukrywam, że było to trochę na kolanie, ale mam nadzieję, że zaspokoi to
Państwa pytania ewentualne i będę mogła przedstawić swoją wiedzę. Dobrze. Czyli mamy,
mamy.  Jestem  fundatorem  Fundacji  Kompińskich.  Fundacja  co  prawda  ma  siedzibę  w
Toruniu, ponieważ po powrocie do Polski tam sobie postanowiłam na początku zamieszkać.
Fundacja Kompińskich zwraca się do Państwa, do gminy Płock, o nawiązanie współpracy w
zakresie prowadzenia mieszkań wspomaganych, mieszkań treningowych. To dla mnie, tak?
Ale  którym? (niezrozumiały  głos) Dobra,  dziękuję  uprzejmie.  A w kolejnych latach mam
nadzieję, że miasto Płock, że tak powiem, przychyli się do utworzenia Centrum Integracji
Społecznej.  Fundacja  nie  oczekuje,  tutaj  chciałabym  powiedzieć  na  wstępie,  żadnych
środków finansowych  od gminy.  Całość  inwestycji  zostanie  pokryta  z  programu BGK, to
znaczy jest to 80 mniej więcej procent, 20 procent inwestycji  musi ponieść tutaj  w tym
momencie fundacja. Całość inwestycji jest to właśnie z Programu Budownictwo Społeczne i
Energooszczędne. Z tego, co na pewno Państwu jest wiadome zadanie własne gminy, jest to
w zakresie gminy, ale ufam, że Państwo przychylą się do mojego wniosku, aby wzięła to na
swoje, że tak powiem barki fundacja. Zgodnie z ustawą o pomocy społecznej mieszkania
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wspomagane  i  treningowe  są  obowiązkowym  zadaniem  własnym  gminy.  Nowelizacja  z
11 listopada '23 mocno rozszerzyła  ich rolę  i  zakres.  Jednocześnie  ustawa pozwala,  aby
zadania  te  zostały  zrealizowane  przez  organizacje  pozarządowe,  co  daje  gminie  szereg
korzyści. Przepraszam, że ja tak z tymi mikrofonami, ale staram się jak mogę. Czyli dobrze,
wyjaśnię.  Jest  to  zero kosztów dla budżetu miasta,  ponieważ całość inwestycji  finansuje
Bank Gospodarki Krajowej, przy czym tak jak powiedziałam, jest to 80 procent, 20 procent
pokrywa fundacja. Jest to również wyższa elastyczność i specjalizacja usług, których urząd
nie  może  zapewnić  w standardowym trybie.  Jest  to  również,  zapewniamy  profesjonalną
kadrę psychologów, terapeutów, trenerów samodzielności. Jest to model oparty na pracy
środowiskowej, bardziej skuteczny aniżeli instytucje. Realne oszczędności, czyli jest to, my
mamy  tu  na  myśli  realne  oszczędności  dla  urzędu  miasta,  czyli  mniejsza  liczba  osób
trafiających do DPS-ów. (niezrozumiały głos) Dobrze. Czyli realne oszczędności, tu gdzieś
zatrzymałam  się,  mniejsza  liczba  osób  trafiających  do  DPS-ów,  noclegowni  i  również
interwencji kryzysowych. Fundacja w tym momencie odciąża gminę, jednocześnie realizując
zadanie publiczne zgodnie z prawem. Przejdziemy do kolejnego. Nie wiem, tutaj pozwoliłam
sobie, że tak powiem, dwa slajdy, zawrzeć w nich wiadomości o mieszkaniach treningowych i
wspomaganych.  Mieszkania  treningowe i  wspomagane -  formy pomocy społecznej,  które
przygotowują osoby do samodzielnego życia lub wspierają je w codziennym funkcjonowaniu.
Mieszkania  treningowe  są  przeznaczone  na  czas  określony  i  mają  na  celu  rozwój
umiejętności do samodzielności, podczas gdy w mieszkaniach wspomaganych świadczy się
usługi  bytowe i  wsparcie,  które  może  być  przyznane  na czas dłuższy,  a  nawet  na czas
nieokreślony, w uzasadnionych przypadkach, zwłaszcza dla osób z orzeczeniem o znacznym
lub umiarkowanym stopniu niepełnosprawności. Przejdziemy do kolejnego. Tutaj pozwoliłam
sobie takie, nie wiem czy Państwo, bo to jest... kluczowe są różnice między mieszkaniami
treningowymi a mieszkaniami wspomaganymi. Na górze mamy. Teraz tak, co zapewniają
takie mieszkania. W wyposażeniu umożliwiają naukę zarządzania domem i samodzielnego
prowadzenia  gospodarstwa domowego.  Pomieszczenia  są wyposażone  w meble  i  sprzęty
potrzebne do codziennego funkcjonowania, w tym często w sprzęty ułatwiające korzystanie
osobom  z  niepełnosprawnościami.  Jest  to  wsparcie  również  specjalistyczne.  Osoby
mieszkające  w  tych  mieszkaniach  mogą  liczyć  na  wsparcie  terapeutów,  doradców
społecznych i  zawodowych. Również tu są zapewnione usługi.  Zapewniają...  Są to usługi
bytowe, pomoc w codziennych czynnościach i  kontaktach społecznych.  Kwestie  prawne i
finansowe.  Pobyt  w  takich  mieszkaniach  jest  formą  świadczenia  z  pomocy  społecznej.
Wprowadzono  standardy  dotyczące  wyposażenia  i  wielkości  pomieszczeń,  aby  zapewnić
godne warunki życia, a także dostosowanie dla osób z niepełnosprawnościami. Jest również
możliwe  finansowanie  przez  PFRON,  a  mieszkaniec  zazwyczaj  ponosi  część  kosztów
utrzymania  zależną  od  jego  dochodów.  Pobyt  jest  regulowany  poprzez  kontrakt
mieszkaniowy, który zawiera między innymi cel i okres pobytu oraz zakres. Teraz tak, jak
wyglądają  mieszkania  wspomagane.  Model  proponowany  przez  fundację  opiera  się  na
najlepszych praktykach z Gdańska, Łodzi i Warszawy. Elementy są to przygotowania właśnie
do  samodzielnego  życia,  jak  wspomniałam,  specjalistyczne  usługi  społeczne,  trening
budżetowy,  higieniczny,  życiowy,  wsparcie  psychologiczne  i  terapeutyczne,  asystentura  i
praca socjalna, integracja ze społecznością lokalną. I to jest forma skuteczniejsza, tańsza i
bardziej ludzka niż inne instytucje opiekuńcze. Dlaczego Płock tego potrzebuje. Odbiorcami
mieszkań  będą  osoby  zagrożone  wykluczeniem,  którym  wsparcie  mieszkaniowe  jest
niezbędne. Są to osoby po DPS, osoby wychodzące z pieczy zastępczej, kobiety w ciąży i
rodziny za życiem, osoby z niepełnosprawnościami, ofiary przemocy, osoby po kryzysach
zdrowia psychicznego, seniorzy wymagający wsparcia, osoby w kryzysie bezdomności oraz
osoby opuszczające zakłady karne. To osoby, dla których brak takiej formy wsparcia oznacza
często powrót do instytucji, którą opuścili. Podstawa prawna i wytyczne: projekt fundacji jest
zgodny z dokumentami krajowymi i europejskimi: nowelizacja ustawy o pomocy społecznej z
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1 listopada '23, ustawa za życiem, ustawa o przeciwdziałaniu przemocy, ustawa o ochronie
zdrowia psychicznego,  ustawa o pieczy zastępczej,  programy readaptacyjne  dla  osób po
zakładach  karnych,  wytyczne  EFS  2021-2027.  Mieszkania  wspomagane  to  systemowy
kierunek  polityki  społecznej  państwa.  Co  zapewnia  fundacja.  Fundacja  Kompińskich
przejmuje  na  siebie  finansowanie  inwestycji  z  Banku  Gospodarki  Krajowej,  projekt  i
modernizację  budynku,  wyposażenie  mieszkań,  zatrudnienie  i  prowadzenie  zespołu
specjalistów,  pełne  rozliczenie  projektu,  nadzór  merytoryczny  i  organizacyjny,  bieżące
prowadzenie  mieszkań.  Gmina  zapewnia  jedynie  nieruchomość  i  współpracę  bez  udziału
finansowego. Korzyści dla gminy Płock. Po pierwsze - tchnięcie życia w zabytkowy dwór w
Ciechomicach Płock pod nadzorem konserwatora, realizacja obowiązkowego zadania gminy
bez  kosztów,  zmniejszenie  wydatków  na  interwencje  kryzysowe  i  DPS,  profesjonalne
wsparcie mieszkańców znajdujących się w kryzysie, aktywne przeciwdziałanie bezdomności i
wykluczeniu,  zagospodarowanie  nieruchomości  wymagających  rewitalizacji,  wzmocnienie
lokalnej  polityki  społecznej  oraz  wsparcie,  którego  gmina  nie  musiałaby  organizować
własnymi zasobami. Standardy prowadzenia mieszkań. Fundacja działa w oparciu o krajowe
standardy  usług  społecznych,  indywidualne  plany  wsparcia,  monitoring  postępów
mieszkańców,  współpraca  z  OPS,  z  PCRP,  sądami  i  NGO,  pełne  bezpieczeństwo  i
przejrzystość,  i  interdyscyplinarny  zespół  specjalistów,  to  model  nieinstytucjonalny,
najbardziej skuteczny w Unii Europejskiej. To, co mówiłam Państwu na początku, ufam, że
uda nam się stworzyć Centrum Integracji Społecznej w mieście Płock. To jest taki nasz drugi
etap.  W  kolejnym  etapie  Fundacja  Kompińskich  planuje  otworzyć  Centrum  Integracji
Społecznej,  które  zapewni  zajęcia  aktywizujące,  wsparcie  psychologiczne,  działania
międzypokoleniowe,  treningi  kompetencji  społecznych,  wsparcie  dla  seniorów,  rodzin,
młodzieży,  lokalna przestrzeń społeczna dla  mieszkańców. Centrum Integracji  Społecznej
będzie  naturalnym  uzupełnieniem  mieszkań  wspomaganych.  Dlaczego  warto.  Gmina
realizuje  ustawowe  zadanie  bez  wydatków  budżetowych.  Fundacja  bierze  na  siebie
finansowanie, modernizację i prowadzenie mieszkań. Projekt odpowiada na realne potrzeby
mieszkańców  Płocka.  To  nowoczesny  europejski  model  polityki  społecznej,  wzmocnienie
gminy w obszarze integracji i aktywizacji społecznej, stabilny i wieloletni partner Fundacja
Kompińskich. Razem możemy stworzyć system wsparcia, który naprawdę zmieni życie wielu
potrzebujących  ludzi.  Jedną z  fundamentalnych  potrzeb człowieka jest  kontakt  z  drugim
człowiekiem.  Dzisiaj  osamotnienie  i  problem  samotności  jest  jednym  z  najważniejszych
wyzwań społecznych. Dotyka to ludzi w każdym wieku, jednak to osoby w sędziwym wieku
mają  najmniej  możliwości  i  zasobów,  by  poradzić  sobie  z  samotnością.  Osamotnienie,
szczególnie u seniorów, wpływa negatywnie na zdrowie psychiczne, jak i fizyczne. Czy wiecie
Państwo, że 37 osób... procent osób powyżej 70. roku życia i 26 osób powyżej 80. roku
życia jest osamotnionych? 12 procent z nich nigdy nie wychodzi z domu. Dane z badania:
samotność osób na emeryturze. W odpowiedzi na pogłębiającą się samotność osób starszych
chcemy  stworzyć  program,  który  będzie  opierać  się  na  organizacji  wolontariatu
towarzyszącego dla starszych osób doświadczających samotności  i  będziemy zaszczyceni,
jeśli  Urząd Miasta Płocka pomoże Fundacji Kompińskich sfinalizować to zadanie dla dobra
naszych mieszkańców. To z mojej strony wszystko. Jeżeli  Państwo macie jakieś pytania,
to…”

Pan Tomasz Maliszewski Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dobrze. O
głos poprosił Pan radny Andrzej Aleksandrowicz. Bardzo proszę.”

Pan radny  Andrzej Aleksandrowicz  powiedział:  „Dobrze. Ja mam pytanie do Pani.  Czy
mogłaby Pani wrócić do mojego pierwotnego pytania jeszcze? Ja pytałem się o wcześniejsze
doświadczenia  fundacji  w  tego  typu  projektach  bądź  innych  projektach.  Natomiast  w
międzyczasie,  jeśli  dobrze  tutaj  się  dowiedziałem,  to  fundacja  została  zarejestrowana

9



30 czerwca, tak…”

Pani Agnieszka Kompińska powiedziała: „Tak, dokładnie.”

Pan radny  Andrzej  Aleksandrowicz  powiedział:  „...  więc  siłą  rzeczy  przypuszczam nie
miała  kiedy  takiego  doświadczenia  zdobyć.  Natomiast  się  chciałem  zapytać,  czy  Pani  z
innych  swoich  wcześniejszych  działalności  ma  doświadczenie  przy  realizacji  tego  typu
projektów, bądź czy zespół, który składa się na fundację ma doświadczenie w tego typu
projektach, bo przyznam się szczerze tutaj cały ten projekt dotyczy realizacji całościowego,
poważnego zadania gminy i chciałbym się upewnić, że rzeczywiście osoby, które się tego
podejmują  mają w tym doświadczenie i  jakby gwarantują  sukces i  tutaj  bezproblemowe
wykonanie tego zadania. Dziękuję.”

Pani Agnieszka Kompińska powiedziała: „Dobrze, to ja postaram się Panu merytorycznie
na  to  odpowiedzieć.  Tak jak  Pan  powiedział  na  początku  rzeczywiście  jesteśmy,  że  tak
powiem, świeżą, młodą fundacją. Tak jak na początku również wspomniałam, że całkiem
niedawno podjęłam decyzję powrócić do Płocka. Powiem tak, praca fundacji jest to szereg
innych firm związanych z fundacją, ponieważ ten projekt, którego tutaj, o którego, że tak
powiem, zgodę Państwa poprosiłam, jest to bardzo duży projekt i ma Pan rację, że jest to tu
naprawdę  potrzebne  doświadczenie.  W  tym  przypadku  mogę  powiedzieć,  tak,  że
współpracujemy  z  innymi  fundacjami,  które  zaoferowały  nam  w  rzeczy  samej
zorganizowanie  beneficjentów.  Również  współpracujemy  z  innymi  fundacjami,  które...  z
którymi mamy podpisane umowy, które będą nam pomagać zdobyć dofinansowania unijne
na remont i że tak powiem przywrócenie świetności tego budynku. Jest to szereg osób, które
z nami współpracuje, które w danych tutaj zagadnieniach, o które Pan zapytał, mają duże
doświadczenie. No i to z mojej strony to tyle.”

Pan Tomasz Maliszewski Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję. O
głos poprosił... Jeszcze Panie... O głos poprosił radny Michał Sosnowski. Bardzo proszę.”

Pan radny  Michał Sosnowski  powiedział:  „Dziękuję bardzo. Panie Prezydencie! Państwo
Przewodniczący! Szanowna Pani! Mam takie pytanko, bo chyba trochę zaczynamy od końca,
bo myślę, że powinniśmy rozpocząć te konsultacje społeczne w tym zakresie, czy w ogóle
dyskusję na ten temat, po pierwsze, od rad osiedli: Rady Mieszkańców Osiedla Ciechomice,
Rady Mieszkańców Osiedla Góry być może i myślę, że komisji. Nie wiem, czemu nie było
tego tematu wcześniej na komisji  merytorycznej.  Być może nie trafiło  to też do komisji
inwestycji a było na innej. Natomiast no wiem i mam sygnał, że rady osiedli są zaskoczone
tematem, a nie ukrywajmy, że jest  to jeden z nielicznych obiektów publicznych na tym
terenie,  więc  być  może  i  rady  osiedla,  i  mieszkańcy  mieliby  też  inny  pomysł  i  my  tak
naprawdę  powinniśmy  decydować  o  takich  kwestiach  i  dyskutować  nawet  już  tak
merytorycznie na sesji dopiero jak będziemy mieli różne opcje, a nie tak naprawdę jedną
przedstawioną przez Panią, z całym szacunkiem i z sympatią, i dla Pani, i dla tego projektu.
Więc  nie  wiem,  prosiłbym  może  o  jeszcze  ponowne  konsultacje  rozpoczynając  od  dołu,
zgodnie z zasadą subsydiarności, zacznijmy od rad osiedli. Dziękuję.”

Pan  Tomasz  Maliszewski  Wiceprzewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „O  głos
poprosił Pan radny Andrzej Aleksandrowicz. Bardzo proszę.”

Pan  radny  Andrzej  Aleksandrowicz powiedział:  „Tak.  Dziękuję  za  odpowiedź.  To
oczywiście też nic osobistego, czy tylko jakby dbałość o interes miasta i mieszkańców jego,
tak. No niestety nie do końca mnie tutaj w tym zakresie Pani odpowiedź satysfakcjonuje,
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ponieważ tak naprawdę w tej chwili wiemy, że za tym projektem stoi Pani, z szacunkiem,
bez doświadczenia w tych sprawach, jak przyznała Pani sama i jakieś bliżej niesprecyzowane
inne  fundacje,  osoby,  o  których nic  nie  wiemy.  Projekt  jest  duży,  przejmuje  całą  część
odpowiedzialności miasta. Ja, Panie przewodniczący, się chciałem dopytać, bo nie pamiętam
w  tej  chwili,  czy  można  jeszcze  w  tej  chwili  zgłosić  wniosek  o  zdjęcie  tego  punktu  i
przesunięcie w czasie, żeby jeszcze można było w tym temacie poprowadzić rozmowy na
komisjach?”

Pan  Tomasz  Maliszewski  Wiceprzewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Tak,
możemy podjąć taką decyzję.”

Pan radny Andrzej Aleksandrowicz powiedział: „To ja składam formalny wniosek o zdjęcie
tego punktu w chwili obecnej, ale nie jakby o jego - kolokwialnie mówiąc - wyrzucenie, tylko
o przesunięcie w czasie, żebyśmy mogli na ten temat jeszcze porozmawiać i poznać więcej
szczegółów. Dziękuję.”

Pan  Tomasz  Maliszewski  Wiceprzewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „O  głos
poprosiła jeszcze Pani radna Teresa Kijek. Bardzo proszę.”

Pani  radna  Teresa  Kijek powiedziała:  „Miałam  pytania  do  Pani,  ale  w  związku  ze
zgłoszonym wnioskiem przez radnego Pana Aleksandrowicza zostawię te pytania na komisję.
Jedna dobra wiadomość z tego to jest taka, że ten dworek należy wyremontować, należy dać
mu życie i należy przystosować go na potrzeby mieszkańców. Dodam tylko dla wiedzy Pani,
że sama składałam interpelację jako radna w imieniu mieszkańców osiedla Góry i Ciechomic,
którzy oczekują takiej polityki senioralnej również poza takim kierunkiem działania, o którym
Pani mówi, bo to też jest potrzebne, ale też dodaję, że mieszkańcy liczą na taką politykę, na
miejsce spotkań dla seniorów. Na tych dwóch osiedlach nie ma żadnego innego obiektu, to
jest  jedyny  obiekt  gminy,  i  też  mają  oczekiwania  wobec  tego  budynku.  Dlatego  jakby
szanując tutaj Pani wysiłki dobrze byłoby właśnie, gdybyśmy ten wniosek o zdjęciu dzisiaj
przegłosowali, spotkali się na komisjach, omówili, może połączyli te zadania, byśmy się od
Pani  więcej  dowiedzieli  i  jak  Pani  widzi  prowadzenie  tej  placówki,  bo  no  dzisiaj  to
najważniejsze, co tu padło, to, że Państwo jako fundacja nie macie żadnej jakby tutaj wiedzy
praktycznej, opieracie się na innych fundacjach, które będą się skupiały na pozyskiwaniu
środków, a nas interesuje mieszkańców jaki Państwo macie pomysł na prowadzenie tego,
nawet w szczegółach, jakich to osób będzie dotyczyło i czy można połączyć te dwie funkcje,
też, żeby mieszkańcy mieli takie miejsce dla siebie również w tym. Także cieszę się z tego
wniosku i bardzo proszę koleżanki i kolegów o zagłosowanie za tym wnioskiem. Dziękuję
pięknie.”

Pani  Agnieszka Kompińska powiedziała:  „Dobrze, to ja teraz może powiem. Ja bardzo
dziękuję za Pani  wypowiedź. Mogę jedynie jeszcze dodać tutaj  do poprzedniego pytania.
Jeżeli  zajdzie  taka  konieczność  ponownej  komisji  ja  jestem,  że  tak  powiem,  będę
zobowiązana wobec Państwa, ale z wielką ochotą zaproszę na taką komisję osoby, które ze
mną współpracują, które mają doświadczenie, które mi że tak powiem, pomagają, żeby się z
Państwem podzieliły swoim doświadczeniem i żebyśmy mogli to finalnie przypieczętować. I
tak jak Pani powiedziała, to jest piękny obiekt, ja tam chadzałam nieraz. On jest bardzo
zaniedbany i on naprawdę zasługuje na to, żeby zyskać swoją świetność. Dziękuję.”

Pan Tomasz Maliszewski Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję. O
głos poprosił Pan przewodniczący Tomasz Kominek. Bardzo proszę.”
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Pan radny Tomasz Kominek powiedział: „Dziękuję bardzo. Panie przewodniczący, mój głos
jest  tylko  w obszarze  pewnego  technicznego  działania.  Jeżeli  mógłbym prosić,  to  przed
przyjęciem tego wniosku poprosiłbym dla klubów o pięć minut przerwy. To wszystko.”

Pan Tomasz Maliszewski Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dobrze. To
jeszcze wysłuchajmy co Pani przewodnicząca ma do powiedzenia. Bardzo proszę.”

Pani Małgorzata Struzik Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka powiedziała: „Serdecznie
dziękuję za głos. Po pierwsze, oczywiście wypowiedź Pani jest dla mnie jako pracownika
administracji samorządowej niemerytoryczna. Nie zna Pani nawet nazewnictwa. Mówi Pani:
Bank Gospodarki  Krajowej, takie slogany po prostu, które można oczywiście wyczytać w
ustawie dotyczące pomocy społecznej. Myślę, że fachowcy, którzy są na tej sali, mogliby to
potwierdzić.  Dużo  rzeczy  wyimaginowanych,  prawda.  Realizacja  przez  nawet  fundację,
sprawdziłam  teraz,  ta  Pani  fundacja  jest  zarejestrowana,  o  ile  dobrze  pamiętam,
sprawdziłam przed sekundą, od 1 lipca 2025 roku, a więc to jest... Proszę sobie wyobrazić,
że fundacja może mieć tak znamienite środki finansowe i współpracować na takiej dużej
niwie. Ja myślę, że taka fundacja mogłaby realizować projekt dotyczący kapitału ludzkiego,
ja to rozumiem, na pewno nie projekt inwestycyjny, z którym niełatwo się zmierzyć, po
pierwsze, jeżeli chodzi o sprawy dotyczące administracji. Po drugie, trzeba mieć naprawdę
olbrzymie  środki  finansowe,  nawet  żeby  wnioskować  do  banku  o...  Zresztą  myślę,  że
potwierdzi to nasz skarbnik miasta i każdy, który interesuje się finansami. I bardzo zasadny
wniosek kolegi Michała Sosnowskiego, że należy skonsultować przede wszystkim realizację
takiego  przedsięwzięcia  z  dołami  tak zwanymi,  skoro mamy demokrację,  więc trzeba to
skonsultować i ja nie widzę takiej realnej szansy, bo pracuję w samorządzie dwadzieścia
kilka lat i nie widzę takiej realnej szansy, żeby udało się Pani to zrealizować. Takie sytuacje
również  były  w innych  samorządach,  że przekazano do realizacji  fundacjom,  czy dużym
podmiotom gospodarczym dworki - to możecie Państwo to skonsultować sobie w powiecie
płockim  -  które  do  tej  pory  nie  zostały  zrealizowane  i  tylko  właściciel  po  prostu  jest
właścicielem gruntu. Po pierwsze. Po drugie, jeżeli mamy coś takiego do wprowadzenia na
sesję, to należy poinformować o tym wcześniej radnych, że taka sytuacja jest i wtedy byśmy
się lepiej przygotowali do tego, do dyskusji nad tym tematem. Natomiast mówię, że tutaj
jest  dużo błędów takich  merytorycznych w Pani  tutaj  prezentacji  i  nie  można po prostu
powiedzieć sobie, że będę, będę, jestem przedsiębiorcą, jestem człowiekiem zamożnym, bo
ja  nie  kwestionuję  Pani  zamożności  i  będę  realizowała  projekt  inwestycyjny  na  cele
społeczne,  dotyczący  pomocy  społecznej.  Natomiast,  jeśli  chodzi  o  statystykę,  to  chyba
wszyscy z nas wiedzą jaka jest statystyka, jak jest problem wykluczenia społecznego ludzi
powyżej 65. roku życia i myślę, że na całym świecie taki problem się dzieje. Więc wydaje mi
się, że należy, moim zdaniem należy zdjąć z dzisiejszego posiedzenia, tak jak powiedział
kolega Aleksandrowicz, ten problem, bo on jest nieczytelny i ja, gdyby Pani była prezesem
fundacji, która funkcjonuje dziesięć lat, piętnaście lat i dała nam szansę pokazania, co Pani
zrobiła  na  terenie  czy  województwa  mazowieckiego,  czy  województwa  kujawsko-
pomorskiego,  tego  nie  kwestionuję,  natomiast  dla  mnie,  tak  jak  mówię,  dużo  błędów
merytorycznych w tej wypowiedzi, którą Pani tutaj przedstawiła i jednocześnie brak wiedzy
na  temat  współczesnego  funkcjonowania  pomocy  społecznej  na  terenie  naszego  kraju.
Dziękuję bardzo.”

Pan  Tomasz  Maliszewski  Wiceprzewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedziała:  „Przed
ogłoszeniem przerwy o głos poprosiła Pani poseł Wioletta Kulpa. Bardzo proszę. Poproszę
chyba o podejście do mównicy, bo miejsce jest Pana radnego Stachowiaka.”

Pani Wioletta Kulpa Poseł RP powiedziała: „Ja mam tylko takie trzy pytania. Pierwsze: jaki
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jest kapitał Państwa fundacji, Państwa organizacji, którą Państwo założyliście w połowie tego
roku? To jest pierwsza sprawa. Druga, to też jako rodowita mieszkanka tego Płocka i żywo
zainteresowana sprawami naszego miasta, a przede wszystkim tego, co się dzieje, co jest
nowego organizowanego, chciałabym wiedzieć, czy władze miasta, czy też Państwo radni
będą  prowadzić  dalsze  działania  związane  z  konsultacjami  w  kontekście  stowarzyszeń,
organizacji fundacji funkcjonujących na terenie miasta Płocka bądź w pobliżu miasta Płocka,
czy w ogóle władze miasta, nie wiem, rozmawiały wcześniej? Ten dworek nie zniszczał od
wczoraj. On niszczeje od wielu, wielu lat. W związku z tym, jak rozumiem, brakuje nam
miejsc, szczególnie biorąc pod uwagę wiek naszego społeczeństwa, demografię i oczywiście
potrzebę opieki nad osobami starszymi, schorowanymi i w związku z tym, czy Państwo w
ogóle prowadziliście w tym kierunku przez lata ostatnie jakiekolwiek rozmowy z naszymi
stowarzyszeniami,  organizacjami,  które  działają  w  mieście  Płocku?  Ja  oczywiście
sprawdzałam.  W BGK można otrzymać dofinansowanie  na  poziomie  około  25 procent  w
zakresie  dofinansowania  remontów  tego  typu  dla  domów  seniora,  w  zakresie
termomodernizacji elewacji zewnętrznej. Natomiast to trzeba posiadać resztę kapitału, żeby
samemu wykonać resztę prac remontowych, bo nie jesteście Państwo w stanie wszystkiego
sfinansować z BGK. Ale to też jest kredyt, który trzeba spłacać i jak rozumiem Państwo,
macie  jakiś  biznesplan.  Rozumiem,  że  ten  biznesplan  był  przedstawiany  może  Panu
prezydentowi. A to ostatnie pytanie, to mam do Pani pytanie również, Pani prezes, z kim
Pani  osobiście  rozmawiała  w Urzędzie  Miasta  Płocka prowadząc  rozmowy w zakresie  tej
propozycji  w  kontekście  organizacji  tego  miejsca  dla  seniorów  w  tym  dworku  w
Ciechomicach? Dziękuję.”

Pani Agnieszka Kompińska powiedziała: „To znaczy ja powiem tak, odpowiem. Ja złożyłam
pismo tutaj do Pana prezydenta oficjalne i do Pana dyrektora, Pana Wojciecha Peteckiego,
tak, i tutaj dostałam odpowiedź. Także tutaj jako takich rozmów jeszcze nie prowadziłam, to
była forma pisemna, więc…”

Pan Tomasz Maliszewski Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Okej. Jeżeli
nie ma więcej pytań, to w takim razie... Czy Pani chciałaby, Pani Agnieszko, Pani chciałaby
jeszcze coś dodać?”

Pani  Agnieszka Kompińska powiedziała: „To znaczy no ja tylko ze swojej strony powiem
tak, że ja tutaj nie ukrywałam, że fundacja jest młoda. Ja też nie ukrywałam, przeprosiłam
Państwa  na  początku  samym,  że  to  było  robione  na  kolanie  i  to  z  góry  mówię,  że  to
naprawdę zrobiłam tak na szybko, żeby to przedstawić. Ja jestem absolutnie zgodna tutaj
też z Państwem, że powinnam przedstawić głębsze, że tak powiem, merytoryczne, jakby
inaczej to mówiąc, obronić się, żebyśmy mogli dojść do jakiegoś konsensusu tutaj w tym
przypadku i będę bardzo zaszczycona, jeżeli dacie mi Państwo jeszcze raz szansę, żebym to
zrobiła,  tak  jak  tutaj  Pana  wniosek  był  oczywiście.  Także  tak,  ja  bym  tylko  poprosiła
Państwa,  żeby ponieważ to  jest  kilka  grup osób,  które  wspomagają,  chcą  wspomóc ten
projekt  i  wszystkie  te  grupy,  fundacje  i  inne,  że  tak  powiem,  organizacje  z  dużym
doświadczeniem bardzo chętnie tutaj na radę miasta do Państwa przyjdą ze mną, jak to
powiem, jako takie  moje wspomaganie  i  chciałabym tylko,  żebyśmy ustalili  jakiś  termin
mniej więcej, żebym ja mogła wszystkie te osoby tutaj do Państwa w rzeczy samej, żebyśmy
przyszli  razem i  ten  projekt  spróbowali  z  Państwem,  że  tak  powiem dojść  do  dobrego
zakończenia, do dobrego konsensusu, tak dokładnie.”

Pan  Tomasz  Maliszewski  Wiceprzewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Jasne.
Dziękuję. Jeszcze o głos poprosił Pan radny Andrzej Aleksandrowicz. Bardzo proszę.”
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Pan  radny  Andrzej  Aleksandrowicz powiedział:  „Ja  mam pytanie  tym razem do  Pana
prezydenta bądź odpowiedniej  osoby z urzędu miasta,  jak to możliwe,  że w tak ważnej
sprawie  dla  miasta,  gdzie  chodzi  o  przejęcie  całego  zakresu  jakby  odpowiedzialności  i
kompetencji miasta w zabezpieczeniu dla tych osób radni dostają do przegłosowania tego
typu  zgodę  po  wymianie  pism,  bez  żadnych  rozmów  w  urzędzie  miasta,  bo  ja  tak
zrozumiałem Pani wypowiedź. Dziękuję.”

Pan Tomasz Maliszewski Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „To jeszcze
może kolejne pytanie, Pani radna Małgorzata Ogrodnik. Już udzielam głosu, przepraszam. Ja
już udzieliłem, ale pewno zapaliła się tam lampka. (niezrozumiały głos) Nie przełączone są.
Chyba, że do mównicy poprosimy.”

Pani radna Małgorzata Ogrodnik powiedziała: „Ja mam kilka słów do Pani prezes. No mi
jest bardzo przykro, że mamy tutaj  głosować wydzierżawienie nieruchomości,  a Pani już
któryś raz podkreśla, że Pani jest nieprzygotowana, pisała Pani to na kolanie. To naprawdę
traktujmy się poważnie, bo to są poważne rzeczy. Dziękuję bardzo.”

Pani  Agnieszka Kompińska powiedziała: „To znaczy ja przepraszam najmocniej. Ja tutaj
tylko do Pani przewodniczącej. Chodziło mi tylko o to, że ja nie byłam świadoma, że mogę
taką prezentację przygotować i tylko to. Absolutnie nie ma z mojej strony tutaj żadnego
braku szacunku dla Państwa. Także, jeżeli kogokolwiek tym uraziłam, bardzo przepraszam. I
tak jak powiedziałam następną, że tak powiem na następną radę na pewno się przygotuję,
żeby to było z pełnym szacunkiem i z pełnym, że tak powiem zrozumieniem zrobione.”

Pan Tomasz Maliszewski Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dobrze. O
głos poprosił Pan radny Mirosław Milewski. Bardzo proszę.”

Pan  radny  Mirosław Milewski  powiedział:  „Padło  pytanie  do  Pana  prezydenta,  więc  ja
chciałbym tylko dorzucić jedno jedno pytanie, takie troszkę może dowcipne, może inne: czy
to taka ma być nazwa tego przedsięwzięcia Andrzej dworek plus?”

Pan  Tomasz  Maliszewski  Wiceprzewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „O  głos
poprosił Pan prezydent Andrzej Nowakowski. Bardzo proszę.”

Pan Andrzej Nowakowski Prezydent Miasta Płocka powiedział: „Zacznę może od tego, co
powiedział  Pan  radny  Milewski.  Kwestiami  dworków  plus  ministra  Czarnka  zajmuje  się
prokuratura. Absolutnie nie wyobrażam sobie sytuacji,  która miałaby choć porównywalne
miejsce w Płocku. I mam świadomość, że zarówno Pan radny, jak i nasi mieszkańcy wiedzą
doskonale,  że  takie  sytuacje  jakie  miały  miejsce  za  czasów  rządu  PiS  w  Ministerstwie
Edukacji prowadzonym przez ministra Czarnka nie powinny mieć miejsca nigdzie, nigdy i
nigdzie  w  Polsce.  Natomiast  w  kontekście  tej  konkretnej  sprawy.  Szanowni  Państwo,
odpowiadając  na  pytanie  Pana  radnego  Aleksandrowicza,  to  nie  jest  tak,  że  gmina  nie
realizuje  tych  zadań,  o  których  przed  momentem  mówiła  Pani  prezes  fundacji.  Gmina
konsekwentnie  realizuje  te zadania wykorzystując oczywiście swoje zasoby,  głównie albo
przede  wszystkim  przez  Miejski  Ośrodek  Pomocy  Społecznej,  natomiast  istnieje  taka
możliwość, by te zadania były również realizowane przez inne podmioty, stowarzyszenia i
fundacje.  Pani  prezes  zwróciła  się  z  pewnym  pomysłem  w  kontekście  z  jednej  strony
realizacji  tych  zadań,  o  których  rzeczywiście  w  kilku  zdaniach  powiedziała  podczas
prezentacji,  z  drugiej  strony z wykorzystaniem majątku gminy,  który rzeczywiście  - i  tu
możemy się wszyscy uderzyć w piersi - od nawet nie piętnastu, ale pewnie dwudziestu lat
niestety niszczeje. I każdy z nas mógłby zapytać o to i spróbować odpowiedzieć na pytanie,
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dlaczego tak się dzieje, dlaczego w tym momencie tworząc co roku budżet miasta Płocka
rzeczywiście akurat na tę inwestycję środków nie znajdowaliśmy. Znajdowaliśmy na cały
szereg innych inwestycji, zarówno ja, jak i moi poprzednicy. W efekcie rzeczywiście dzisiaj
ten  dworek  niszczeje.  Pojawił  się  pewien  pomysł  na  zmianę  tego  stanu  rzeczy,  mam
wrażenie,  że  rzeczywiście  dzisiaj  niedopracowany  i  być  może  niedoskonały.  Rozumiem
Państwa  wątpliwości.  Ja  mogę  tylko  tyle  powiedzieć  -  również  takie  wątpliwości  mam.
Natomiast  jest to pewien pomysł na to, ażeby ten dworek, być może z wykorzystaniem
środków  zewnętrznych,  fundacji,  z  Banku  Gospodarstwa  Krajowego,  rzeczywiście  mógł
służyć  naszej  lokalnej  społeczności.  Czy jedyny,  pewnie  nie.  Natomiast  wszystko tak na
dobrą sobie w naszych rękach. Dziękuję bardzo.”

Pan Tomasz Maliszewski Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję. O
głos ponownie poprosił Pan radny Andrzej Aleksandrowicz. Bardzo proszę.”

Pan radny  Andrzej Aleksandrowicz  powiedział:  „Dziękuję.  Panie  Przewodniczący!  Panie
Prezydencie! Dziękuję za przypomnienie o działalności MOPS-u. Tak, wiem, że te zadania są
realizowane i muszą być realizowane. Natomiast dzisiaj  rozmawiamy w kontekście, kiedy
mamy informację, że ta inicjatywa miałaby po prostu gdzieś tam docelowo te zadania od
miasta przejąć i w tym kontekście pytałem, przynajmniej takie padały stwierdzenia w tym
kontekście ze strony Pani prezes. Natomiast ja pytałem się dokładnie czy, dlaczego nie były
żadne przeprowadzone bardziej szczegółowe rozmowy, bo Pan przed chwilą sam przyznał, że
rzeczywiście widzi Pan, że jest to niedopracowane, a znalazło się to już na radzie miasta do
głosowania i z tego względu też widzę, że prawdopodobnie będziemy się jeszcze tą sprawą
dokładniej zajmować, więc prosiłbym też tutaj Pana prezydenta o przekazanie radnym pism
w tym zakresie, które były, czyli te, które wpłynęły do urzędu i odpowiedzi, żeby radni mogli
się z nimi też zapoznać. Dziękuję.”

Pan  Tomasz Maliszewski  Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Zapewne
ad vocem Pan prezydent Andrzej Nowakowski, a potem Pani poseł Wioletta Kulpa.”

Pan Andrzej Nowakowski Prezydent Miasta Płocka powiedział: „Rzeczywiście Panie radny
wydaje  mi  się,  że  w  pewien  sposób  nie  zrozumiał  Pan.  Nie  ma  tu  mowy  o  żadnym
przekazaniu zadań, które dzisiaj realizuje miasto i MOPS w tym zakresie pomocy społecznej,
związanej chociażby z opieką nad osobami starszymi, ale tak jak powiedziałem, tego rodzaju
zadania mogą także pełnić czy fundacje, czy stowarzyszenia przy współpracy z miastem.
Zresztą o to pytała Pani poseł Kulpa. Ja chciałbym bardzo wyraźnie podkreślić, że miasto w
perspektywie tych piętnastu lat, kiedy jestem prezydentem, za każdym razem, kiedy jest ze
strony  dowolnego  stowarzyszenia,  fundacji  chęć  współpracy,  jest  na  taką  współpracę
otwarte i to jest dla mnie coś naturalnego, normalnego i uzasadnionego. Natomiast jeszcze
kontynuując  odpowiedź  dla  Pana  radnego  Aleksandrowicza  chcę  powiedzieć,  że  z
perspektywy tych zadań, o których tutaj mówimy jako miasto w tym momencie jesteśmy w
trakcie realizacji takiego... takiej inwestycji o podobnym charakterze na Mościckiego, gdzie
ten budynek naprzeciwko ośrodka opiekuńczo wychowawczego, dawniej służący OOW, ale
po reformie i zmianie ustawy w tym momencie pusty będzie w perspektywie kolejnych lat z
wykorzystaniem też środków unijnych służył seniorom i tam również tego rodzaju działalność
związana z mieszkaniami chronionymi, pomocowymi będzie przez MOPS prowadzona. Czyli
my tutaj  absolutnie nie zwalniamy się z tego obowiązku, natomiast  jesteśmy otwarci  na
współpracę. Dziękuję bardzo.”

Pan Tomasz Maliszewski Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję. O
głos poprosiła Pani poseł Wioletta Kulpa.”
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Pani  Wioletta Kulpa Poseł RP powiedziała: „Dziękuję bardzo Panie przewodniczący. Panie
prezydencie, powiem tak, to niewiarygodne, że prezydent będąc na tym stanowisku, na tym
urzędzie przez piętnaście lat szczerze ze swojego miejsca mówi, że on nie jest przekonany
do tego projektu uchwały. To, drodzy Państwo, szanowni radni, no to zapytajcie się, czy
pozostałe  punkty też są w takiej  formie przygotowane na dzisiejsze posiedzenie, że Pan
prezydent nie jest przygotowany? No to co, Panie prezydencie, urzędnik Panu przygotowuje
ten  dokument,  Pani  z  fundacji?  No  chyba  Pan  podpisuje  ten  porządek  sesji,  który  jest
kierowany do przewodniczącego rady, te uchwały, które Pan chce, żeby były przegłosowane i
jak mniemam z założenia, jeśli Pan ten porządek przygotowywał Panu przewodniczącemu
tydzień temu, to ta uchwała tam się znalazła, to nie było na zasadzie wrzutki, że nagle ktoś
Panu  coś  zrobił,  tylko  Pan  to  przygotowywał  wspólnie  z  urzędnikami,  urzędnicy,  jak
rozumiem, raportują to Panu, Panu przedstawiają zasadność wprowadzenia danej uchwały,
czy też poszczególnych punktów, tak jak w budżecie, przesunięć budżetowych, a Pan nagle
szczerze mówi, że Pan nie jest przekonany do tej uchwały. Czy to jest dziecinada? Czy to
jest  przedszkole?  Czy Pan gadżet  przekazuje?  No nie,  to  jest  poważna sprawa.  To jest
obiekt, którym miała zajmować się fundacja i miała opiekować się naszymi mieszkańcami,
osobami starszymi, schorowanymi. A Pan teraz w takim lekkim tonie sobie mówi, że no w
zasadzie  to  ja  też  nie  jestem przekonany  do  tej  uchwały.  No  to  pytanie,  czy  Pan  jest
przekonany do pozostałych dokumentów, do tego, co Pan podpisuje, do tego, co Pan daje
radnym  do  przegłosowania?  Sama  zresztą  Pani  podkreśliła,  że  jest  w  takim  zacnym
gremium,  wysokim,  no  ale  no  w pewnym momencie  wydaje  mi  się,  że  Pan  się  w tym
momencie  bardzo  niepoważnie  zachował,  ale  przede  wszystkim  Pan  bardzo  niepoważnie
potraktował  radnych,  którym  przygotowuje  Pan  uchwałę,  która  w  sumie  nie  musi  być
przyjęta. Dziękuję.”

Pan  Tomasz  Maliszewski  Wiceprzewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „O  głos
poprosił Pan radny Andrzej Aleksandrowicz. Bardzo proszę ad vocem.”

Pan  radny  Andrzej  Aleksandrowicz powiedział:  „Ja  jeszcze  raz  dziękuję  Panu
prezydentowi za tą troskę, co zrozumiałem, a co nie zrozumiałem. Zapewniam, że doskonale
wiem, że miasto nie może zrezygnować całkowicie z tego typu zadań i przekazać w całości
gdzieś do realizacji jakiejś organizacji. Natomiast tak naprawdę nie ma w tym kontekście
sensu  dłużej  dyskutować.  Chciałbym,  żeby  Pan  prezydent  tak  bardziej  merytorycznie
wypowiadał  się  co  do  clou  problemu,  tak.  Zadałem  konkretne  pytanie.  Poprosiłem  o
przekazanie radnym pism. Czy zostanie to wykonane? Dziękuję.”

Pan  Tomasz Maliszewski  Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję.
Pan prezydent Andrzej Nowakowski, bardzo proszę.”

Pan  Andrzej Nowakowski  Prezydent  Miasta  Płocka powiedział:  „Oczywiście,  że tak.  To
jeszcze odpowiedź do Pana radnego Aleksandrowicza. Natomiast w kontekście wypowiedzi
Pani poseł Kulpy. Pani poseł, po pierwsze, rada miasta jest dla mnie partnerem do dyskusji,
do  rozmowy  o  przyszłości  miasta,  a  nie  tak  jak  w  niektórych  gremiach  maszynką  do
głosowania. I proszę to przyjąć, że tak się nie zmienia to, bez żadnych złośliwości. Akurat
uważam,  że  to  jest  w  sposób  właściwy  rozumienie  naszej  lokalnej  demokracji.  To  po
pierwsze. Po drugie, znowu Pan radny mówi o pewnych zrozumieniach,  ale kluczem jest
kwestia  zrozumienia,  czy  czytanie  ze  zrozumieniem.  Uchwała  rady  miasta  mówi  o
wydzierżawieniu nieruchomości i to jest uchwała rady miasta. Ja w tym momencie pod taką
uchwałą  rzeczywiście  się  podpisałem  uznając,  że  dzisiaj  z  jednej  strony,  tak  jak
powiedziałem,  od  dwudziestu  lat  ten  dworek  niszczeje,  więc  ta  uchwała  przy  podjęciu
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dawałaby szansę, szansę, nie pewność rzeczywiście zmiany tego stanu rzeczy. Oczywiście
możemy to zmienić w inny sposób, chociażby zapisując konkretne środki - kolejne zresztą -
inwestycyjne  na  zmianę  tego  stanu  rzeczy  i  realizując  tam rzeczywiście  wybrane  przez
siebie, skonsultowane z mieszkańcami zadania. Takich inwestycji realizujemy właściwie setki
każdego  roku.  O  jednej  powiedziałem,  właśnie  Mościckiego.  Natomiast  inną  rzeczą
rzeczywiście,  o  której  powiedziałem,  jest  to  na  ile  dzisiaj  ta  fundacja  będzie  w  stanie
poradzić  sobie  z  takim  wyzwaniem.  Niestety  mamy  przykłady  wielu  stowarzyszeń,  czy
fundacji realizujących wiele zadań i oczywiście jedne robią to z dużo większym sukcesem,
inne  mają,  borykają  się  z  różnego  rodzaju  problemami  i  wyzwaniami.  Pytanie,  na  ile
rzeczywiście w tym momencie to potężne, bo rzeczywiście z tym się zgadzam, wyzwanie
jakim byłby remont tego dworku i prowadzenie tam tego rodzaju działalności, finansowanie,
znalezienie środków finansowania nie tylko z BGK, ale także z innych źródeł, byłoby możliwe.
Nie dalej jak na tej sesji, albo na poprzedniej sesji rozmawialiśmy, czy tam wcześniejszych
sesjach rozmawialiśmy,  że  wiele  stowarzyszeń radzi  sobie  różnie,  czy  fundacji,  z  takimi
zadaniami. Niektóre sobie radzą. Oczywiście, tak jak powiedziałem, ocena w tym momencie
należy także do Państwa Radnych. Dziękuję bardzo.”

Pan  Tomasz Maliszewski  Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję
Panie prezydencie. Ponownie Pan radny Andrzej Aleksandrowicz. Bardzo proszę.”

Pan radny Andrzej Aleksandrowicz powiedział: „Ja już naprawdę ostatni raz zabieram w
tej sprawie głos. Panie prezydencie, oczywiście jest to miejsce, gdzie można mówić, mówić,
każdy może mówić, co chce, tak, co chce przedstawić, natomiast prawda jest taka, że dzisiaj
Pan w bardzo nieprofesjonalny sposób potraktował wszystkich radnych tą uchwałą i nie tylko
radnych, ale postawił Pan też w bardzo nieciekawej sytuacji samą Panią prezes fundacji.
Dziękuję.”

Pan Tomasz Maliszewski Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję. O
głos również poprosiła Pani Ewelina Ambroziak, przewodnicząca Rady Mieszkańców Osiedla
Ciechomice.  Musimy  to  przegłosować.  Bardzo  proszę  o  uszykowanie  możliwości
przegłosowania.  Bardzo  proszę.  Kto  z  Państwa  Radnych  jest  za,  kto  przeciw,  kto  się
wstrzymał? Poproszę o wyświetlenie wyników. 21 osób za. Zapraszamy Panią Ewelinę do
mównicy.”

Pani  Ewelina  Ambroziak  Przewodnicząca  Rady  Mieszkańców  Osiedla  Ciechomice
powiedziała:  „Szanowny  Panie  Prezydencie!  Szanowny  Panie  Przewodniczący!  Szanowna
Rado! Jako Rada Mieszkańców Osiedla Ciechomice w marcu bieżącego roku wystąpiliśmy z
pismem  z  prośbą  o  odrestaurowanie  dworu  Państwa  Ciechomskich.  Dwór  powstał  na
początku XIX wieku. Nie wiem, czy Pani sobie zdaje sprawę, w jakim stanie jest teraz dwór.
Mieszkam 200 metrów od tego dworu. I  załączyła Pani w prezentacji  zdjęcie praktycznie
prehistoryczne. Dworu w tym momencie nie widać. On jest cały w zaroślach. Mówi Pani, że
miało to być dla osób ze szczególnymi potrzebami, dla osób z niepełnosprawnościami. Czy
ktoś z Państwa,  z  fundacji,  z  osób wymienionych przez  Panią  był  i  sprawdził,  jakie  jest
ukształtowanie terenu? Byli Państwo?”

Pani  Agnieszka  Kompińska powiedziała:  „Nie  wiem,  czy  ja  mogę.  Przepraszam,  tak,
najmocniej.”

Pani  Ewelina  Ambroziak  Przewodnicząca  Rady  Mieszkańców  Osiedla  Ciechomice
powiedziała: „Więc takie jest moje pytanie, czy ktoś z Państwa był, sprawdził stan chociażby
z  zewnątrz,  tak,  jaki  jest  stan  techniczny  budynku,  jakie  jest  ukształtowanie  terenu,
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ponieważ mam ogromne wątpliwości. Jeśli to ma być między innymi, nie mówię, że tylko i
wyłącznie dla osób z niepełnosprawnościami bądź dla osób ze szczególnymi potrzebami, jest
to  ciężki  teren.  To  tylko  chcę  zwrócić  uwagę  na  to.  Natomiast  w  piśmie  wcześniej
wspomnianym przeze mnie, który rada wystosowała w marcu tego roku, proponowaliśmy
również Panu prezydentowi, żeby wystąpić do Rządowego Programu Odbudowy Zabytków,
tak.  Wspomnieliśmy,  że  to...  W  ogóle  dziękujemy,  że  wyszła  taka  inicjatywa
odrestaurowania  tego  dworu  Państwa  Ciechomskich,  natomiast  nie  musi  to  być  akurat
inwestycja wspomniana przez Panią. Może to być filia muzeum, może to być dom seniora,
może to być miejski żłobek. Natomiast to tylko tyle bym chciała wiedzieć. I jeszcze jedno
takie pytanie: czy oszacowała Pani całą inwestycję? To takie moje pytanie. Bo nie wiem,
pierwszy  raz  występuje  przed  Szanownym  Państwem.  (niezrozumiały  głos)  Taki  panel
dyskusyjny chyba otworzyłam. Jeszcze bym chciała tylko dokończyć moją wypowiedź. Jako
przewodnicząca Rady Mieszkańców Osiedla Ciechomice serdecznie Pana prezydenta proszę i
Szanowną  Radę  również  proszę  o  możliwość  konsultacji  społecznych  we  wspomnianym
temacie,  tak  żeby  mieszkańcy  mogli  się  wypowiedzieć.  Dziękuję  serdecznie.  Dziękuję
bardzo.”

Pan  Tomasz Maliszewski  Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję
również Pani Ewelino. O głos prosi jeszcze Pani Agnieszka.”

Pani Agnieszka Kompińska powiedziała: „Tak, tak, tak.”

Pan Tomasz Maliszewski Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „To bardzo
proszę o podejście do mównicy. I umówmy się, że po tym głosie Pani Agnieszki kończymy
dyskusję i ogłaszam pięciominutową przerwę.”

Pani  Agnieszka  Kompińska  powiedziała:  „Dziękuję  bardzo.  Tutaj  chciałabym  właśnie
odpowiedzieć Pani na pytanie. Autentyczne zdjęcie, które tutaj załączyłam do prezentacji,
jest to zdjęcie sprzed naprawdę wielu lat. Ja tam byłam. Tak jak powiedziałam, byłam tam,
oglądałam budynek. Budynek jest w bardzo złym stanie, powiedziałbym w opłakanym stanie.
Jeden z budynków ma jeszcze eternit na górze. Jedyne, co jest na tym budynku, to są tylko
wymienione, jeśli chodzi o tutaj rynny. Cała reszta jest w bardzo złym stanie. Wszystko jest
zarośnięte, tam jest bardzo ciężko się w ogóle dostać.  Także tutaj  odpowiadam na Pani
pytanie,  że rzeczywiście tutaj  no nie mogłabym wstawić  takiego zdjęcia  obecnego stanu
faktycznego dworku do prezentacji. W odpowiedzi jeszcze tutaj na Państwa pytanie, jeżeli
już  mogłabym tylko  jedną  rzecz  powiedzieć  właśnie  to,  co  Pani  też  mi  zadała  pytanie,
szukałam  Pani  wzrokiem,  przepraszam  najmocniej,  tutaj  chciałabym  tylko  dodać,  że
fundacja  ma  opracowany  plan  dotacyjny  na  najbliższe  pięć  lat.  Mamy  popodpisywane
umowy.  Jeśli  chodzi  o  kosztorys,  żeby  go  dokonać  tutaj,  bo  to  jest  naprawdę  potężna
inwestycja, musielibyśmy mieć zgodę, że tak powiem, rady Państwa miasta, żebyśmy mogli
taki kosztorys zrobić, ponieważ jest to bardzo duży koszt, jest około 30 000, ale mówię -
tutaj, jeżeli Państwo pozwolicie mi raz jeszcze wystąpić i, że tak powiem, przedstawić ten
program  wraz  z,  że  tak  powiem,  wszelkimi  osobami,  instytucjami,  które  z  nami
współpracują, będziemy bardzo wdzięczni za Państwa czas i za Państwa, że tak powiem,
przychylność. To z mojej strony wszystko.”

Pan  Tomasz Maliszewski  Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję
bardzo.  Ogłaszam  pięciominutową  przerwę.  (przerwa  w  obradach)  Państwa  Radnych  o
zajmowanie swoich miejsc. Proszę wszystkich Państwa radnych do auli,  bo za chwileczkę
będziemy głosowali wniosek Pana radnego Andrzeja Aleksandrowicza. Dobrze, to w takim
razie... (niezrozumiały głos) Bardzo proszę Panie prezydencie.”
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Pan  Andrzej  Nowakowski  Prezydent  Miasta  Płocka  powiedział:  „Szanowni  Państwo,  ja
chciałbym jeszcze raz podkreślić, że z jednej strony rozumiem wiele wątpliwości Państwa
radnych,  z  drugiej  strony  rozmawiałem  jeszcze  przed...  w  czasie  przerwy  z  Panem
dyrektorem  Peteckim,  bo  ten  projekt  uchwały  był  omawiany  na  Komisji  Gospodarki
Komunalnej,  bo  tak  jak  rozmawialiśmy  dotyczy  przede  wszystkim  wydzierżawienia  tej
nieruchomości. Natomiast jeszcze raz powtórzę - rozumiem wątpliwości i chciałbym jeszcze
w  tym  momencie  podkreślić,  że  kiedy  dzisiaj  tego  rodzaju  umowy  dzierżawy
przygotowujemy, to na tym etapie zabezpieczamy interes miasta wpisując odpowiedni czas
na wywiązanie się z zobowiązań tego stowarzyszenia, czy tej fundacji, która otrzymuje taką
dzierżawę, na przykład trzyletni okres, że w ciągu trzech lat musi się ze swoich zobowiązań
wywiązać. Jeśli nie, to wówczas teren wraca do miasta. I chcę powiedzieć, że czynimy to
konsekwentnie  od  piętnastu  lat  i  patrząc  dzisiaj  na  Pana  radnego  Milewskiego,  przede
wszystkim  dlatego,  że  dwadzieścia  lat  temu  po  zgodzie  rady  miasta  jeden  z
wiceprezydentów podpisał  umowę  ze  stowarzyszeniem,  które  -  karateków,  przypomnę  -
które otrzymało teren w centrum Podolszyc, nie wywiązało się ze zobowiązania, do którego
się zobowiązało wówczas i praktycznie stało się właścicielem tego terenu. Miasto odzyskało
w  efekcie  wyroku  sądowego  ten  teren  tylko  dlatego,  że...  znaczy  sędzia  uznał,  że
wiceprezydent  nie  miał  właściwego  upoważnienia  do  podpisania  tej  umowy.  Dlatego
chciałbym,  przypominając  Panu  radnemu Milewskiemu  tę  historię  z  terenem w centrum
Podolszyc, zapewnić Pana i Państwa radnych również, i  mieszkańców naszego miasta, że
między  z  tego  powodu  w  umowach,  które  podpisujemy  chronimy  interes  miasta,
zobowiązując w tym momencie do realizacji tej inwestycji drugą stronę. Jeśli nie, wówczas
teren wraca do miasta. W sytuacji tego terenu na Podolszycach takiego zastrzeżenia niestety
nie było.  Całe szczęście, że sąd uznał nasze wątpliwości  w związku z tym, że ówczesny
wiceprezydent  nie  miał  szczegółowego  rzeczywiście  zobowiązania,  znaczy  nie  powinien
podpisać tej umowy, nie miał do tego prawa, dzięki czemu teren wrócił do miasta. Dziękuję
bardzo.”

Pan  Tomasz Maliszewski  Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję.
Ponownie o głos poprosił... Czy to.. W zasadzie zakończyliśmy dyskusję. Jeszcze Pan radny
chciałby, tak? To umówmy się już ostatni raz.”

Pan radny Andrzej Aleksandrowicz powiedział: „Naprawdę krótko.”

Pan  Tomasz  Maliszewski  Wiceprzewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Bardzo
proszę.”

Pan radny Andrzej Aleksandrowicz powiedział: „Panie przewodniczący, dziękuję. Ja tylko
chciałem tu sprostować pewną drobną nieścisłość, która się pojawiła  w wypowiedzi Pana
prezydenta.  Na  komisji  gospodarki  owszem  punkt  był,  ale  niestety  nie  mógł  być
dyskutowany. Na przykład próbował pytać w tym temacie Pan przewodniczący Korga, nie
było osoby, która by udzielała merytorycznych informacji. Dostaliśmy informację, że na sesji
będzie przedstawiciel fundacji, będzie można o wszystko zapytać. Dziękuję.”

Pan Tomasz Maliszewski Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję. I
ostatni głos dyskusji - Pan przewodniczący Tomasz Korga, bardzo proszę.”

Pan radny  Tomasz Korga  powiedział: „Właśnie ja pytałem na komisji. Pan Petecki o tej
fundacji  nie  wiedział  nic.  Także  jak  możemy  mówić  o  kimkolwiek,  że  komuś  chcemy
zapewnić  ciągłość  i  trzy  lata,  i  to  wszystko,  co  mówił  Pan  prezydent  jakby  broniąc  tej
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fundacji, że my... i sugerując, bo tak pomyślałem, że musimy ten projekt puścić, jeżeli o tej
fundacji Pan Petecki trzy dni temu nie wiedział nic, to jak? Dziękuję.”

Pan  Tomasz  Maliszewski  Wiceprzewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Ja  już
myślałem,  że  zakończyliśmy  dyskusję,  ale  jeszcze  ad  vocem  Pan  prezydent  Andrzej
Nowakowski. (niezrozumiały głos) Bardzo proszę, Pan radny Milewski.”

Pan  radny  Mirosław  Milewski  powiedział:  „Panie  Przewodniczący!  Szanowni  Radni!
Chciałbym na ręce Pana przewodniczącego złożyć pewnego rodzaju protest w związku z tym,
co się stało w przerwie, gdzie zrugał mnie Pan wiceprezydent miasta za to, co powiedziałem,
że rzekomo słowa: Andrzej dworek plus kierowałem do kogoś innego, świętej pamięci już
osoby. Nie kierowałem ani do tamtego Pana, ani do Pana Dworka, byłego piłkarza ręcznego,
kierowałem  do  Pana  Andrzeja  Nowakowskiego  i  ten  atak,  który  w  tej  chwili  jest
zorganizowany przez Pana wiceprezydenta,  jak widzę przez Pana prezydenta,  wyciągając
jakieś tam niepotwierdzone rzeczy z przeszłości, jeszcze bardziej upewnia i mnie, i myślę, że
wszystkich, że coś tu jest bardzo grubymi nićmi szyte. Dziękuję.”

Pan  Tomasz Maliszewski  Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję.
Pan prezydent Andrzej Nowakowski.”

Pan Andrzej Nowakowski Prezydent Miasta Płocka powiedział: „Ja bym tylko bardzo prosił,
żeby nie mierzyć mnie swoją miarą, naprawdę, bardzo proszę Panie radny, to po pierwsze,
dokładnie.  Ja  w  swoich  wypowiedziach,  nawet  tej  ostatniej,  nie  broniłem  fundacji,
stwierdzałem pewne fakty, które miały miejsce. Być może w sposób niewystarczający była
omawiana sprawa na komisji, ale była i w tym momencie rzeczywiście była zapowiedź, że
będzie  przedstawiciel  fundacji.  Jest.  Jeśli  nie  przekonuje  Państwa  radnych,  rozumiem.
Natomiast  Panie  radny  Milewski  możemy,  naprawdę  ja  nie  mam żadnych  problemów z
pamięcią, wrócić do tej sprawy przekazania wówczas stowarzyszeniu karateków terenu w
centrum Podolszyc,  naprawdę. Problem wówczas był  nie  w tym, że to  zostało  za zgodą
Państwa radnych ówczesnych przekazane. Problem był w tym, że stowarzyszenie ówczesne
nie  zrealizowało  tego,  do  czego  się  zobowiązało  i  nie  było  zabezpieczenia  w  umowie,
natomiast wręcz przeciwnie, po dziesięciu latach to stowarzyszenie stawało się właścicielem
tego  terenu.  I  całe  szczęście  -  powtórzę  jeszcze  raz  -  jedyną  szansą  dla  miasta  na
odzyskanie  tego  terenu  było  zakwestionowanie  pełnomocnictwa  jakie  świętej  pamięci
ówczesny wiceprezydent Tomasz Kolczyński otrzymał na realizację tej umowy i to zostało
zakwestionowane. Pełnomocnictwo ogólne nie było wystarczające. Sąd uznał,  że powinno
być pełnomocnictwo szczegółowe i umowa z mocy prawa stała się nieważna, teren wrócił do
miasta.  I  dlatego  chcę  podkreślić  bardzo  mocno  -  od  kiedy  ja  jestem  prezydentem
zabezpieczenia  w umowie  z  każdą,  z  każdym stowarzyszenie,  czy  fundacją  muszą mieć
właśnie  takie  zapisy,  że  dane  stowarzyszenie,  czy  dana  fundacja  musi  wywiązać  się  z
zapisów umowy, jeśli nie, to teren wraca do miasta. Dziękuję bardzo.”

Pan  Tomasz Maliszewski  Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję.
Zamykam dyskusję i na wniosek Pana radnego Andrzeja Aleksandrowicza, który brzmiał tak,
że zdejmujemy, prosił... - (niezrozumiały głos) ale wniosek był ustny, nie ma konieczności -
zdjęcie  punktu  trzeciego,  to  jest  wydzierżawianie  nieruchomości  gruntowych,  stanowiący
własność Gminy Miasto Płock, położony w Płocku przy ulicy Browarnej (obr. 16), druk nr
353.  Bardzo  proszę,  kto  z  Państwa  radnych  jest  za  zdjęciem  tego  projektu  uchwały?
Poproszę o wyświetlenie wyników. 20 osób za, nikt się nie wstrzymał. Projekt uchwały został
zdjęty z porządku obrad. Dziękuję za głosowanie.”
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4. wprowadzenia  zasad  korzystania  z  placów zabaw,  siłowni  zewnętrznych,
boisk  sportowych,  fontann  miejskich,  tężni  oraz  molo  spacerowego
zlokalizowanych na terenie Gminy-Miasto Płock (druk nr 354),
 

Autopoprawka do projektu uchwały pomieszczonego na druku nr 371 stanowi załącznik nr
14 do niniejszego protokołu. 

Pan  Tomasz  Maliszewski  Wiceprzewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:
„Przechodzimy do kolejnego punktu, czwartego: wprowadzenie zasad korzystania z placów
zabaw,  siłowni  zewnętrznych,  boisk  sportowych,  fontann  miejskich,  tężni  oraz  molo
spacerowego  zlokalizowanych  na  terenie  Gminy-Miasto  Płock  (druk  nr  354).  Zachęcam
Państwa radnych do zadawania pytań. Nie widzę zgłoszeń.”

5. zasad  udzielania  dotacji  celowej  z  budżetu  Gminy-Miasto  Płock  na
dofinansowanie  kosztów  budowy  przyłączy  kanalizacji  sanitarnej  do
nieruchomości (druk nr 355), 

Pan  Tomasz  Maliszewski  Wiceprzewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:
„Przechodzimy do kolejnego punktu, piątego: projekt uchwały dotyczący zasad udzielania
dotacji celowej z budżetu Gminy-Miasto Płock na dofinansowanie kosztów budowy przyłączy
kanalizacji sanitarnej do nieruchomości (druk nr 355). Czy Państwo radni mają pytania? Nie
widzę zgłoszeń.”

6. wydzierżawienia  nieruchomości  gruntowej  stanowiącej  własność  Gminy-
Miasto Płock, położonej w Płocku przy u. Zielonej (obr. 12) (druk nr 356),

Pan  Tomasz  Maliszewski  Wiceprzewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:
„Przechodzimy  do  punktu  szóstego:  projekt  uchwały  dotyczący  wydzierżawienia
nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy-Miasto Płock, położonej w Płocku przy
u. Zielonej (obr. 12) (druk nr 356). Czy Państwo radni mają pytania do tego materiału? Nie
widzę zgłoszeń.”

7. ustalenia  na  2026  rok  wysokości  opłat  za  usunięcie  pojazdu  z  drogi  na
terenie miasta Płocka i  przechowywanie go na parkingu strzeżonym oraz
wysokości  kosztów  powstałych  w  wyniku  wydania  dyspozycji  usunięcia
pojazdu, a następnie odstępstwa od jego usunięcia (druk nr 357),

Pan  Tomasz  Maliszewski  Wiceprzewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:
„Przechodzimy  do  punktu  siódmego:  projekt  uchwały  dotyczący  ustalenia  na  2026  rok
wysokości opłat za usunięcie pojazdu z drogi na terenie miasta Płocka i przechowywanie go
na parkingu strzeżonym oraz wysokości kosztów powstałych w wyniku wydania dyspozycji
usunięcia pojazdu, a następnie odstępstwa od jego usunięcia (druk nr 357). Czy Państwo
radni mają do tego materiału pytania? Nie widzę zgłoszeń.”

8. odmowy wyrażenia zgody na przystąpienie do sporządzenia Zintegrowanego
planu inwestycyjnego w rejonie ulicy Bielskiej w Płocku (druk nr 358),

oraz
9. wyrażenia  zgody na przystąpienie  do sporządzenia  Zintegrowanego planu

inwestycyjnego w rejonie ulicy Bielskiej w Płocku (druk nr 359),

21



Pan  Tomasz Maliszewski  Wiceprzewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Kolejny
punkt,  ósmy:  projekt  uchwały  dotyczący  odmowy  wyrażenia  zgody  na  przystąpienie  do
sporządzenia Zintegrowanego planu inwestycyjnego w rejonie ulicy Bielskiej w Płocku (druk
nr 358).  Czy Państwo radni  mają pytania?  Nie widzę zgłoszeń.  Przechodzimy do punktu
dziewiątego. Jest to... A, jest Pan przewodniczący Artur Jaroszewski. Bardzo proszę.”

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Właściwie  to
prosiłbym o potwierdzenie jednej rzeczy. Przypomnę Państwu, iż rozmawiamy teraz o ZPI
Bielska, Kobylińskiego, tak w skrócie to nazywamy, ale to pytanie dotyczy też i kolejnego
projektu.  Ponieważ  w  ciągu  ostatnich  kilku  dni  niektóre  osoby  zwracały  się  do  mnie  z
pytaniami,  czy  te  dwa  projekty  były  opiniowane  przez  Miejską  Komisję  Urbanistyczno  -
Architektoniczną zadałem to pytanie Panu wiceprezydentowi, ja tą odpowiedź już znam, ale
prosiłbym Pana wiceprezydenta o odpowiedzenie też szersze na ten punkt krótkim zdaniem.
Dziękuję.”

Pan  Tomasz  Maliszewski  Wiceprzewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Bardzo
proszę, Pan prezydent Artur Zieliński.”

Pan  Artur  Zieliński  Zastępca  Prezydenta  Miasta  Płocka  powiedział:  „Dziękuję  Panie
przewodniczący. Ale wcześniej nie wiem, czy jeszcze jakieś pytanie było w tym temacie Pana
przewodniczącego,  czy  ono  zniknęło.  (niezrozumiały  głos)  Nie,  nie  było.  Dobrze.  Panie
Przewodniczący! Szanowni Państwo! W kontekście pytania, które pojawiło się, ale to już po
komisji,  prawda,  Panie  przewodniczący,  odpowiadam,  że  w  zakresie  przygotowywanego
jednego i drugiego ZPI, analogicznie jak to było w przypadku ubiegłorocznego, dopiero po
decyzji Państwa radnych o przystąpieniu do planu ZPI, jak on zacznie... jak on powstanie ten
plan i przed kolejnym uchwaleniem go przez radnych, jest konieczność przedłożenia go i
zaopiniowania  przez  MKUA.  Zarówno  dotyczy  to  jednego,  jak  i  drugiego  projektu.  Dziś
koncepcja,  która została  Państwu przedstawiona dość,  że tak powiem, treściwie podczas
jednej z komisji, jest elementem, który jest poddawany pod głosowanie jako przystąpienie
dopiero do szczegółowego planu i ten szczegółowy plan z określonymi już parametrami, tak
jak  to  jest  przy każdym planie  miejscowym, trafia  na miejską  komisję  urbanistyczną,  a
dopiero później z opinią do Państwa.”

Pan Tomasz Maliszewski Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję. O
głos  poprosił  Pan  przewodniczący  Tomasz  Kominek.  Poproszę  o  wciśnięcie  jeszcze  raz.
Bardzo proszę.”

Pan radny Tomasz Kominek powiedział: „Dziękuję bardzo za ponowne udzielenie mi głosu
Panie  przewodniczący.  Wielce  Szanowni  Państwo!  Po pierwsze,  faktem jest,  że mieliśmy
możliwość wysłuchania bardzo merytorycznego przedstawienia tej wizji  projektu i miejmy
nadzieję  wkrótce  realizacji  pomysłu  obejmującego  ten projekt  uchwały.  To po pierwsze.
Jeszcze raz bardzo dziękujemy Panu inwestorowi. Ja w sposób szczególny dziękuję za to, że
to jest kolejne miejsce na mapie Płocka, gdzie być może - z wielką nadzieją na to patrzę -
będzie nadane drugie życie miejscu, które w zasadzie obumiera w tej chwili, a również w
przeszłości piastowało wielkie, wielkie miejsce na mapie miasta. Te drugie życie są bardzo
popularne i ta dbałość o mazowieckie, w tym przypadku płockie zabytki, to naprawdę bardzo
empatyczne podejście do tej tkanki miejskiej. Natomiast, tak jak wcześniej sugerował Pan
przewodniczący Artur Jaroszewski, każdorazowo przy pracy nad tak istotnym dokumentem,
należy wytypować radnego, który będzie reprezentował Radę Miasta Płocka w kontekście
właśnie tejże pracy i jeżeli Państwo pozwolicie, to ja zgłoszę kandydaturę kolegi radnego
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Michała Sosnowskiego. I tyle chciałem w tym punkcie. Dziękuję.”

Pan  Tomasz  Maliszewski  Wiceprzewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Jasne.
Dziękuję bardzo. Czy są jeszcze pytania do tego materiału? Nie widzę żadnych zgłoszeń.
Przechodzimy do punktu dziewiątego. Jest to projekt uchwały dotyczące wyrażenia zgody na
przystąpienie do sporządzenia Zintegrowanego planu inwestycyjnego w rejonie ulicy Bielskiej
w Płocku. Punkt ósmy mówił o odmowie, punkt dziewiąty mówi o wyrażeniu zgody. Także to
będziemy głosowali. Czy są pytania, zapytam. Nie widzę zgłoszeń.”

10. odmowy wyrażenia zgody na przystąpienie do sporządzenia Zintegrowanego
planu inwestycyjnego w rejonie ulicy Krakówka w Płocku (druk nr 360),

oraz 
11. wyrażenia  zgody  na  przystąpienie  do  sporządzenia  Zintegrowanego  planu

inwestycyjnego w rejonie ulicy Krakówka w Płocku (druk nr 361),  

Pan  Tomasz  Maliszewski  Wiceprzewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:
„Przechodzimy do punktu dziesiątego: projekt uchwały dotyczący odmowy wyrażenia zgody
na  przystąpienie  do  sporządzenia  Zintegrowanego  planu  inwestycyjnego  w  rejonie  ulicy
Krakówka w Płocku (druk nr 360). Zachęcam Państwa radnych do zadawania pytań. Bardzo
proszę, Pan przewodniczący Tomasz Kominek.”

Pan  radny  Tomasz  Kominek powiedział:  „Bardzo  dziękuję  po  raz  kolejny  Panie
przewodniczący  za  udzielenie  głosu.  I  bardzo  podobnie  w  kontekście  obszaru,  którego
dotyczą  te  dwa  projekty  uchwał,  tak  jak  to  było  przed  momentem,  szanowni  Państwo,
również  należą się  podziękowania  Panu inwestorowi  za to,  że  chce utrzymać to  miejsce
wykonywania swojej pracy, dzięki temu wielu ludzi nie straci tam możliwości zarobkowej w
kontekście bytu swojego i swojej rodziny, ale co do systemu bardzo podobnie jak w punkcie
poprzednim jest taka potrzeba, a przede wszystkim chęć do tego, żeby zgłosić kandydaturę
również  przedstawiciela  Rady Miasta  Płocka,  niniejszym to  uczynię.  Dziękując  bardzo za
zaangażowanie w ten proces dialogu i  mediacji  pomiędzy inwestorem, pomiędzy parafią,
księdzem proboszczem, którego serdecznie pozdrawiamy, dziękując oczywiście Pani radnej
za  pracę  chciałbym  w  sposób  formalny  zgłosić  kandydaturę  do  dalszych  prac  nad  tym
projektem, który przegłosujemy, Panią radną Teresa Kijek. Dziękuję bardzo.”

Pan Tomasz Maliszewski Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję Panie
przewodniczący. Czy są pytania do tego materiału jeszcze przez Państwa radnych? Nie widzę
żadnych zgłoszeń. Przechodzimy do kolejnego punktu. Punkt dziesiąty mówił o odmowie, punkt
jedenasty mówi o wyrażeniu zgody na przystąpienie do sporządzenia Zintegrowanego planu
inwestycyjnego w rejonie ulicy Krakówka w Płocku (druk nr 361). Czy Państwo radni mają
pytania do tego materiału? Nie widzę zgłoszeń.”

12. zamiany nieruchomości położonej w Płocku przy ul. Narodowych Sił Zbrojnych,
oznaczonej jako działka nr 1238/3, stanowiącej własność Gminy-Miasto Płock,
na  nieruchomości  położone  w  Płocku  przy  ul.  Jędrzejewo,  oznaczone  jako
działki nr 7/9 i 7/12, stanowiące własność Rynex Sp. z o. o. (druk nr 362),

Pan Tomasz Maliszewski Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Przechodzimy
do punktu dwunastego: projekt uchwały dotyczący zamiany nieruchomości położonej w Płocku
przy ul. Narodowych Sił Zbrojnych, oznaczonej jako działka nr 1238/3, stanowiącej własność
Gminy-Miasto Płock, na nieruchomości położone w Płocku przy ul. Jędrzejewo, oznaczone jako
działki nr 7/9 i 7/12, stanowiące własność Rynex Sp. z o. o. (druk nr 362). Czy Państwo radni do
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tego materiału mają pytania? Nie widzę zgłoszeń.”

13. określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami
komunalnymi (druk nr 363),

Pan Tomasz Maliszewski Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Przechodzimy
do  punktu  trzynastego.  Jest  to  projekt  uchwały  dotyczący  określenia  wzoru  deklaracji  o
wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi (druk nr 363). Czy są pytania
przez Państwa radnych? Nie widzę zgłoszeń.”

14. ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie ustalenia zasad i warunków
sytuowania  obiektów  małej  architektury,  tablic  reklamowych  i  urządzeń
reklamowych oraz  ogrodzeń,  ich gabarytów, standardów jakościowych oraz
rodzajów materiałów budowlanych, z jakich mogą być wykonane na obszarze
Miasta Płocka (druk nr 364),

Pan Tomasz Maliszewski Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Przechodzimy
do punktu czternastego: projekt uchwały dotyczący ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w
sprawie  ustalenia  zasad  i  warunków  sytuowania  obiektów  małej  architektury,  tablic
reklamowych i urządzeń reklamowych oraz ogrodzeń, ich gabarytów, standardów jakościowych
oraz  rodzajów materiałów budowlanych,  z  jakich  mogą być  wykonane  na obszarze  Miasta
Płocka. Jest to projekt uchwały pomieszczony na druku nr 364. Zachęcam do zadawania pytań.
Nie ma pytań.”

15. ustanowienia w Płocku roku 2026 Rokiem Kazimierza Mayznera (druk nr 352), 

Pan  Tomasz  Maliszewski  Wiceprzewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:
„Przechodzimy do piętnastego punktu:  projekt uchwały dotyczący ustanowienia  w Płocku
roku 2026 Rokiem Kazimierza Mayznera (druk nr 352). Czy Państwo radni mają pytania do
tego materiału? Nie widzę zgłoszeń. Natomiast jest głos, prośba o zabranie głosu w puncie
piętnastym Pani Joanny Banasiak. Bardzo proszę o możliwość zagłosowania. Kto z Państwa
radnych jest za, kto przeciw, kto się wstrzymał? Poproszę o wyświetlenie wyników. 20 osób
za. Bardzo proszę Pani Joannę do mównicy.”

Pani  Joanna  Banasiak  Dyrektor  Książnicy  Płockiej  powiedziała:  „Panie  Przewodniczący!
Szanowna Rado! Panowie Prezydenci! Szanowni Państwo! Reprezentując Książnicę Płocką,
jedną z instytucji, która jest współwnioskodawcą uczynienia roku 2026 Rokiem Kazimierza
Mayznera, bardzo chcę powiedzieć parę słów, które mam nadzieję, że nie będą powodem dla
którego  Państwo  zagłosują  za,  ale  nieco  przybliżą  postać  tego  płocczanina  z  wyboru.  A
wybór roku 2026 na właśnie Rok Kazimierza Mayznera nie jest przypadkowy, ponieważ w
przyszłym roku przypada 75. rocznica śmierci Kazimierza Mayznera, a także 95. rocznica
powstania jego dzieła życia, czyli  Klubu Artystycznego Płocczan. I rzeczywiście Kazimierz
Mayzner to człowiek, płocczanin z wyboru i takie koronne argumenty świadczące o tym, że
naprawdę warto rok 2026 uczynić rokiem jemu poświęconym pojawiły się w marcu tego
bieżącego  roku,  kiedy  ukazała  się  publikacja  Książnicy  Płockiej  właśnie  poświęcona
Kazimierzowi  Mayznerowi.  Było bardzo wiele osób na spotkaniu,  na promocji  tej  książki,
bardzo żywa dyskusja, bardzo wiele pytań do autora. Także potem nastąpiły liczne kontakty
ze strony rodziny żyjącej, rodziny potomków Kazimierza Mayznera. I to przekonało nas, że
warto tę postać jeszcze bardziej szerszemu gronu naszego społeczeństwa, społeczeństwa
Płocka,  przybliżyć.  To  człowiek,  który  przyjechał  do  Płocka  z  Warszawy.  Od  1917  roku
pojawił  się  w naszym mieście  i  przez  płockiego historyka,  myślę,  że doskonale  Państwu
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znanego  regionalistę  dr  Grzegorza  Gołębiewskiego  jest  uważany  za  jedną  z
najwybitniejszych,  jeżeli  nie  najwybitniejszą  postać  dwudziestolecia  międzywojennego  w
Płocku. Człowiek, który zaangażował się w bardzo wielu dziedzinach tego nowo odrodzonego
państwa polskiego, adwokat, samorządowiec, społecznik, literat. Formy jego działalności i
obszary,  którego  interesowały  i  w  których  rzeczywiście  bardzo  szerokie  działania
podejmował są niezwykle różnorodne. Był, jak zostało zapisane w tej książce, a myślę, że to
bardzo  ważny  cytat,  był  symbolem  i  pozostaje  właściwie  takim  symbolem  polskiego
inteligenta.  I  to  jest  określenie,  które  ma  bardzo  dobre  znaczenie,  bardzo  pozytywne
znaczenie.  To  człowiek,  który  wszystkie  swoje  siły,  całą  swoją  wiedzę,  wszystkie
umiejętności,  cały  zapał  społecznikowski  poświęca dla  dobra miasta,  dla  dobra państwa,
które po 123 latach znowu znalazło się na mapach Europy. Takich ludzi było potrzeba wtedy
w odradzającej się Polsce, takich ludzi jest potrzeba także w tej chwili, w każdych czasach
potrzebujemy ich, stąd myślę, że przybliżenie tej sylwetki w roku 2026 będzie miało też taki
dosyć duży aspekt społeczny, wychowawczy, edukacyjny.  Z tym wiążemy duże nadzieje.
Zasłynął  jako bardzo znany samorządowiec. Przez szesnaście lat zasiadał  w ławach rady
miejskiej i kilkakrotnie pełnił funkcję prezesa, wiceprezesa, bo tak wówczas to stanowisko
się nazywało. A wszyscy ci,  którzy zetknęli  się z nim na ławach sądowych znali  go jako
człowieka, który posiadał ogromną wiedzę, ale także jako mistrza ciętej riposty, co w wielu
sytuacjach  pomagało  mu  w  rozwiązywaniu  różnego  rodzaju  problemów  i  w  załatwianiu
różnego rodzaju rzeczy właśnie takich problematycznych. W 1931 roku, zatem w przyszłym
roku minie 95 lat,  powstało dzieło jego życia Klub Artystyczny Płocczan. On wielokrotnie
zwracał  się  do  komisji  kultury  w ówczesnej  radzie  miasta  o  to,  by  takie  miejsce,  taka
instytucja właściwie znalazła się w Płocku, taka, która mogłaby skupić wszystkich ludzi, bo
Płock międzywojenny to miasto, które mogło się poszczycić wieloma ludźmi kultury. Chciał
ich właśnie w jednym miejscu zgromadzić,  udało się to i w przyszłym roku 95. rocznica
powstania tego niezwykle ważnego miejsca, niezwykle ważnej instytucji na ówczesnej mapie
Płocka, ale też instytucji, w ogóle takiego zgromadzenia ludzi, bo tam myślę, że nie kwestia
instytucji  była  najważniejsza,  ale  kwestia  tego  zapału  społecznego,  który  tworzył  Klub
Artystyczny Płocczan, to są wzorce, które tak naprawdę czerpiemy do dzisiaj i wiele pewnych
inicjatyw, które wtedy powstały w ten, czy w inny sposób w różnym zakresie jest dzisiaj
kontynuowanych.  Wojnę  spędził,  jak  wielu  ludzi  z  ówczesnego  pokolenia,  w  obozie
jenieckim, w oflagu w Murnau, ale kiedy wrócił do Płocka znowu zaczął działać i zawodowo
jako adwokat, ale także i społecznie, i w kręgu kulturalnym. To oczywiście w żaden sposób
nie  wyczerpuje  tych  wszystkich  zasług,  które  Kazimierz  Mayzner  miał  dla  Płocka,  dzięki
którym Płock był takim a nie innym miastem w swoim czasie w tym okresie dwudziestolecia
międzywojennego,  i  po  wojnie,  ale  myślę,  że  to  jest  niezwykle  ważne,  żebyśmy dzisiaj
przywrócili  Kazimierza  Mayznera  na  jego  właściwe  miejsce  w Płocku,  bo  to  jest  symbol
człowieka, który w tamtym pokoleniu, co było niezwykle nowatorskie i wybiegało poza ramy
tamtej epoki, jego największym marzeniem życia, jego największym dokonaniem życia była
chęć budowania Płocka takiego mądrego, odpowiedzialnego, a myślę że takich ludzi, którzy
temu poświęcają swoje życie, zarówno wtedy było potrzeba, jak i w naszych dzisiejszych
czasach, zatem bardzo Państwa zachęcam do tego, żeby rok 2026 był Rokiem Kazimierza
Mayznera i zapewniam, że jest przygotowanych wiele wydarzeń z różnych obszarów naszego
życia  społecznego,  które  będą  taką  rzeczywistą...  rzeczywistym  wspomnieniem  tego
człowieka i które przybliżą postać Kazimierza Mayznera we współczesnych czasach. Dziękuję
bardzo.”

Pan Tomasz Maliszewski Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję Pani
dyrektor za przedstawienie nam postaci Kazimierza Mayznera.”
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16. ustanowienia w Płocku roku 2026 Rokiem Płockiego Czerwca 1976 (druk nr
365),

Autopoprawka do projektu uchwały pomieszczonego na druku nr 365 stanowi załącznik nr 15
do niniejszego protokołu. 

Pan  Tomasz  Maliszewski  Wiceprzewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Drodzy
Państwo,  przechodzimy  do  kolejnego  punktu,  szesnastego.  Jest  to  projekt  uchwały
dotyczący... (niezrozumiały głos) O Jezu, przepraszam, nie zauważyłem. Szesnasty, dobrze.
Projekt  uchwały  dotyczący  ustanowienia  w Płocku  roku 2026 Rokiem Płockiego  Czerwca
1976  (druk  nr  365).  Jest  to  projekt  uchwały  z  autopoprawką.  Bardzo  proszę  Panie
prezydencie.”

Pan  Andrzej  Nowakowski  Prezydent  Miasta  Płocka  powiedział:  „Szanowni  Państwo,
rzeczywiście  chciałbym  w  tym  momencie  jako  inicjator  tej  uchwały  prosić  Państwa  o
przegłosowanie, uznając znaczenie wydarzeń, które w czerwcu 1976 roku miały miejsce w
Płocku,  Radomiu  i  Ursusie.  Były  to  jedne  z  pierwszych  protestów  robotniczych,  które
zapoczątkowały  późniejsze,  późniejszą  historię  Polski,  narodzenie  Solidarności  i  zmianę
ustroju z komunistycznego na demokratyczny. Chciałbym w tym momencie także zaprosić
wszystkich tych, którzy chcieliby współpracować właśnie przy obchodach i uroczystościach,
które będziemy organizować w przyszłym roku z tej okazji, do współpracy, patrzę na Panią
dyrektor książnicy,  bo rzeczywiście  tutaj  z  jednej  strony będzie  ta  perspektywa różnego
rodzaju spotkań, wydarzeń, konferencji, być może publikacji. Dzisiaj jeszcze żyją świadkowie
tamtych wydarzeń, warto o nich również pamiętać i sądzę, że wspólnie razem będziemy w
przyszłym roku tę rocznice obchodzić. Chciałbym także Państwa poinformować, że jestem w
kontakcie zarówno z prezydentem Radomia, jak i burmistrzem dzielnicy Ursus w Warszawie,
także wiele wydarzeń, mam nadzieję, będzie miało charakter nie tylko nasz tutaj płocki, ale
także szerszy, ogólnopolski. Dziękuję bardzo.”

Pan  Tomasz Maliszewski  Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję.
Nie widzę więcej zgłoszeń.”

17. zamiaru likwidacji Miejskiego Przedszkola nr 27 w Płocku (druk nr 366),

Pan  Tomasz  Maliszewski  Wiceprzewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:
„Przechodzimy do punktu siedemnastego, zamiaru likwidacji Miejskiego Przedszkola nr 27 w
Płocku (druk nr 366). Czy Państwo radni mają pytania do tego materiału? Bardzo proszę,
Pan radny Mirosław Milewski.”

Pan radny  Mirosław Milewski  powiedział: „Panie Przewodniczący! Szanowni Państwo! Ja
chciałbym zarówno w tym punkcie,  jak i  w kolejnym, likwidacji  -  już wówczas nie będę
zabierał głosu - Szkoły Podstawowej nr 13 powiedzieć kilka zdań, a przede wszystkim zgłosić
stanowczy  protest,  stanowczy  protest  przeciwko  likwidacji,  żeby  nie  zakończyć  całej  tej
procedury  stwierdzeniem:  Andrzej  -  likwidator  Płocka.  Celowo  prowokuję  tu  dlatego,  że
gospodarz miasta nie powinien proponować likwidacji placówek oświatowych. Nie powinien
proponować takich rzeczy z perspektywicznego punktu rozwoju. To, że dziś mamy ujemny
przyrost  naturalny  w  Polsce,  w  Płocku,  nie  jest  wystarczającym  powodem.  Jeszcze
kilkanaście lat temu bardzo ubolewaliśmy nad tym, że klasy, zarówno w szkołach, jak i w
przedszkolach, są przeładowane - 30, 35 osób, jak można w ogóle sensownie prowadzić
proces dydaktyczny  w takich  warunkach.  I  dziś  mamy taką szansę,  że  klasy  mogą być
zmniejszane  po  to,  by  poprawić  ten  proces  dydaktyczny.  Były  próby  likwidacji  trzech

26



przedszkoli.  Jak  widzę  częściowo,  częściowo  i  dobrze,  że  Pan  prezydent  wycofał  się  z
likwidacji  dwóch  jednostek,  natomiast  te  dwie  powinny  pozostać  w  swoim  obecnym
kształcie. Dlaczego. Jeden powód już podałem. W perspektywie wielu lat zapewne mamy
nadzieję, że po pierwsze demografia odwróci się na korzyść, natomiast po drugie gospodarz
miasta,  ten,  a  najprawdopodobniej  następny,  zaproponuje  cały  pakiet  rozwiązań,  który
będzie miał na celu zwiększanie liczby mieszkańców Płocka, a nie uciekanie, jak jest obecnie.
To, że zmniejsza się drastycznie liczba mieszkańców Płocka z czegoś wynika. Wynika z braku
propozycji pozostawania tutaj, rozwoju, nauki, pracy, zakorzeniania się na długie pokolenia.
Efektem tego jest mniejszy również przyrost naturalny.  Jeśli  jest mniej  mieszkańców, to
również tych najmłodszych będzie zdecydowanie mniej. Nie możemy przechodzić do takiego
faktu - tak tylko statystycznie jest nas mniej, więc likwidujemy. Ciekaw jestem, czy w ślad
za tym pójdą redukcje zatrudnienia we wszystkich jednostkach organizacyjnych i spółkach
miasta Płocka, bo przecież jest nas mniej, więc pracowników też powinno być mniej. Mówię
to jako przykład.  Nie  zachęcam w żadnym wypadku do takiego działania.  Jeśli  chodzi  o
Szkołę Podstawową nr 13 chciałbym jeszcze podkreślić jeden fakt takiego trochę cynicznego,
wieloletniego  działania  w  tym  zakresie.  Najpierw  stworzono  plan  zagospodarowania
przestrzennego tego osiedla, który w żadnym wypadku nie umożliwia rozwoju. Nie można
tam budować domów jednorodzinnych. Po drugie, w Szkole Podstawowej nr 13 jeszcze wiele
lat temu uczyło się bardzo dużo dzieci z sąsiednich gmin. Na skutek takiego a nie innego
działania samorządu miasta Płocka, w tym głównie prezydenta Płocka, wójtowie sąsiednich
gmin zorganizowali inne miejsca do edukacji swoich dzieci, wiedząc... wierząc w te sugestie
prezydenta  Płocka,  że  ta  szkoła  zostanie  kiedyś  zlikwidowana.  A  więc jest  to  świadome
działanie, którego finał obserwujemy w tej chwili. W żadnym wypadku, powtarzam jeszcze
raz, gospodarz miasta, niezależnie jak się nazywa, nie powinien proponować samorządowi
miasta, nie powinien proponować mieszkańcom miasta takich rozwiązań. Ciekaw jestem też
jak  przebiegały  konsultacje  w  tych  sprawach.  Być  może  poproszę  o  relacje  z  tych
konsultacji, jakie były wnioski z tych konsultacji. Po drugie, jakie są opinie miejscowych rad
osiedli. Też to w ramach takiej demokracji bezpośredniej, którą tutaj sugerowano, dobrze
byłoby poznać te opinie, aby... Oczywiście mówiąc o konsultacjach mam na myśli rodziców,
mam na myśli rady pedagogiczne, mam na myśli wszystkie gremia, które są zainteresowane
tym  tematem likwidacyjnym.  Myślę,  że  dobrze  byłoby,  żebyśmy  jako  samorząd  poznali
również te opinie, które wynikały z mnóstwa rozmów i również z organizowanych spotkań w
tym w tym zakresie. Generalnie rzecz biorąc jeszcze raz protestuję, protestuję i jeszcze raz
protestuję przeciwko likwidacji tych placówek oświatowych. Dziękuję.”

Pan  Tomasz Maliszewski  Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję
Panie radny. O głos poprosił przewodniczący Tomasz Kominek. Bardzo proszę.”

Pan  radny  Tomasz  Kominek powiedział:  „Po  raz  kolejny  bardzo  dziękuję  Panie
przewodniczący za udzielenie mi głosu. Szanowni Państwo, ta refleksja, którą mam zamiar
się  podzielić  z  Państwem,  rzecz  jasna  dotyczy  zarówno  tego  punktu,  jak  i  kolejnego  w
kontekście przewidywania likwidacji jednej szkoły i jednego przedszkola. Zanim Szanowni
Państwo,  przejdziemy  do  głosowania  nad  tymi  projektami  uchwał  przygotowanymi  w
kontekście likwidacji na dziś jednej szkoły i jednego przedszkola jeszcze raz proszę o chwilę i
możliwość podzielenia  się  tą  refleksją  z  Państwem, ponieważ ta  decyzja nie  jest  tylko  i
wyłącznie techniczna. Ona poniekąd dotyka przyszłości zarówno dzieci, jak i dorosłych w
kontekście no zdecydowanej większości naszych rodzin w naszym mieście. Zresztą umówmy
się szczerze po emocjach wnioskuję, tych nie tylko, które dziś pojawią się na tej auli, ale
również tych, które pojawiały się w kuluarach i tych, które pojawiają się od dłuższego czasu,
jest to bardzo trudny moment i bardzo trudny czas. Dlaczego w ogóle zastanawiamy się nad
likwidacją placówek nie tylko w Płocku, ale takich miejsc jest również dużo w subregionie

27



płockim,  w regionie,  jak i  w całej  Polsce,  no myślę,  że akurat  to rozumie każdy,  że  te
rozmowy i dyskusje toczą się w kontekście tła demograficznego i zmiany w pewien sposób
struktury rodzin w kontekście takich, jakie funkcjonowały jeszcze kilka dekad temu, a jak
wygląda  to  dziś.  I  żeby  moje  refleksje  nie  były  oparte  tylko  na  przemówieniu  czy  to
społecznym, czy politycznym, może ktoś mi to zarzucić, czy znajomością w mojej ocenie
samorządu, to powołam się na kilka danych. Taka najnowsza prognoza Głównego Urzędu
Statystycznego, która jest dla mnie osobiście druzgocąca, jest taka, iż Polska stoi przed
naprawdę głębszym kryzysem niż zdaje sobie społeczeństwo dziś w kontekście demografii,
no  i  niestety  można powiedzieć,  że  wszystkie  programy,  które  były  wprowadzane przez
lokalne samorządy, czy przez rządzącą swego czasu koalicję, nie pomogły. Statystyki mówią
i prognozy GUS-u, że do roku 2060 populacja kraju może zmniejszyć się nawet o blisko
7 000 000,  więc  delikatnie  rzecz  ujmując,  to  są  na  przykład  dwa  państwa,  takie  jak
Chorwacja, która jest ulubiona... ulubionym kierunkiem wypoczynku przez Polaków. Po to
mówię, żeby w pewien sposób zobrazować przed jakim kryzysem demograficznym stajemy.
Niektórzy twierdzą, że nawet spadniemy poniżej 30 000 000 do 2060 roku jako społeczność
w  granicach  administracyjnych  naszego  kraju.  I  żeby  była  jasność,  spadek  liczebności
dotyczy wszystkich regionów, miast, powiatów, gmin i nawet, jeżeli Państwo nie ufacie mojej
refleksji, warto zerknąć, że nawet Warszawa wraz z aglomeracją przeżywa kryzys, jakiego
nigdy jeszcze nie przeżywała w kontekście demografii. To jest jeden aspekt. Drugi aspekt,
który  też  jest  bardzo  trudny  do  przyjęcia,  a  dlaczego  to  też  za  chwilę  powiem,  bo
konsekwencja tego, o czym przed chwilą powiedziałem, prowadzi do prognozy znaczącego
wzrostu udziału osób starszych, czyli 65 plus. To jest bardzo trudne do utrzymania pewnych
systemów, nie  tylko  oświatowych,  ale  tych gospodarczych,  emerytalnych,  rentowych,  bo
naprawdę będzie to trudne do wyobrażenie. Mediana, Szanowni Państwo, wieku być może
przekroczy 50 lat, czyli za kilka dekad będziemy mieli połowę społeczeństwa, która będzie
starsza niż 50 rok życia, a co ciekawe, jak jeszcze patrząc na kolegów radnych w moim
pokoleniu, jak my kończyliśmy liceum, to mediana wieku wynosiła około trzydzieści kilka,
dziś  wynosi  czterdzieści  kilka,  za chwilę  będzie  wynosiła  pięćdziesiąt  kilka,  więc pytania
mnożą się patrząc na przyszłość nie tylko samorządów, ale też w pewien sposób utrzymania
państwa polskiego, jak utrzymać pewne systemy do których dziś jesteśmy przyzwyczajeni i
które na dziś są dla nas bardzo naturalne. Spada liczba dzieci, no to jest oczywiste z punktu
widzenia tego, o czym powiedziałem, ale spada też liczba - to też w zasadzie jest oczywiste -
osób w wieku produkcyjnym. A więc reasumując te dwa aspekty naturalnie maleje popyt na
edukację, rozmawiając w tym obszarze, zarówno podstawową, przedszkolną, jak i szkolną, i
w konsekwencji tego - to są pytania retoryczne, które dziś tylko rzucam w formie refleksji -
jak będą wyglądały emerytury ludzi, którzy dziś są w wieku produkcyjnym, mają 30, 40, czy
50 lat, jak będzie wyglądał system zdrowia, jak będzie wyglądał system opieki nad seniorami
za kilka dekad. Tak jak mówię z tych prognoz no nie rokuje ta nasza przyszłość. I szanowni
Państwo,  być  może  to  nie  są  dane,  które  tu  ktoś  sobie  rzuca  w  kontekście  danych
przyszłości,  tylko  to  dziś  musi  być  kierunek,  który dostrzegamy nie  tylko  w Płocku,  ale
kierunek,  który  będą  dostrzegały  przyszłe  kadencje  parlamentu,  ten  i  przyszłe  rządy,
ponieważ no jedyną niezmienną, która jest w tym otoczeniu, to jest ciągła zmiana. Rodziny
się zmieniają i chyba wszyscy widzimy, że ten model rodziny kilka lat temu dwa plus dwa,
dwa plus trzy no dziś zmienia się w sposób wyjątkowy na taki w zasobie dwa plus jeden lub
po prostu dwa, ciężko zaprzeczyć. Ja rozumiem, że my jeszcze 30-kilku, 40-kilkulatkowie
żyjemy w tym takim świecie, że ten model rodziny dwa plus dwa jest dla nas wyjątkowo
normalny, natomiast proszę zobaczyć w jaki sposób funkcjonują rodziny dwadzieścia plus,
czyli inaczej społeczeństwo dwadzieścia plus. Ten model rodziny dwa plus jeden to już jest
taki  poniekąd  w  formie  marzenia.  Ale  też  zwróćmy  uwagę,  że  pokolenia  młodsze
zdecydowanie później podejmują decyzję o rodzicielstwie. Mają inne priorytety niż miało na
przykład pokolenie moich rodziców. Trochę się odwróciła sytuacja. Kiedyś mieszkało się w
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domach wielorodzinnych, od że tak powiem jednego, drugiego, przez trzecie pokolenie. Dziś
te priorytety, ja tego broń Boże nie krytykuję, dostrzegam tylko fakty, są zupełnie inne, więc
no trudno dziwić się prezydentowi,  trudno dziwić się radnym, trudno się dziwić  ludziom,
którzy patrzą w przyszłość w kontekście tego, że chcieliby wyjść naprzeciw oczekiwaniom
przyszłości,  że  podejmować  trzeba  trudne  czasami  decyzje,  bo  ta  perspektywa
demograficzna w Płocku i nie tylko na pięć, dziesięć, piętnaście lat no jest zdecydowanie inna
niż ta, w której dziś żyjemy. I pytanie, które można tu postawić, czy nasze miasto będzie
potrzebowało tylu samych placówek odnośnie tych, o których powiedziałem przedszkolnych,
szkolnych, co dzisiaj. No moja odpowiedź jest jednoznaczna: oczywiście, że nie. Będziemy
potrzebować dodatkowych innych placówek, które są w systemie, czy to oświaty, czy to w
systemie ochrony zdrowia, czy w systemie opieki nad osobami starszymi. Zresztą tu się w
pełni zgadzam z prezydentem i to od wielu miesięcy dyskutujemy, że w samym powiecie
płockim mamy wielce szanowni  Państwo sześć domów pomocy społecznej  prowadzonych
przez powiat, a w Płocku mamy jeden DPS, no i ta jakby prognoza, o której powiedziałem,
no musi zdecydowanie zmienić ten obszar. Więc pytanie, czy w przyszłości nie będziemy
zmuszeni do inwestycji w domy pomocy społecznej, w ZOL-e, w domy opieki, w dzienne
domy pobytu seniora i czy na tym nie będzie polegała ta inwestycja, która dziś pochłania,
szanowni Państwo, bardzo znaczącą część budżetu miasta Płocka, bo - na pewno o tym
powie więcej  Pan prezydent -  subwencja  oświatowa to jest  X na przykład 350 000 000,
mówię to w zaokrągleniu, a plus 150 trzeba dołożyć z budżetu miasta, żeby wyprostować te
dane.  Więc  mimo  tego,  że  mamy  konkretny  budżet  jako  miasto  stutysięczne,
przekroczyliśmy po raz  pierwszy 1,5 mld,  to  okazuje  się,  że 500 000 000, to  jest  takie
uproszczone myślenie, przeznaczamy na oświatę. No ona nie wytrzyma w takim stopniu.
Można zadać sobie na tym etapie mojej refleksji, czy to koniec takiego systemu, czy też
raczej jego ewolucja. Ja myślę, że przyszłe rady miasta, które będą po nas w pewien sposób
nawiązywały  komunikację  z  prezydentem,  który  będzie  po  Panu  Andrzeju  Nowakowskim
również, będzie miał bardzo trudne zadanie, bo wydaje się, że będą częste urealnianie tego
systemu tych placówek i  to  będą bardzo trudne decyzje.  Chciałbym,  szanowni  Państwo,
podkreślić, i to mówię z bólem serca, ale z jakby no w pewien sposób logicznym myśleniem,
że to, do czego będzie zmierzało dzisiejsze głosowanie, czyli do tej likwidacji tych dwóch
placówek, to nie jest jakby no w pewien sposób nieprzemyślana realizacja zadań, które są
narzucone przez prezydenta, czy przez pion urzędników, to raczej są pierwsze kroki w tym
trudnym środowisku, które przed nami i być może to są pierwsze kroki do przekształcenia
całego systemu edukacyjnego w Płocku i też pewnie w Polsce. W obliczu malejącej liczby
dzieci, zwiększającej się liczbą osób starszych zmienia się też sposób, w jaki funkcjonują
rodziny i  społeczności  trudno tu nie uruchomić jednak tego logicznego myślenia do tego
emocjonalnego  i  spróbować  podjąć  te  trudne  decyzję.  No  trudno  zakładać,  szanowni
Państwo, to, o czym mówiłem, że taki system z dużą siecią małych szkół i przedszkoli będzie
trwał wiecznie, niestety. Za te kilkanaście lat być może nawet to będą radykalne zmiany i
naszym obowiązkiem tu i teraz, to w mojej ocenie oczywiście, jest przygotować miasto i
pewne systemy na które mamy wpływ, na realność, na realność tego, co po nas, z rozwagą,
empatią  i  z  myślą o po prostu dobru też przyszłych pokoleń,  również tych starszych,  o
których  wspomniałem.  I  tu  będzie  taka  mała  część,  która  zainspirowała  mnie  do
przemycenia do tej refleksji w kontekście tego, że oczywiście na wszystkich social mediach i
na  wszystkich  portalach  naszych  regionalnych  i  nie  tylko  pojawiają  się  różnego  rodzaju
koncepcje i  pomysły przez mieszkańców, co my mamy robić,  budować fabryki,  budować
drogi S10 i tak dalej, i tak dalej, natomiast warto przypominać społeczeństwu, że samorząd
nasz  miasta  Płocka,  taki  jak  nasz  miasta  Płocka,  no  nie  wszystko  może  zrobić.  My
poruszamy się w pewnej rzeczywistości i w pewnych przepisach prawa i możemy określać,
co leży w naszym zasięgu, a co leży poza naszym zasięgiem jako rady, czy prezydenta, czy
generalnie samorządu miasta Płocka. I teraz zwróćcie uwagę, jako samorząd mamy kilka
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realnych narzędzi, by reagować na demografię i wspierać rodzinę, choć nie wszystko zależy
od  nas,  tak  jak  powiedziałem.  Możemy  tworzyć  jako  samorząd  miejskie  programy
prorodzinne,  wsparcie  dla  rodziców, dopłaty,  zniżki,  dostępność  żłobków,  przedszkoli.  To
poprawia warunki decyzji o kolejnych dzieciach. Tak się wydawało nam. Przecież pięknie od
tego 2010 roku prezydent i jego służby tworzą właśnie te przedszkola, tworzą te szkoły,
tworzymy również i żłobki, tworzymy, patrząc na radnego Sosnowskiego, różnego rodzaju
tematy związane z mieszkalnictwem dla młodych, ten program „Mieszkania na start”. No to
przecież  to  wszystko  się  tu  działo,  a  jednak  nie  pobudziło  to  do  takiego  stopnia  jakby
naszych oczekiwań, młodych ludzi, ale to były nasze jakby możliwości. Możemy inwestować
w infrastrukturę przyjazną rodzinom: mieszkania socjalne lub wspierane, łatwy dostęp do
komunikacji. Zresztą o tym była mowa u Pani, tylko może trochę falstart popełniliśmy. Ale to
jest  też  niezbędny...  niezbędna  przyszłość.  Ten  łatwy  dostęp  do  komunikacji,  edukacji,
usług, to może zachęcać młodych do osiedlania się i zakładania rodziny w Płocku. Myśleliśmy
i  myślimy na dziś.  Natomiast  przecież inwestuje  tu lokalny samorząd w place zabaw, w
nowoczesne  szkoły,  w  nowoczesne,  że  tak  powiem,  infrastruktury  rowerowe,  czy
chodnikowe. No naprawdę nikt tego nie może zarzucić. Niestety za mało, w sensie nie mamy
takiego  narzędzia,  żeby  jeszcze  to  dociskać,  ale  tu  naprawdę  bronimy  się  i  jestem
przekonany do tego, że te inwestycje od wielu lat są solidne. Możemy wspierać elastyczne
formy edukacji i opieki, bo sam model rodziny się zmienia. Może więcej rodzin wybierze inne
formy opieki, edukacji, co wymaga elastyczności od miasta i tu na przykład no też w pewien
sposób  dążą  do  tego  placówki.  Ja  jestem  zadowolony,  że  byłem  na  tym  spotkaniu  z
rodzicami z czternastki i też jakby one same zrozumiały te Panie, że dziś walcząc o dziecko
będzie  trzeba dostosowywać się  do pewnych zmian.  Rodzice  pracują  całe  doby.  Rodzice
pracują na 12, 24 godziny. Może wydłużać tę elastyczność godzin otwarcia tych przedszkoli,
które mamy, no, szkół nie wiem, chyba nie wiem, czy się da, no, ale po to, żeby być bardziej
atrakcyjnym w stosunku do placówek prywatnych, no to też się dzieje, można powiedzieć. I
to  są  realne  narzędzia  jakie  ma  samorząd.  Szanowni  Państwo,  możemy  oczywiście  też
promować migrację wewnętrzną i przyciąganie nowych mieszkańców, czy to z subregionu,
czy z regionu. Oczywiście to wymaga też współpracy z innymi władzami, którzy też walczą o
dzieci w innych gminach, w regionie i w subregionie. Ale w mojej ocenie patrząc na przykład
na dziś na salę i jest z nami Pan inwestor, który będzie pięknie nadawał drugie życie tej
lokalizacji Kobylińskiego, Bielska, czy też to, za co hejtowano nas w różnych telewizjach i w
różnych miejscach, bo pojawił się prywatny biznes i dał drugie życie na stoczni, ale to są
takie momenty, że wydaje mi się, że powinniśmy doceniać tych przedsiębiorców, że chcą
własnym  kapitałem  wspierać  to  miasto  i  dać  się  poznać  z  takiego  poziomu  bardziej
atrakcyjnego  miejsca  do  zamieszkania  niż  w  kontekście  sąsiednich  miast,  nie  wiem,
powiatów, gmin. Ale szanowni Państwo, są też rzeczy na które no nie ma prezydent ani rada
miasta  wpływu.  Chciałbym,  żeby  to  dobrze  też  wybrzmiało  i  ze  zrozumieniem.  Nie
zbudujemy  samorządowym  dekretem,  szanowni  mieszkańcy  Płocka,  dużej  fabryki  ani
dużego zakładu przemysłowego. To nie są kompetencje samorządu miasta Płocka. Decyzje o
inwestycjach przemysłowych, jak i o innych związanych chociażby właśnie z nadawaniem
tego drugiego życia tym miejscom zdegradowanym od tylu dekad, to zazwyczaj kwestie,
decyzje inwestorów oraz warunków rynkowych, a nie warunków samorządowych. W dużej
perspektywie,  drodzy  mieszkańcy  Płocka,  my  nie  kontrolujemy,  bo  nie  mamy  takich
narzędzi, trendów demograficznych, narodzin, migracji globalnych, czy zmian społecznych.
To nie jest samorząd, tym bardziej samorząd miasta Płocka. Możemy je przewidywać, tak
jak staramy się przewidywać, mając takie ani inne narzędzia, czy możliwości pracy, również
tej intelektualnej, ale nie możemy nikomu narzucać. Dlatego szanowni Państwo - zbliżam się
do końca i przepraszam, że to była długa refleksja - mając świadomość tych ograniczonych
kompetencji musimy podejmować decyzje odpowiedzialnie i za chwilę może ktoś patrzeć na
Pana skarbnika i powiedzieć, że to chcemy oszczędzać, ale to nie są decyzje na miarę tego,
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że  my chcemy oszczędzać,  bo  to  miasto  naprawdę jest  dumnym miastem,  z  dumnym,
dużym  budżetem  od  wielu,  wielu  lat,  ale  dlatego,  że  chyba  warto  pomyśleć  mimo
podejmowania  trudnych  decyzji,  jak  ochronić  przyszłość  również  tej  edukacji,  również
budżetu  i  -  moim zdaniem to  jest  clou  -  w pewien  sposób wyjść  naprzeciw  jakby  tym
trendom, które przed nami, a nie zależą od nas, mam na myśli całość tego samorządu. No i
tyle  miałem do  powiedzenia,  szanowni  Państwo.  Przecież  jako  rodzic  też  z  bólem serca
patrzę na te  kwestie  związane z likwidacją,  ale  nie  można patrzeć tylko  i  wyłącznie  na
wciśnięcie dzisiaj zielonego, czerwonego, żółtego przycisku i na te aspekty tylko i wyłącznie
polityczne,  bo świętym prawem co niektórych będą za chwilę  tu  emocjonalne polityczne
wystąpienia, które w mojej ocenie niestety nie wnoszą nic dobrego na przyszłość. Dla mnie
to też nie będzie decyzja łatwa. Wiem też przecież, że niejednego na tej sali z tą szkołą, czy
z tym przedszkolem wiąże historia rodzinna, wiążą też wspomnienia. Wiem, że to może być
też chwilowo teraz osłabienie tej lokalnej wspólnoty zgromadzonej wokół tego przedszkola i
wokół tej szkoły. Ale szanowni Państwo, przed przyszłością nie uciekniemy. Dziękuję bardzo,
że  mogłem  podzielić  się  z  Państwem  swoją  refleksją  do  której  się  przygotowywałem.
Dziękuję.”

Pan  Tomasz Maliszewski  Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję
Panie  przewodniczący.  Pani  poseł  chciała  zabrać  głos.  Zapraszam  Panią  poseł  Wiolettę
Kulpę.”

Pani  Wioletta Kulpa Poseł RP powiedziała: „Szanowni Państwo, Pan prezydent na samym
początku  chwaląc  się  mówiąc  o  tej  nagrodzie  w rankingu  samorządów Rzeczypospolitej,
zajęliśmy drugie miejsce po Sopocie. Pan premier Tusk - nie będzie to polityczne Tomku -
chwalił się po dwóch latach w Piotrkowie Trybunalskim, że jesteśmy dwudziestą gospodarką
świata  i  bardzo  ładnie  powiedziała  mu  młoda  dziewczyna,  która  była  obecna  na  tym
spotkaniu: Panie premierze, co z tego, że jesteśmy dwudziestą gospodarką świata jak ja nie
mogę wziąć kredytu, bo żaden bank mi nie udzieli tego kredytu, jak ja nie mam pewności,
że ja będę tą pracę miała i nie założę rodziny, bo dla mnie pewnością jest mieszkanie i
praca. Jeśli mam kredyt, to mam tą pewność tego zatrudnienia i będę mogła go spłacić. I to
była taka refleksja po tym spotkaniu  w zakresie nawet słuchając przed chwileczką Pana
radnego Kominka, co jest w mieście Płocku. Przecież budowaliśmy przedszkola, budujemy
infrastrukturę,  ale  nie  ma  młodych  ludzi,  młodzi  ludzie  wyjeżdżają.  Około  tysiąc  osób
corocznie ubywa nam mieszkańców Płocka. I teraz tak powiem, drodzy Państwo, z czym się
spotykam  na...  rozmawiając  z  mieszkańcami,  również  na  spotkaniu  Panie  prezydencie,
szkoda, że Pana tam zabrakło, w przedszkolu nr 14. Zresztą radni mogą to Panu potwierdzić.
Rodzice dzieci byli naprawdę zaskoczeni, że nikogo nie ma z Urzędu Miasta Płocka. I to nie
jest kwestia taka, ale podobnie zresztą było w przedszkolu nr 9, ja niestety nie mogłam
dojechać, bo byłam w Warszawie, ale był kolega Szymon Stachowiak, to są osoby, rodzice
dzieci, które są najbardziej zainteresowane w temacie, bo ich pociechy uczęszczają do tych
placówek  i  ani  Pan,  ani  Pani  dyrektor  wydziału,  ani  wiceprezydent  pionowy  nikt  nie
rozmawiał w kontekście likwidacji  tych placówek wcześniej,  przed ogłoszeniem. De facto,
kiedy była sesja październikowa ja byłam zasypana mailami, informacjami za pośrednictwem
WatsAppa,  czy Messengera,  że  ci  rodzice  pisali  i  boją  się,  co  będzie  dalej,  żeby podjąć
temat. No i to było rozpoczęte na sesji, później ja do Pana pisałam szereg pism. I niestety
Pan uważa, że chęć bycia jednością tego miasta, bycia mieszkańcem, wynika tylko z tego, że
Pan  wybuduje  przedszkole,  wybuduje  ścieżkę  rowerową  i  temat  jest  załatwiony.  Nie,
mieszkańcy muszą czuć się partnerami, muszą czuć się w pełni, że są częścią integralną tego
miasta.  A  jak  Pan  traktuje  rodziców  dzieci.  Opublikował  Pan  coś,  czy  powiedział?
Zakomunikował w zasadzie na sesji czwartkowej w październiku, że no w związku tym, że
mamy niż demograficzne, to musimy zlikwidować trzy placówki przedszkolne. Jest spotkanie
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z rodzicami. Pan wcześniej opublikował wpis na Facebooku, że Pan odstępuje od likwidacji
dwóch placówek: 14 i 9. I teraz, jeśli się Panu wydaje, jeśli Pan chce to, tylko muszę mieć
wyraźnie  Pana  prośbę,  że  urzędnik  życzy  sobie,  żeby do  k.p.a.  wpisać  oświadczenie  za
pośrednictwem Facebooka jako dokument urzędowy, to oczywiście mogę to zrobić, ale że to
jest  na  Pana  wniosek  imienny,  bo  poważnie  traktuje  się  swojego  partnera,  czyli
mieszkańców, jeśli ja coś mówię, to w poważnej drodze informuję również o cofnięciu swojej
decyzji. Czyli mieszkańcy i to było artykułowane, rozumiem, że Państwo radni też Panu to
przekazali,  było  artykułowane  przez  mieszkańców,  że  nie  wiedzą,  co  to  jest  za  forma
przekazywania  informacji  za  pośrednictwem wpisu  na  Facebooku.  Nie,  oczekują  listu  od
Pana, wycofania się oficjalnego na papierze, że Pan się z tego wycofuje. Ale mało tego,
drodzy Państwo, to, że Pan prezydent mówi, że wycofał się z likwidacji tych placówek, to
wcale  nie  oznacza,  że  nie  wycofał  się  wygaszenia  tych  placówek.  W  związku  z  tym
chciałabym,  żeby Pan publicznie  tu  oświadczył  na sesji,  że  Pan rezygnuje  z  wygaszenia
placówek w dziewiątce i czternastce. Dalej, Szkoła Podstawowa nr 13, podobna, analogiczna
sytuacja w kontekście rozmów. Czy wiecie Państwo, co zaproponowano rodzicom tych dzieci,
gdzie  mają być rozlokowane? Pewnie  nie wiecie.  Zaproponowano Proboszczewice i  Starą
Białą.  Jak  myślicie,  jak  takie  siedmio-,  ośmioletnie  dziecko ma dojechać z Trzepowa do
Starej Białej albo do Proboszczewic? No raczej trudno, bo nie ma żadnych połączeń. Teraz
padła  propozycja,  że  to  będzie  Szkoła  Podstawowa  nr  3.  Też  odbyło  się  spotkanie  z
rodzicami. Tam był obecny, byli obecni również nasi przedstawiciele. Nie wiem, czy są w tej
chwili przedstawiciele rodziców. Są, to za chwilkę, też pewnie mamy się wypowiedzą w tej
kwestii. Zaproponowano Szkołę Podstawową nr 3. Wysiadają sobie dzieci, te maluszki z klas
I - III, przechodzą przez ulicę, idą tam sobie do szkoły, no bo autobus nie może dojechać.
Chodzi  oczywiście,  Panie  prezydencie,  o  partnerstwo,  o  rozmowę,  o  zapewnienie
bezpieczeństwa, o to, żebyśmy my wszyscy czuli się w tym mieście komfortowo, nie tylko za
pośrednictwem tego, że jest plac zabaw, czy ścieżka rowerowa, ale tego, że traktuje się tych
ludzi, którzy tu płacą podatki, utrzymują całą tą infrastrukturę, utrzymują Pana urząd, że
chcą się czuć jako partnerzy, nie jako przedmiot i tylko płacenie co miesiąc podatku, tylko
jako partner, jako pełnoprawny partner tego miasta, żeby czuć się tu komfortowo. Kwestia
Szkoły Podstawowej nr 13 to jest również zobowiązanie Pana do przedstawienia jak zamierza
Pan  zagospodarować tą  infrastrukturę,  ten majątek,  który  tam jest.  Tam jest  budynek,
boisko.  W  związku  z  tym,  co  zamierzacie  Państwo  zrobić  z  tą  infrastrukturą?  Bo  nie
chciałabym jeździć,  tak  jak  do POKiS-u,  po boisku samochodem i  parkować na tartanie
samochodem,  bo  to  jest  właśnie  marnotrawstwo.  Sytuacja,  która  ma  miejsce  z
przedszkolami  mam wrażenie,  że  Pan  wybrał  najprostszą  i  najgorszą  drogę.  Pan  radny
Kominek mówi o podejmowaniu trudnych decyzji, a ja ubolewam, że my nie podejmujemy w
tym mieście odważnych decyzji,  bo najlepszym wyjściem z sytuacji  dla  Pana prezydenta
jest: no trudno, mamy demografię, no muszę zamknąć trzy placówki, no bo inaczej się nie
da. Tylko zauważcie Państwo, że powrotu już nie będzie. Jak cokolwiek się zmieni w tym
mieście, to będziecie mieli bardzo duży problem z powrotem do tej samej placówki, która już
jest zamknięta i zagospodarowana na zupełnie inne cele. To już nie jest taki powrót. A mało
tego  Pan  prezydent  podejmował  jeszcze  notabene  decyzje  w  stosunku  do  zamknięcia
placówki  tam,  gdzie  nie  tak  dawno  dawał  1 000 000 zł  na  wyremontowanie  chociażby
kuchni, albo tam, gdzie zostały wygrane pieniądze z budżetu obywatelskiego, więc czy to nie
jest  trwonienie pieniędzy? Jak w takim razie zagospodarowujemy ten nasz majątek? Ale
wracając do tej idei, że najprostszą według prezydenta decyzją jest likwidacja placówek, bo
mamy niż demograficzny i koniec, no tak jest, tylko pytanie, co robimy w tym zakresie, żeby
odwrócić w jakiś sposób tą tendencję. Pan radny Kominek znów wspomina o powiecie, że
tam  też  jest  niż  demograficzny,  no  ale  niedaleko  Gąbin  rozwija  się,  zwiększa  się  ilość
mieszkańców.  Może  trzeba  poszukać  takich  rozwiązań  wspólnie  dyskutując  z  młodymi
ludźmi. Nie spotkałam się tutaj, chociaż nie wiem już chyba któryś raz o tym mówię, tak, że
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nie poddawajmy się, nie starajmy się tylko i wyłącznie mówić o tym, że Tumska wymiera, że
godzina 18. wszystkie ulice wymierają, że nie ma w ogóle chęci bycia w kawiarniach, w
restauracjach, po co w ogóle to budować, po co ma być ten biznes w Płocku, no to w takim
razie zadam pytanie, to po co budujemy filharmonię, dla kogo? Dla miasta, które będzie
liczyło 70 000 mieszkańców tak potężna inwestycja? Jeśli nam ubywa po 1000 mieszkańców,
a biorąc pod uwagę fakt, że ta tendencja może wzrastać, no to może to urosnąć również i do
1500 rocznie. Więc przeliczcie to sobie Państwo, czy za chwilkę będziemy mieli burmistrza
może w Płocku, czy do tego chcemy doprowadzić? Więc takie marne uzasadnienie, Panie
radny, że musimy podjąć trudną decyzję no mnie nie satysfakcjonuje, bo ja oczekuję od
włodarza innych rozwiązań, innych propozycji, kreatywnych rozwiązań, które czasami będą
być może kontrowersyjne, ale przyciągają uwagę, a nie stagnacja i brnięcie w dół, tylko
pokazywanie sobie ramek. Bo co ja mam z tej nagrody? No Pan prezydent ją sobie w powiesi
w gabinecie i będzie na nią patrzył. Ale my jako mieszkańcy, co będziemy mieli, że mamy
drugą lokatę po Sopocie, ale Sopot się rozwija. Oczywiście siłą rzeczy my się nie możemy
porównywać do Sopotu, tak, ale z drugiej strony, dlaczego mamy się nie porównywać do
dobrze  rozwijających  się  miejsc  w  Polsce.  (niezrozumiały  głos)  Stalowa  Wola.  Więc
rozmawiajmy  o  konkretnych  przykładach,  konkretnych  rozwiązaniach,  konkretnych
inwestycjach i popatrzmy na miasta, przeanalizujmy miasta, bo czy nie wiem, jak Pan ma
pieniądze, wydaje na różne analizy, projekty, no to wydajcie pieniądze na analizę, co zrobić
na przykładzie innych miast w Polsce a nie tylko bazując na tych, które oczywiście mają
stagnację i spada im ilość mieszkańców, ale popatrzmy, przeanalizujmy te miasta,  gdzie
mieszkańców przybywa, gdzie przybywa również młodych małżeństw, młodych ludzi. Bo jak
widać  Akademia  Mazowiecka też  nam nie  do końca...  Nie  mamy miasta  akademickiego.
Akademia też nam nie rozwiązuje do końca tego problemu, o którym rozmawialiśmy, bo też
były wizje, że jak rozwiniemy wydział lekarski, będzie nam tutaj lepiej, będzie więcej osób
młodych, będzie więcej kreatywnych działań, ale jednak nie, więc coś nie zatrybiło,  więc
szukajmy. Ja bym wolała Panie prezydencie, żeby Pan wyłuskał z budżetu 1 000 000 zł, ja
nawet  byłabym  w  stanie  Pana  poprzeć  i  powiedzieć,  że  najlepsza  decyzja  prezydenta
Nowakowskiego po piętnastu  latach,  że mamy opracowany plan działania  co robić,  żeby
miasto,  nie  mówię  o  tym,  żeby  odrobić  ten  1000  mieszkańców,  ale  sukcesywnie
przynajmniej  polepszać  naszą  sytuację,  a  nie  tylko  biadolić,  mówić,  że  jest  źle,  będzie
jeszcze gorzej i zamykamy przedszkola, i to jest nasze rozwiązanie na dzisiaj. No to proszę
mi  powiedzieć,  w jaki  sposób taki  komunikat,  który wyjdzie  z  miasta  Płocka do Sopotu
między innymi:  no miasto  Płock zamyka dwie  placówki  przedszkolne i  jedną oświatową,
szkołę podstawową, w jaki sposób to zachęci innych mieszkańców w Polsce do tego, żeby
zastosowali się do Pana billboardu, który przy Łomiankach wisi: pakuj się i do Płocka jedź.
No w jaki sposób? No w żaden. Więc ja szukam takich rozwiązań, które Pan wypracuje które,
nie  sam,  tylko  oczywiście  może  Pan  to  robić  przy  wsparciu  innych  instytucji  i  innych
stowarzyszeń, innych osób, które dadzą model pracy na kolejne lata, nie wiem, dziesięć,
piętnaście, ale mamy jakiś plan, a naszym jedynym planem dzisiaj jest zamykanie i to nie
jest  odzwierciedlenie  tych  nagród,  albo  inwestycji  strategicznych  jak  Państwo  wcześniej
przyjmowaliście  ten  dokument,  że  w  inwestycjach  strategicznych  chwalimy  się  wiatami
przystankowymi. To jest inwestycja strategiczna? No gdzie? Brakuje mi, brakuje mi tego
błysku, Panie prezydencie. Być może miał Pan ten błysk w 2010 roku, ale on gdzieś umknął.
I poproszę, naprawdę, zastanówcie się Państwo, czy my nie powinniśmy odwrócić czegoś, a
nie brnąć dalej tak naprawdę w zaklętą dziurę, która do żadnego dobrego rozwiązania dla
tego miasta nie prowadzi, bo zamykanie to jest zwijanie miasta. Dziękuję.”

Pan  Tomasz  Maliszewski  Wiceprzewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „O  głos
poprosił Pan przewodniczący Tomasz Kominek. Bardzo proszę.”
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Pan radny Tomasz Kominek powiedział: „Wielce Szanowni Państwo! Dziękuję za głos Panie
przewodniczący.  Natomiast  bardzo  zawsze  zależy  mi  na  tym,  żebym do  takich  dyskusji
trudnych jednak i do trudnych projektów uchwał był przygotowany merytorycznie. Zatem
pozdrawiając wszystkich samorządowców ze Stalowej Woli pragnę Państwu przekazać, że
miasto ogólnie Stalowa Wola zmniejszyło się z ponad 65 000 mieszkańców w 2011 roku do
55 000 w 2023 roku. Natomiast, wielce szanowni Państwo, oczywiście można sprawdzić te
moje refleksje  i  przygotowanie  się na tego typu tematy,  w 2023 roku,  bo on jest  dość
odpowiedni, bo to wtedy chyba władza rządowa się zmieniła, więc tak środkiem drogi idąc, w
2023 roku w Stalowej Woli naturalny przyrost urodzenia minus zgony w mieście Stalowa
Wola był ujemny. Urodziło się 317 dzieci, a zmarło 550 osób, czyli naturalny bilans urodzeń
wyszedł -233. I pragnę Państwa poinformować, że dalej moje wypowiedzi będą oparte na
faktach i merytoryce. Dziękuję.”

Pan  Tomasz Maliszewski  Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję
Panie przewodniczący. O głos poprosił  Pan radny Andrzej Aleksandrowicz. Bardzo proszę,
Panie radny.”

Pan radny Andrzej Aleksandrowicz powiedział: „Ja tak króciutko, bo podkreślane są tutaj
działania  samorządu  w  zakresie  budowy  różnych  placów  zabaw  i  tego  typu  rzeczy.
Oczywiście są to kwestie ważne, ale jak zapewne wszyscy Państwo wiecie siedzący na tej
sali tak naprawdę dla statystycznego mieszkańca są najważniejsze dwie rzeczy, tak, jakiś
poziom zarobków w tym mieście i możliwość zdobycia pracy, tak, i druga kwestie zdrowotne.
I niestety, jeśli już mówiliśmy o tym drugim miejscu po Sopocie, to w najnowszym Indeksie
Zdrowych Miast za 2025 rok znaleźliśmy się na odległym 39. miejscu wśród miast poniżej
300 000 mieszkańców. Więc może odpowiedzią na te pytania wcale nie są te budowane
placyki  i  siłownie  pod chmurką,  tylko  inne  rzeczy.  Być  może  nie  mamy na nie  takiego
wpływu jak na wybudowanie placu, ale być może na przykład Panie prezydencie warto się
zastanowić nad tym Indeksem Zdrowych Miast, bo tam jednymi z przesłanek do ustalania
tego indeksu są właśnie działania samorządu w zakresie zdrowotnym. Dziękuję.”

Pan Tomasz Maliszewski Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję. O
głos poprosił Pan radny Michał Sosnowski. Bardzo proszę.”

Pan  radny  Michał  Sosnowski  powiedział:  „Dziękuję.  Panie  Przewodniczący!  Panowie
Prezydenci! Państwo Radni! Szanowna Pani Poseł! Przypomniała mi się taka nasza dyskusja z
tej  auli  właśnie  z  młodzieżową radą  gminy,  gdzie  dyskutowaliśmy  wspólnie  w kampanii
parlamentarnej w 2019 już roku, więc to sześć lat temu. Wtedy Pani twierdziła, że właśnie
program 500  plus,  później  800  plus,  będzie  takim  programem prodemograficznym.  No
niestety,  nie zadziałało to dobrze na dzietność w naszym kraju, więc tu jeżeli  Pani  jako
reprezentantka  wieloletnia  pewnej  partii  myślę,  że  powinna  uderzyć  się  w  piersi,  że  to
jednak nie zadziałało i to ja wtedy miałem rację, że jest to program typowo wyborczy, a nie
prodemograficzny.  To  jest  pierwsza  rzecz.  Druga  -  nasze  miasto,  jeżeli  chodzi  o  brak
rozwoju pod kątem ilości mieszkańców, liczby mieszkańców, przede wszystkim nie rozwija
się ze względu na brak realizacji zadań, które leżą po stronie parlamentu. Przez ostatnie
dziesięć  już  lat  poprzednie,  czyli  ostatnie  dwa lata  obecnie  rządzącej  koalicji,  wcześniej
osiem lat innej koalicji rządzącej nie doczekaliśmy się ani S10 i nawet rozpoczęcia tej trasy,
o co my też od wielu lat jako radni zabiegaliśmy, ale my o to możemy tylko prosić. Pani
aktualnie jest posłanką, więc Pani tu przychodzi kolejny raz na sesję - bardzo się cieszymy,
że Pani jest obecna - natomiast Pani atakuje prezydenta tak naprawdę za rzeczy, o które
Pani powinna zabiegać w Sejmie, moim zdaniem. Więc Pani apeluje tu do nas, żebyśmy
zadawali  pytania do prezydenta,  różne rzeczy.  Ja apeluję do Pani  po raz kolejny z tego
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miejsca, żeby Pani zajęła się w Sejmie sprawami, które są istotne dla miasta. To jest właśnie
S10,  to  jest  trzeci  most,  to  jest  prawdziwa  obwodnica.  My  to,  co  mogliśmy  zrobić  z
perspektywy  samorządu  przez  ostatnie  lata  robimy.  Jest  obwodnica  wewnętrzna.  Są
porobione  wszystkie  wylotówki,  które  są  w  zakresie  miasta.  Są  „mieszkania  na  start”,
których przybywa co roku. Budowane są przedszkola, żłobki. Ale my o te największe sprawy
infrastrukturalne  nie  zadbamy z tego poziomu i  to  jest  właśnie  Pani  zadanie,  żeby o to
zabiegać w Sejmie. Czekam na pani sukcesy w tym zakresie. Dziękuję.”

Pan  Tomasz Maliszewski  Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję.
Bardzo proszę, Pani poseł.”

Pani Wioletta Kulpa Poseł RP powiedziała: „Jak ktoś nie wie, to powiem dosadnie, bo tego
nie rozumie jak widać, musi jeszcze więcej pożyć z tego wynika, przez całą swoją działalność
samorządową i teraz rok z hakiem niewielkim dla mnie Płock jest w sercu i w głowie. Zawsze
będzie najważniejszy rozwój naszego miasta i to, co robię, to robię z myślą o rozwoju Płocka
i jego mieszkańców, tak jak mam możliwość wykonywania swojego mandatu. Przypomnę, że
od 2010 roku, czyli przez piętnaście lat w tym mieście zarządza Pan Andrzej Nowakowski,
prezydent, wraz z Panem, z którym jest Pan w koalicji rządzącej. Może nie od piętnastu lat,
już nie pamiętam od ilu, ale też bardzo długo. Efektów jakoś nie widać. Niech Pan pójdzie na
ulice z tym papierkiem i zapyta się ludzi, czy im to coś daje. (niezrozumiały głos) I proszę
nie dyskutować ze mną, bo chyba przewodniczący udziela głosu. Drodzy Państwo, można
mieć pretensje do siebie, tylko pytanie czy takie pretensje, które będziemy obrażać osoby,
które dzięki zaufaniu między innymi mieszkańców, bo najwięcej głosów dostałam poparcia
od mieszkańców Płocka, czy radny koalicji rządzącej Urzędu Miasta Płocka... miasta Płocka
obrażając posła w ten sposób buduje czy rujnuje, bo nie widziałam Pana jak siedziała Pani
poseł Gapińska, która jest bardzo długo posłanką, żeby Pan w jakiś sposób ją rozliczał z
działań, budowy mostu trzeciego, obwodnicy, S10. Ja tego nie słyszałam. I była posłanką i ja
byłam tylko radną,  tak jak Pan,  nie miałam takich możliwości,  naprawdę. To jest  jedna
kwestia.  Natomiast  abstrahując  już  od tych  naprawdę  głupich  złośliwości,  bo  to  nie  ma
sensu,  czyli  skutecznie,  dobrze  zrobiłam tego  bana Panu,  bo  jest  przynajmniej  bardziej
merytorycznie  w  internecie,  mamy  rozmawiać  o  rozwoju  tego  miasta,  tylko  z  całym
szacunkiem,  jeśli  macie  Państwo przed sobą rząd,  który  na  wszystko  mówi,  że  nie  ma
pieniędzy - radzę prześledzić moje interpelacje  poselskie,  których już jest ponad 90 i  w
zdecydowanej większości one dotyczą naszego terenu, ja nie jestem w stanie powiedzieć
Panu ministrowi i  powiedzieć, że ma mi teraz dać 50 000 000 budowę S10 w przyszłym
roku,  bo  jeśli  Pan  sobie  zdaje  sprawę,  no  to  również  S10  była  rozpoczęta  za  rządów
Zjednoczonej  Prawicy  i  była  już  rozpoczęta  jej  realizacja.  A  jeśli  Pan  zna  proces
inwestycyjny,  to  doskonale  Pan  wie,  że  najpierw  trzeba  przeprowadzić  procedury,
uzgodnienia środowiskowe i na de facto na te uzgodnienia środowiskowe najwięcej czasu
tracimy. Natomiast muszę Państwu powiedzieć, że dostałam bardzo bezczelną odpowiedź z
MSWiA od Pana ministra Kierwińskiego, à propos pamiętacie Państwo ratowników, kontroli
tych ratowników, tej firmy, która była z Wrocławia zatrudniona, bo to tylko ministerstwo
może przeprowadzić kontrolę, wyobraźcie sobie Państwo, i ministerstwo MSWiA niestety nie
widzi  takich  potrzeb organizowania  tam jakiejkolwiek  kontroli,  bo twierdzą,  że  wszystko
działa okej. Więc widzicie Państwo to nie jest tak że poseł, radny, bo jak rozumiem Państwo
radni pojedynczo, też mieszkańcy od was oczekują, że powinniście zrobić to, to, to, bo takie
są potrzeby oczywiście i słuszne często na osiedlach, ale to jest tylko jeden głos i trzeba
znaleźć większość. Także 2027 rok, Panie radny, wygramy wybory, Prawo i Sprawiedliwość
wróci  i  wtedy będąc posłem będę mogła zrealizować wiele działań,  o których mówiliśmy
między innymi na tej sali obrad. Jeszcze tylko dwa lata, szybko miną. Dzięki.”
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Pan  Tomasz  Maliszewski  Wiceprzewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:
„Przypominam,  Drodzy  Państwo,  że  rozmawiamy  o  zamiarze  likwidacji  Miejskiego
Przedszkola nr 27 w Płocku. Ad vocem Pan radny Michał Sosnowski, bardzo proszę.”

Pan radny Michał Sosnowski powiedział: „Bardzo szybko w takim razie jeszcze. Szanowna
Pani poseł, no to po pierwsze Pani żaden sposób wydaje mi się, nie obraziłem, ale to już
ocenią słuchający,  natomiast  Pani  sprowadza na przykład myślę zacne drugie  miejsce w
rankingu przygotowanym przez poważne medium, jakim jest Rzeczpospolita, opierające się
na różnych wskaźnikach. Nie wiem, czy Pani analizowała ten ranking, ja to zrobiłem. Tak
naprawdę,  gdyby  nie  zanieczyszczenie  powietrza,  to  prawdopodobnie  wygralibyśmy  ten
konkurs, więc (niezrozumiały głos) no już zostawmy to, więc mówienie na przykład o tym w
wyróżnieniu dla tak naprawdę całego naszego samorządu, że jest to jakaś plakietka, którą
sobie prezydent może w gabinecie ustawić i będzie się nią chełpić, to jest dopiero złośliwość i
umniejszanie  tak  naprawdę  pracy  mnóstwa  osób,  od  urzędników  przez  radnych,  po
wszystkie wydziały, instytucje, spółki miejskie. To tak naprawdę Pani obraża tu osoby, które
pracują na rzecz tego miasta. Dużo mówi Pani o wspólnocie, o tym działaniu, a jednocześnie
cały  czas  buduje  te  podziały.  Przykre,  ale  tak  jest.  Ja  na  tym  zakończę.  Nie  będę
kontynuował tej dyskusji. Dziękuję.”

Pan  Tomasz  Maliszewski  Wiceprzewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Jasne.
Dziękuję.  Pani  poseł,  tak?  To  może  dajmy  teraz  czas  dla  Pana  prezydenta  Artura
Zielińskiego. Bardzo proszę.”

Pan  Artur  Zieliński  Zastępca  Prezydenta  Miasta  Płocka  powiedział:  „Dziękuję  Panie
przewodniczący.  Szanowni  Państwo,  trochę  przez  poprzednie  wypowiedzi  poczułem  się
wywołany do tablicy, więc miałem odpowiedzieć najpierw na kwestię związaną z punktem, o
którym rozmawiamy, ale Pani poseł również wspomniała i nawiązała do materiału, który był
omawiany szeroko na i komisjach, i był czas do tego. Ja jestem cały czas otwarty i wspólnie
z moimi współpracownikami do tego, żeby porozmawiać o istocie poszczególnych elementów
stanowiących  elementy  strategiczne.  Pani  poseł  wspomniała  o  wiatach  przystankowych,
który  stanowi  jeden  z  kluczowych  elementów  albo  jeden  z  ważnych  elementów  naszej
strategii w zakresie rozbudowy infrastruktury transportowych. To wsłuchiwanie się w głosy
naszych  mieszkańców,  realizując  przedsięwzięcia  w  zakresie  zarówno  rozbudowy
infrastruktury, jak i poprawy istniejących wiat przystankowych stanowi jeden z wielu, wielu,
wielu elementów naszej strategii. Więc jakby nawiązywanie do materiału i wyłanianie z niego
jednego z elementów istotnych dla naszych mieszkańców to tylko kwestia uzupełnienia z
mojej  strony.  Ja  chciałem  tylko  nawiązać  do  wypowiedzi  Pana  radnego  Mirosława
Milewskiego i odpowiedzieć na pytanie dotyczące w pierwszej kolejności kwestii związanej ze
szkołą w Trzepowie. Pan radny wspomniał o tym, że tam obowiązuje miejscowy plan. Tak,
miejscowy  plan  obowiązuje  na  części  Trzepowa  tam,  gdzie  są  tereny  przemysłowe.  W
obrębie zarówno szkoły, jak i osiedli nie ma miejscowego planu i obowiązują ogólne zasady
na  których  to  każdy  może  wystąpić  o  warunki  zabudowy  i  w  kontekście  uzyskanych
warunków  zabudowy  wystąpić  o  pozwolenie  na  budowę.  Nie  ma  tam  w  tym  obszarze
obowiązującego miejscowego planu. To tak, jeżeli chodzi o szkołę. No i tak pozwoliłem sobie
jeszcze  w  nawiązaniu  do  Pana  wypowiedzi  w  kierunku  Pana  prezydenta  dotyczącą
zamknięcia  przedszkola  i  takiego  zarzutu,  że  Pan  prezydent  na  to  pozwala,  to  ja  tylko
pozwolę sobie na jedno przypomnienie. Pamięć jest dobra, Panie radny, ale krótka, bo tu na
tej  auli  na  przełomie  2009/10  roku  to  Pan  jako  prezydent  podpisywał  się  pod  uchwałą
zamknięcia przedszkola na Polnej, a ja wówczas jako przedstawiciel mieszkańców tu na tej
auli  protestowałem  przeciwko  temu.  Więc  to  Pan  kilkanaście  lat  temu  chciał  zamknąć
przedszkole  na  ulicy  Polnej  pomimo,  że  nie  przypominam  sobie,  żeby  wtedy  był  niż
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demograficzny. Tam po prostu poszło o to, że nie spełnił  Pan obietnicy, którą złożył Pan
mieszkańcom rok  wcześniej,  a  mianowicie  miał  Pan  pobudować  najpierw  przedszkole,  a
następnie zburzyć to, które jest. Wycofał się Pan wówczas z tego nie argumentując to w
żaden inny sposób. Więc dzisiaj wskazywanie na elementy, które są chyba dla nas wszystkie
jasne, że jest kwestia podejmowana i nie tylko w tej auli, ale i powszechnie, o tym, że jest
niż demograficzny, no nie odnajduje się w Pana wypowiedzi w kontekście tego, co czynił Pan
kilkanaście lat temu. Dziękuję.”

Pan Tomasz Maliszewski Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję. O
głos poprosił Pan prezydent Andrzej Nowakowski. Bardzo proszę Panie prezydencie.”

Pan  Andrzej  Nowakowski  Prezydent  Miasta  Płocka  powiedział:  „Panie  Przewodniczący!
Wysoka Rado! Szanowni Mieszkańcy! Ta dyskusja rzeczywiście jest dużo szersza niż tylko
dotycząca  jednej  uchwały  czy dwóch: likwidacji  jednego miejskiego  przedszkola i  jednej
szkoły podstawowej, i słusznie, bo mówimy o wyzwaniu przed którym stoi nie tylko Płock,
stoi Polska, a tak na dobrą sprawę pewnie i Europa, ale dziś w sposób bardzo wyraźny stoi
nasza ojczyzna, stoi także nasze miasto i wiele, wiele samorządów. Natomiast trochę też o
historii tutaj słów padło. Kiedy piętnaście lat temu zostawałem prezydentem bardzo wielu
wówczas  rodziców  nie  mogło  liczyć  na  miejsce  dla  swojego  dziecka  w  publicznym
przedszkolu i wówczas podjęte decyzje przeze mnie jako prezydenta, moich zastępców, ale
także ciężka praca bardzo wielu osób doprowadziły w perspektywie około pięciu, sześciu lat
do tego, że ten problem braku miejsc dla dzieci w publicznych przedszkolach przestał istnieć.
Powstał  cały  szereg placówek, które zastąpiły  stare, wysłużone przedszkola budowane w
systemie ciechanowskim, a powstały nowoczesne, przyjazne dla dzieci placówki. Duży wpływ
miała na to także praca osób, które pracowały w spółce Inwestycje Miejskie, bo to ta spółka
dostała konkretne zadanie realizacji kilku przedszkoli i tak, Panie radny, również szkoły, bo
jedna z naszych placówek mieściła się w baraku na Kossobudzkiego i tę placówkę dla dzieci,
które wymagały szczególnej, specjalnej troski dzięki pracy naszego samorządu i środkom
naszego  samorządu  zastąpiła  nowoczesna  szkoła  dzisiaj  nr  24  i  te  warunki  są
nieproporcjonalnie lepsze, nieporównywalnie, absolutnie, do których mogą, w których mogą
dzisiaj  uczyć  się  dzieci,  które  takiej  szczególnej,  specjalnej  troski  wymagają.  Szanowni
Państwo,  jednak dzisiaj  stajemy przed tym wyzwaniem, o którym tutaj  i  Państwo radni
wspominali.  Cyfry,  matematyka  nie  kłamią.  Przed  pandemią  w  Płocku  rodziło  się  około
tysiąca  dzieci.  Niestety  najpierw  pandemia,  a  później  wojna  w  Ukrainie  i  sytuacja
geopolityczna,  ale także społeczna sprawiły,  że z roku na rok dzieci  w Polsce, w tym w
Płocku, rodzi się mniej. Pierwszy rok pandemii to było 900 dzieci, drugi 800, kolejny rok już
popandemiczny, ale wojenny 700, kolejny 600. W tej chwili ta liczba urodzeń oscyluje około
550.  Niestety,  tak  samo  będzie  w  roku  bieżącym.  Ja  miesiąc  w  miesiąc  otrzymuję  te
informacje z Urzędu Stanu Cywilnego, z wydziału także na Piłsudskiego. Szanowni Państwo,
to  niestety  oznacza  konkretne  konsekwencje  w  różnych  obszarach  naszego  życia  jako
samorządu, życia społecznego. Niestety, ja o tym wielokrotnie mówiłem na spotkaniach z
dyrektorami naszych placówek oświatowych. To także będzie miało wpływ na liczbę dzieci w
naszych przedszkolach, a w perspektywie w szkołach podstawowych, następnie w szkołach
średnich i  w końcu także w perspektywie na liczbę studentów na przykład.  Od tego nie
uciekniemy. Na to musimy być oczywiście jak najlepiej przygotowani. Nie uciekniemy także
od tego, że niestety społeczeństwo się starzeje i będziemy potrzebowali więcej miejsc dla
osób, które - starszych -potrzebują takiego specjalistycznego wsparcia. Szanowni Państwo,
w  roku  bieżącym  nasze  przedszkola  opuściło  około  tysiąca  sześciolatków,  a  przyszło
sześciuset trzylatków. Czterysta dzieci mniej w przedszkolach. Nie podjęliśmy rok wcześniej
takiej uchwały jaką podejmujemy teraz dlatego, ponieważ ograniczyliśmy liczbę miejsc dzieci
w oddziałach, liczbę dzieci w oddziałach. I tutaj Pan radny mówił: trzydzieści kilkoro dzieci.
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Takie sytuacje mają miejsce jeszcze z racji różnych perturbacji i różnych reform edukacji w
liceach, w szkołach średnich, w naszych przedszkolach od dawna już nie. W tej chwili liczba
dzieci oscyluje nawet nie w granicach 25, to jest raczej 22, 23 osoby, dwadzieścia dwoje,
troje dzieci w oddziale. Właściwie to w sytuacji, gdy jest dwadzieścioro dzieci również nie
widzimy  żadnego  problemu,  żeby  taki  oddział  funkcjonował,  istniał.  To  jest  jeszcze
racjonalne i  na to jest  nasza zgoda,  ale  nie  zmienia to  faktu,  że tylko w tym roku nie
otworzyliśmy,  może  inaczej  -  otworzyliśmy  o  jedenaście  oddziałów  mniej,  o  jedenaście
oddziałów. Dzisiaj z racji tego, i to też trzeba powiedzieć, że nasza ciężka praca sprawiła, że
przez ostatnie dziesięć lat rodzice w Płocku nie mieli najmniejszego problemu z zapisaniem
dziecka do publicznego przedszkola i  żłobka,  a  dzieci  w systemie jest  mniej,  mamy już
dzisiaj  około  co  najmniej  dwustu,  nawet  około  trzystu  miejsc  w  naszych  publicznych
placówkach,  gdzie  moglibyśmy  otworzyć  nowe  oddziały  bez  najmniejszego  problemu.
Natomiast  nie  możemy  udawać,  że  w  perspektywie  kolejnego  roku  i  następnych  lat  ta
sytuacja  niestety  się  nie  zmieni.  Jeszcze  w przyszłym i  w kolejnych  latach  dużo  więcej
sześciolatków będzie opuszczać nasze placówki i będziemy mieli miejsca, ale niestety dzieci
trzyletnich,  nawet dwuipółletnich,  bo przecież  też zgadzamy się  na to,  żeby takie  dzieci
przychodziły do naszych przedszkoli, będzie dużo mniej, a więc perspektywa jest kolejna, to
jest kolejne kilkanaście oddziałów, które moglibyśmy otworzyć, ale nie otworzymy, bo nie
będzie po prostu dzieci. Dzisiaj to nie padło, ale przedszkole, którego likwidacja ma być,
uchwała  ma  być  podjęta,  dzisiaj  w  tym  przedszkolu  są  trzy  oddziały,  w  perspektywie
przyszłego roku będą to tylko dwa oddziały, a dwieście metrów dalej jest inne przedszkole,
tak, które spokojnie... a w sąsiedztwie kolejne następne. Nie ma najmniejszego problemu
dzisiaj w Płocku - a piętnaście lat temu taki problem był - z tym, żeby dziecko uczęszczało
do publicznego przedszkola. Natomiast rolą samorządu jest organizacja sieci przedszkoli i w
tym momencie...  A,  już  nie  chcę  wspominać,  jeszcze  może  jedną  rzecz  powiem,  że  to
przedszkole o którym jak gdyby nawet numer nie padł 27, to jest ostatnie ciechanowskie,
który  nie  daje  się  do  remontu,  które  w  tym  momencie  należałoby  zburzyć  i  tak  jak
poprzednie po prostu wybudować nowe, ale nie ma takiej potrzeby. Natomiast nie ma także
już w tym momencie potrzeby, żeby dalej funkcjonowało. I tak jak to było w poprzednich
sytuacjach, także trudnych, kiedy podejmowaliśmy decyzję o likwidacji jakiegoś przedszkola,
czy  także  szkoły,  to  dla  mnie  w  tym  momencie  oczywiście  priorytetem  są  dzieci  i
zabezpieczenie  dzieci  tak,  żeby  mogły  swoją  przygodę  edukacyjną  kontynuować  w
nowoczesnej  placówce,  najlepiej  jeszcze  z  tymi  samymi  paniami,  które  nimi  się  teraz
opiekują i oczywiście, jeśli to będzie to możliwe i taka będzie wola rodziców, to całe oddziały
przeniesiemy z jednego do innego przedszkola, aczkolwiek tutaj ostateczna decyzja leży po
stronie rodziców. Szanowni Państwo, tutaj rozpoczynamy tę dyskusję. Chcę także uczciwie
powiedzieć,  rozpoczynamy  tę  dyskusję.  Będziemy  ją  dalej,  wierzę,  kontynuować  przede
wszystkim na  spotkaniach  czy  komisji,  czy  Płockiego  Okrągłego  Stołu  Edukacyjnego,  bo
trzeba będzie rozmawiać o tym problemie w perspektywie kolejnych lat. Nie uciekniemy od
tego. I nawet w sytuacji, o której tutaj wielokrotnie mówimy, no niech pojawi się jakiś taki
genialny pomysł, może ja wpadnę, może ktoś z Państwa radnych, może ktoś z mieszkańców,
ale  to  będzie  pomysł  naprawdę  na  miarę  ogólnopolską,  no  bo  każdy  samorząd,  a  w
konsekwencji  Polska  dzisiaj,  zmaga się  z  tym demograficznym wyzwaniem.  I  ten jeden
pomysł, o którym tutaj także rozmawialiśmy, czyli 500 czy 800 plus nie okazał się na tyle
skuteczny,  by  zapobiec  temu  demograficznemu problemowi.  Szanowni  Państwo,  między
innymi dlatego nie było mnie na spotkaniu, o którym tutaj wspomniała Pani radna, ja jestem
gotów spotykać się, ale ostatnią rzeczą jaką będę robił, to będę robił politykę na emocjach
dzieci.  Ja  jestem gotów. Myśmy potem z wiceprezydentem spotkali  się  z radą rodziców.
Możemy  spotkać  się  ze  wszystkimi  rodzicami  w  danym przedszkolu,  rozmawiać,  szukać
rozwiązań,  ale nie  będę robił  polityki  nad emocjami dzieci  i  wykorzystując  dzieci.  Na to
proszę nie liczyć. Na to mojej zgody nie będzie. Szanowni Państwo, z już takich uwag, które
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zapisywałem sobie  w kontekście  tych działań  samorządu,  to  Pani  poseł  tak rzeczywiście
trochę kpiła z tej nagrody, która jest efektem ciężkiej pracy bardzo wielu osób i tu akurat
uwagi  Pana  radnego  Sosnowskiego  nie  były  w  żaden  sposób  obraźliwe.  One  tylko
wskazywały, że nie chodzi o ten dyplom. Chodzi, że on jest konkretnym efektem ciężkiej
pracy bardzo wielu osób. Tej pracy, która polegała na tym, że właśnie mieliśmy od dziesięciu
lat miejsca w przedszkolach, w publicznych przedszkolach, dla naszych dzieci. Pracy, która
skutkowała  konkretnymi  działaniami  inwestycyjnymi  w  postaci  „mieszkań  na  start”,  w
postaci budowy stadionu, aquaparku, a w tej chwili w kontekście Trzepowa, także budowy
Nowej Przemysłowej, która właśnie w tamtym terenie, tuż pod Orlenem, da perspektywę
rozwoju, oczywiście przemysłowego, no bo taki jest ten teren. To jest sto hektarów, które
dzisiaj są rolne a mogą stać się terenem inwestycyjnym i taką szansę robimy, stwarzamy
pozyskując środki unijne i pracując na rzecz Płocka nie w perspektywie jednej kadencji, ale
w perspektywie kilkudziesięciu lat. Bo my stworzymy infrastrukturę, natomiast wierzę, że
pojawią się inwestorzy, tak jak to się stało przy okazji budowy trasy PO, czyli Podolszyce -
Orlen,  tak,  gdzie  w tym momencie  już  inwestorzy,  część z  nich  zainwestowała i  w tym
momencie  rzeczywiście  pojawiły  się  i  te  tereny zaczęły  pracować na rzecz  mieszkańców
Płocka chociażby w formule podatków, czy nowych miejsc pracy. Taka jest rola samorządu -
tworzenie  nowych  chociażby  terenów inwestycyjnych.  Szanowni  Państwo,  o  kłamstwach,
naprawdę, które tutaj padły, część bardzo łatwo sprawdzić w internecie i wówczas okazuje
się, że nawet Stalowa Wola mierzy się z takimi samym problemami jak my. Tylko po cóż
kłamać? (niezrozumiały głos) No opierajmy się na po prostu faktach. Nie bagatelizowałbym
także, ani nie żartował z naszej naprawdę bardzo dobrej współpracy, o której mówiliśmy
ostatnio, ze szkołami wyższymi. To także jest jeden z wymiarów zaangażowania samorządu.
Współpraca z Akademią Mazowiecką, a także z Politechniką Warszawską Filia w Płocku to są
działania,  których celem jest  przyciągnięcie  do  Płocka młodych  ludzi,  którzy tutaj  mogą
studiować, a w pewnej perspektywie być może zostaną tutaj i będą tu pracować. To samo
dotyczy  współpracy  na  przykład  z  Orlenem,  który  do  budowy  Olefin  zatrudnił
obcokrajowców, ale już dzisiaj całe szczęście myśli o tym, że tam jednak będzie musiało
pracować kilkuset technologów chemicznych, których trzeba, po pierwsze, wykształcić i do
Płocka  sprowadzić,  bo  inaczej  ta  potężna fabryka  po  prostu  nie  będzie  pracowała.  I  ta
współpraca, tutaj akurat między miastem, Orlenem a uczelniami wyższymi też jest czymś
naturalnym, co powinno mieć miejsce. Szanowni Państwo, tutaj wiele padło także o Płocku.
Z jednej strony dla mnie to satysfakcja i duma, że ktoś stwierdza, że jako miasto wśród
miast  na prawach powiatu jesteśmy w samej czołówce, na drugim miejscu za Sopotem,
przed  Opolem,  natomiast  na  Mazowszu dzisiaj  jesteśmy chyba  jedynym miastem,  które
zgodnie z dyrektywami unijnymi nie traci swoich społecznych funkcji. Wszystkie od Radomia,
przez Ciechanów, Siedlce, Ostrołękę niestety tracą swoje społeczne funkcje. My przez to, że
nie jesteśmy takim miastem i nie tracimy tych społecznych funkcji, w ocenie ekspertów, na
przykład nie możemy skorzystać z niektórych mechanizmów wsparcia unijnego. Trochę z
jednej strony żal, ale z drugiej strony no, skoro jesteśmy w lepszej sytuacji, radzimy sobie
lepiej pewnie sami, to też trzeba przyjąć i zrozumieć. Szanowni Państwo, ja jestem otwarty
na współpracę i do tej współpracy gotów. Jeszcze jedno tylko z takich no drobnych, albo nie,
jest jedna rzecz ważna, bo też o tym powinienem powiedzieć, Szanowni Państwo, kwestia
likwidacji rzeczywiście przedszkola, czy Szkoły Podstawowej nr 13 dopiero w tym momencie
formalnie się zaczyna. Do tej pory, do tego momentu nie została podjęta żadna formalna
decyzja o likwidacji  tych placówek. O tym mówi prawo oświatowe, które wskazuje, jakie
czynności powinny być podjęte, żeby do likwidacji placówki doszło. Ta uchwała, którą dzisiaj
Państwo podejmują, te dwie uchwały, są to dopiero uchwały intencyjne. Dopiero po nich
będziemy podejmowali także kolejne działania do których obliguje nas w tym momencie,
obliguje nas ta ustawa Prawo oświatowe. Natomiast na poprzedniej sesji było pytanie, ja na
to pytanie uczciwie odpowiedziałem, że pewne rzeczy przygotowujemy i ostatni miesiąc to
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był  miesiąc  bardzo  intensywnej  pracy,  rozmów,  spotkań,  nie  ukrywam i  tu  też  bardzo,
bardzo dziękuję, przede wszystkim mojego zastępcy, któremu podlega oświata, edukacja,
razem z Panią  dyrektor,  czyli  dziękuję  Łukaszowi Jankowskiemu,  wiceprezydentowi,  Pani
dyrektor Agnieszce Harabasz, bo to ich w tym momencie naprawdę trudna, odpowiedzialna
praca,  nie  tylko  na  dokumentach,  ale  także  związana  z  licznymi  spotkaniami  z  radami
pedagogicznymi,  także  z  radami  rodziców w konsekwencji  zaskutkowała  tym,  że  dzisiaj
mamy tylko te dwie uchwały. Ale - jeszcze raz powtórzę - jesteśmy przygotowani do dalszej
dyskusji, która będzie toczyła się w tym temacie, w tym obszarze, zarówno przedszkoli, a w
pewnej perspektywy szkół podstawowych i pewnie szkół średnich. Natomiast to jest kwestia
pewnej odpowiedzialności,  odpowiedzialności  przede wszystkim za dzieciaki,  ale  także za
wspólnotę jaką jesteśmy i w końcu za finanse tej wspólnoty, które są na ostatnim miejscu.
Ale skoro już mówimy o szkole, bo to też trzeba uczciwie powiedzieć, że dzisiaj uczniów w
tej  szkole  jest  35,  w  całej  szkole.  Pan  radny  powiedział,  że  takie  są  oddziały  30-
kilkuosobowe. Nie, tam w całej szkole jest 35 uczniów, a w przyszłym roku, kiedy ta uchwała
miałaby wejść w życie po odejściu 12 uczniów z klasy ósmej uczniów w szkole zostanie 23.
Gdzie tu jest mowa o racjonalności wydatkowania środków publicznych? Dwudziestu trzech.
Już  nie wspomnę o tym, że uczniów z Płocka jest  dziesięciu,  bo reszta to są uczniowie
jeszcze rzeczywiście z okolicznych gmin, bo jak już otwiera się oddział, to wówczas nic nie
stoi  na przeszkodzie, żeby Pani  dyrektor spoza obwodu także przyjęła uczniów. Ale  tam
będzie uczniów tylko 23 w całej szkole. Więc my tu mówimy o faktach, racjonalnie, ale też w
prawdzie, bo nikt  nigdy nie powiedział,  że ci  uczniowie,  a mam tutaj  świadków, mieliby
dojeżdżać do Proboszczewic, czy do Starej Białej. Taka deklaracja z naszej strony nigdy nie
padła. To była deklaracja, która padła tutaj z ust Pani poseł, która publicznie kłamała. My
powiedzieliśmy...  (niezrozumiały głos) My powiedzieliśmy...  Pani to powiedziała tutaj,  nie
rodzice.”

Pani Wioletta Kulpa Poseł RP powiedziała: „Ale to rodzice powiedzieli.”

Pan  Andrzej Nowakowski  Prezydent Miasta Płocka powiedział: „Pani tu powiedziała, nie
rodzice, więc proszę zweryfikować ewentualnie…”

Pani Wioletta Kulpa Poseł RP powiedziała: „To jest prawda. (niezrozumiały głos)”

Pan Andrzej Nowakowski Prezydent Miasta Płocka powiedział: „Więc w tym momencie ja
Pani  nie  wierzę,  nie  wierzę  Pani,  nie  wierzę  Pani.  My  powiedzieliśmy  na  spotkaniu,  że
jesteśmy w stanie w tym momencie dowozić dzieci do Płocka nie autobusem, tylko busem,
bo to jest racjonalne i sensowne, w trosce o bezpieczeństwo dzieci, do wybranej szkoły, nic
nie stoi na przeszkodzie, taką deklarację także składam publicznie, ale jeszcze raz powtórzę
stojąc w prawdzie. Dziękuję bardzo.”

Pan Tomasz Maliszewski Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję. O
głos poprosił Pan radny Mirosław Milewski. Bardzo proszę.”

Pan radny Mirosław Milewski powiedział: „Panie Przewodniczący! Wysoka Rado! Szanowni
Państwo! Padło tutaj bardzo wiele głosów bardzo merytorycznych, opartych o fakty, więc ja
może  tak  odwrotnie  może,  może coś powiem niemerytorycznie,  żeby skontrastować ten
problem.  Początek  może  troszkę  historii  do  Pana  prezydenta,  który  stwierdził,  że  ja
zamknąłem,  zlikwidowałem  przedszkole  przy  ulicy  Polnej.  To  nie  ja  likwidowałem  to
przedszkole,  tylko  nadzór  budowlany  stwierdzając  jednoznacznie,  proszę  poszukać  w
papierach,  że stan techniczny tego przedszkola zagraża życiu użytkowników, czyli  dzieci.
Faktem jest, że w latach 2002-10 wybudowano kilka, nie pamiętam w tej chwili ile, myślę,
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że  sześć,  siedem  przedszkoli,  w  późniejszych  latach,  gdy  Pan  prezydent  objął  ster
zarządzania miastem również kilka przedszkoli, a więc to był pewien proces, proces ciągły
mający na celu najpierw wygospodarowywanie jak największej liczby miejsc w przedszkolach
z deficytem ponad 1000 do około 250 w roku 2010, a w 2015 już nie było tego deficytu. I to
była bardzo dobra, bardzo dobra tendencja. W dalszym ciągu twierdzę, że tendencją w tej
chwili  najbardziej  racjonalną  jest  całkowite  jeszcze  zmniejszanie  liczby  miejsc  w
poszczególnych oddziałach, zarówno w jednostkach oświatowych na różnych poziomach i w
jednostkach  przedszkolnych,  tam,  gdzie  oczywiście  są  takie  możliwości  i  taka  tendencja
powinna  być  priorytetowa,  mówiąc  oczywiście  niemerytorycznie.  Natomiast  likwidacja
jednostek  oświatowych  powinna  być  wykreślona  z  kalendarza  rozważania  nawet
teoretycznego. Dziś prawdopodobnie siłą dyscypliny koalicyjnej zlikwidujecie Państwo dwie
jednostki,  ale  to,  co  powiedział  Pan  prezydent  stojąc  przed  chwilą  przy  mównicy,  że
rozpoczynamy dyskusję o tym problemie no zabrzmiało bardzo groźnie. To znaczy, że w tym
kierunku będziemy dalej szli. Drodzy Państwo, drodzy mieszkańcy Płocka pod płaszczykiem
ładnych  słów merytorycznych,  oczywiście  z  uzasadnieniem bardzo  pięknym i  kwiecistym
będziemy  w  kolejnych  latach  likwidować  kolejne  placówki.  Ile,  zobaczymy.  Najpierw
powiemy, że siedem skończymy na dwóch może.  Druga rzecz,  którą tutaj  odnotowałem
sobie, to jest taka swoista obrona Częstochowy. W wypowiedziach kilku dyskutantów jest
obrona tego, co najdoskonalej w świecie robimy, żeby zadowolić mieszkańców, żeby nas nie
ubywało, żeby być może nawet w jakiś sposób powstrzymać ten negatywny demograficzny
trend i wymienione były różne przykłady, być może padłoby jeszcze ich dużo, dużo więcej
typu, że „mieszkania na start”, że aquapark, że studenci. No okazuje się, że to niekoniecznie
są trafione rzeczy, bo mieszkań na początku lat tego wieku budowano trzy razy więcej niż
obecnie,  bo  aquapark  nie  cieszy  się  taką  popularnością  jak  myśleliście  ze  względów na
założenia  i  na  skalę  tego  aquaparku,  bo  studentów,  liczba  studentów zmniejszyła  się  z
11 000 do 3,5 w ciągu piętnastu lat, mam statystyki sprzed trzynastu lat, z 2023, bo dopłaty
do szkół wyższych zmniejszyły się średniorocznie, średnio w roku o 25 procent. Takie są też
niemerytoryczne dane statystyczne. Można by tutaj wymieniać jeszcze wiele innych rzeczy i
upierać się przy tej przysłowiowej obronie Częstochowy, można wybudować 99 jeszcze tężni
na różnych osiedlach miasta Płocka i cieszyć się, że jest fajny gadżet, natomiast to wszystko
powoduje niestety wzrastającą dynamikę opuszczania mieszkańców tego miasta i lokowania
się albo w sąsiednich gminach, albo w dużych miastach. Fakty są niemerytoryczne zupełnie
takie niestety, że te działania, które wychwalacie jako najlepsze na świecie nie przynoszą
żadnych  efektów.  A  myślę,  że  w  tej  dyskusji  chociaż  trochę  spodziewaliśmy  się,
przynajmniej ja się spodziewałem tego, okej, no dobra, pomyślimy o czymś innym, zróbmy
jakiś zespół, weźmy się do pracy, być może coś fajnego wymyślimy, jedną, dwie, dziesięć
rzeczy,  być może powstanie  z tego jakiś  fajny  program, nie,  obrona Częstochowy. I  na
koniec może taki bardzo efektowny przykład, trochę sentymentalny też dla mnie, Pan radny
tutaj zasugerował sentymentalizm, jeśli chodzi o Szkołę Podstawową nr 13, to oczywiście
jest tutaj sentyment, ale jest też świadome działanie Pana prezydenta i to jest absolutnie,
absolutnie udowadnialne, że już wiele, wiele lat temu podjął decyzję o zmniejszaniu liczby
dzieci  różnymi  sposobami,  czego finalizację  będziemy mieli  na dzisiejszej  sesji  w formie
likwidacji, nie merytorycznego oczywiście mojego... mojej obrony, bo przecież fakty mówią
same za siebie. Wiele lat temu ówczesny prezydent miasta, nie Pan, wieloletni radny miasta
Płocka na tej sali postawił taką tezę, żeby zlikwidować szkołę, która się nazywała Technikum
Samochodowe w Płocku. Spośród techników była ona najbardziej oceniana przez wiele, wiele
lat w Płocku,  a Pan radny, Pan ówczesny prezydent, stwierdził  w równie merytorycznym
wystąpieniu, że jest niepotrzebne, a kwintesencją tego był taki oto cytat,  że przecież za
dziesięć, dwadzieścia lat samochodów nie będziemy naprawiać, one będą tylko na szroty
szły, a nowe będziemy kupować, więc mechanicy nie będą potrzebni. Trochę mi przypomina
ta dyskusja ten cytat ówczesnego mędrca na tej sali. Dziękuję.”

41



Pan  Tomasz Maliszewski  Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję.
Czy są jeszcze pytania? Bardzo proszę, Pan Leszek Brzeski.  Ale, Panie radny, tak, już...
Udało się czy nie? Teraz.”

Pan radny Leszek Brzeski  powiedział: „Dziękuję bardzo Panie przewodniczący. Próbuję tu
otworzyć. (niezrozumiały głos) O, dobrze. W uzasadnieniu, bo tu Pan prezydent powiedział,
że  będzie  transport  busem,  bo  tutaj  w  tym  uzasadnieniu,  które  na  końcu  właśnie
wyczytałem:  uczniom  ze  zlikwidowanej  Szkoły  Podstawowej  nr  13  Gmina  Miasto  Płock
zapewni bezpłatny transport środkami komunikacji miejskiej, a teraz Pan mówi, że będzie...
To rozumiem, że będzie dowóz małych, szczególnie małych dzieci. Bo na komisji  komisji
edukacji jedna z rodziców prosiła, żeby o jeden rok przedłużyć. To tam chyba ma dziecko w
drugiej klasie szkoły podstawowej i bardzo prosiła,  żeby chociaż o jeden rok przedłużyć,
żeby ten pierwszy etap dzieci skończyły, czyli w klasy I - III, bo później IV i dalej to już inni
nauczyciele uczą i to już jest zupełnie inna troszeczkę nauka. Także ja tutaj no prosiłbym,
żeby podejść do tego, że będzie dojazd specjalnym busem, czy zmienić ten zapis. Dlaczego
jeszcze o tym mówię, bo dojazd komunikacją miejską do Szkoły Podstawowej nr 3 no nie
jest taki łatwy, nie, bo tam bezpośrednio nie dojeżdża. Trzeba by część pokonać pieszo a
małe dzieci typu druga czy trzecia klasa no myślę, że to by był problem. I jeszcze jedno -
prosiłbym,  by  tu  w  tym  uzasadnieniu  jest,  w  pierwszej  kolejności  będą  zatrudnieni
nauczyciele  i  pracownicy  administracji  likwidowanej  szkoły  i  przedszkola,  w  pierwszej
kolejności, w miarę możliwości. Myślę, że tutaj, jeżeli likwidujemy, to myślę, że powinno być
no zapewnienie, że ci pracownicy, czyli nauczyciele, kadra pedagogiczna i administracja i
obsługa będą zatrudnieni w innych placówkach. I tu o to chodzi, że będą, a nie w miarę
możliwości, bo w miarę możliwości to nie jest to precyzyjny zapis. Dziękuję bardzo.”

Pan  Tomasz Maliszewski  Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję.
Pan prezydent Andrzej Nowakowski.”

Pan  Andrzej  Nowakowski  Prezydent  Miasta  Płocka  powiedział:  „Szanowni  Państwo,  w
kontekście busa ta deklaracja padła na spotkaniu Pana wiceprezydenta, więc jak gdyby nie
ma jej, dlatego nie ma jej w uzasadnieniu, ale jesteśmy w stanie się z tego wywiązać na
pewno i  to  gwarantujemy,  natomiast  w kontekście  tych  możliwości,  no  jeśli  tylko  będą
możliwości to oczywiście tak, natomiast ja jeszcze raz, taką dyskusję toczyliśmy chociażby
przy okazji w ogóle ustawowej likwidacji gimnazjów, gdzie także jako samorząd rzeczywiście
wspieraliśmy w miarę naszych możliwości jako samorządu wszystkich pracowników, którzy
wtedy  niestety,  ale  tracili  pracę  w  swoich  placówkach,  więc  tutaj  w  taki  sam  sposób
będziemy  oczywiście  podchodzić  z  ogromną  empatią,  możliwościami,  jakie  mamy
zapewniając tutaj wszelkie wsparcie osobom, które w konsekwencji podjęcia tych uchwał,
nie tych, tylko jeszcze kolejnych uchwał, bo te są dopiero o zamiarze likwidacji, rzeczywiście
stracą pracę. Dziękuję.”

Pan  Tomasz Maliszewski  Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję.
Ad vocem radny Leszek Brzeski, bardzo proszę.”

Pan radny Leszek Brzeski powiedział: „Dziękuję bardzo. Już króciutkie pytanie. Pani poseł
zadała pytanie i chyba nie było odpowiedzi albo ja nie, gdzieś mi umknęło. Chodzi o co
będzie po szkole nr 13, jak to będzie zagospodarowane. Tam jest obiekt nawet sportowy
Orlik dosyć często wykorzystywany, uczęszczany przez przez młodzież i dochodzą mnie takie
słuchy, że on będzie no częściowo zamknięty, czy godziny otwarcia będą ograniczone. Także
prosiłbym  tu  o  informację,  czy  to  tylko  jakieś  no  niesprawdzone  informacje  do  mnie
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docierają, czy rzeczywiście coś Państwo innego planujecie.”

Pan  Tomasz  Maliszewski  Wiceprzewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Pan
prezydent Andrzej Nowakowski.”

Pan  Andrzej  Nowakowski  Prezydent  Miasta  Płocka  powiedział:  „Szanowni  Państwo,  ta
kwestia  będzie  przedmiotem  naszych  dyskusji  i  decyzji  w  momencie,  kiedy  ta  uchwała
zapadnie, tak, czyli dzisiaj ja Panu radnemu nie odpowiem, bo uważam, że byłoby to nie w
porządku,  tak.  Dzisiaj  tam  funkcjonuje  szkoła  i  na  pewno  do  końca  roku  będzie  tam
funkcjonowała szkoła, chyba że będzie podjęta uchwała, to w tym momencie rzeczywiście
będziemy szukać kogoś, czy rozmawiać ze stowarzyszeniami, fundacjami, z osobami, które
będą  zainteresowane  wykorzystaniem,  być  może  będzie  to  także  samorząd  miasta.  Tu
akurat sprawa jest jak najbardziej otwarta. Nie ma żadnych decyzji w tym zakresie. Jeśli
uchwała będzie podjęta, to zakładam, że w perspektywie kilku tygodni będziemy w stanie
wypracować  także  z  lokalną  społecznością,  bo  to  też  jest  istotne,  po  prostu,  z  lokalną
społecznością,  konsultując  to  z  mieszkańcami  taką  formułę,  która  będzie  najbardziej
optymalna dla mieszkańców Płocka i tej lokalnej społeczności. Dziękuję bardzo.”

Pan  Tomasz Maliszewski  Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję
Panie prezydencie. Nie widzę, więc... Bardzo proszę, Pani poseł.”

Pani  Wioletta Kulpa  Poseł RP powiedziała: „To Panie prezydencie, jeszcze takie dane, o
które ja prosiłam, ale dobrze by było, gdyby Państwo radni też się o to zapytali. Jaka jest
ilość  ogólna  dzieci  w  prywatnych  przedszkolach?  Bo  czytam  sobie  teraz  akurat  na
Facebooku, nie będę taka jak Pan i nie będę czytać tych komentarzy publicznie pod postami,
więc  proszę  sobie  poczytać,  co  myślą  mieszkańcy  na  temat  spadającej  ilości  naszych
mieszkańców,  na  temat  demografii,  ale  na  spotkaniu  z  rodzicami  w  czternastce
rozmawialiśmy o prywatnych przedszkolach. Jak duża jest to skala dzieci, które uczęszczają
do prywatnych przedszkoli i jak ofertę naszych przedszkoli można byłoby rozszerzyć, aby
zainteresować rodziców dzieci, które przekazują swoje dzieci do prywatnych placówek, żeby
ewentualnie  tym  samym  nie  musieć  likwidować  naszych  budynków,  zamykać,
przekwalifikowywać,  zmieniać  ich  przeznaczenie  na  zawsze.  Ja  nie  pamiętam  dokładnie,
drodzy Państwo, jaka to była ilość, ale no to była znaczna ilość, która zdecydowanie by
wypełniła  te  nasze  przedszkola,  a  jeszcze  byłoby  dużo,  dużo  więcej.  Być  może  trzeba
porozmawiać o ofercie, która jest w tych naszych. Ja sobie zdaje sprawę, że przedszkola,
które  sąsiadują  po  przeciwnych  stronach  ulicy  muszą ze  sobą  teraz  konkurować,  bo  to
wybrzmiało,  tak,  że  będzie  za  chwilkę  konkurencja  na  zasadzie  wieszania  banerów,
zapraszania do swojego przedszkola, dodatkowych zajęć, czy tym, co nie wiem, czternastka
zachęca, że dzieci codziennie wychodzą na spacer na zewnątrz, nigdy nie siedzą cały dzień w
budynku.  Ale  to  jest  też  dyskusja  do  naszych  osób,  które  zarządzają  publicznymi
przedszkolami,  co  zmienić  w  tych  placówkach,  co  rozszerzyć,  uatrakcyjnić,  bo  przecież
naszym atutem  jest  to,  że  są  niewielkie  opłaty  w  porównaniu  oczywiście  z  prywatnym
przedszkolem w zakresie  domowego  budżetu,  no  to  jest  przede  wszystkim  podstawowy
argument. Więc szukajcie Państwo takich elementów, które by również wpływały na to, że
będzie pewien przepływ pomiędzy tymi przedszkolami. Dziękuję.”

Pan  Tomasz Maliszewski  Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję.
Pan prezydent Andrzej Nowakowski, bardzo proszę.”

Pan Andrzej Nowakowski Prezydent Miasta Płocka powiedział: „Szanowni Państwo! Tutaj,
jak gdyby refleksja jeszcze jedna, bo Pan radny Brzeski tak wspomniał o tych osobach, które
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stracą  pracę  w  placówkach,  które  rzeczywiście,  których  dotyczą  te  dwie  likwidacyjne
uchwały, natomiast ja chciałbym powiedzieć, że tylko w tym roku wspominając to warto,
podczas mojego pierwszego wystąpienia z mównicy, ale też w perspektywie przyszłego roku,
nie otworzymy kilkunastu oddziałów już w istniejących przedszkolach. Tam także jakaś część
wychowawców, nauczycieli musi liczyć się z tym, że niestety nie będzie pracy, bo nie ma
dzieci. Natomiast odpowiadając... I o nich też myślimy, choć o nich akurat Pan radny się nie
upomniał,  ale o nich też myślimy Panie  radny.  Natomiast  odpowiadając Pani  poseł,  Pani
poseł też o tym wspominałem, tylko może nie wprost, nie antagonizując w tym momencie,
ani  nie  dzieląc  rodziców,  że  puszczają  część  z  nich  dzieci  do  publicznego,  część  do
niepublicznego  przedszkola,  natomiast  ja  od  kilku  lat  już  na  spotkaniach  z  dyrektorami
przedszkoli wspominałem o tych wyzwaniach, które nas czekają i wielokrotnie problem, czy
to wyzwanie, było poruszane z prośbą właśnie o aktywność i o to, co dokładnie dzisiaj robią
niektóre przedszkola. Trochę późno, bo można to było robić rzeczywiście wcześniej, zanim
jeszcze ten strach w oczy nie zajrzał. Więc tutaj bardzo się cieszę z takiego działania, to jest
o tym myśmy mówili  już dużo, dużo wcześniej.  Natomiast,  jeśli  chodzi o cyfry, to mogę
powiedzieć, że dzisiaj, jeśli chodzi o dzieci uczęszczające do publicznych i do niepublicznych,
to około 20 procent dzieci uczęszcza do niepublicznych placówek, natomiast ta liczba się
rzeczywiście z roku na rok nieco zmniejsza. I rzeczywiście ja tylko mogę się cieszyć, że
nasze  placówki  publiczne  pod  tym  względem  rzeczywiście  zaczynają  już  tak  realnie
konkurować  chociażby  swoją  ofertą,  czy  zaangażowaniem  z  niepublicznymi  placówkami.
Dziękuję bardzo.”

Pan Tomasz Maliszewski Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję. Nie
widzę więcej zgłoszeń.”

18. zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej nr 13 im. Jana Brzechwy w Płocku
(druk nr 367),

Pan  Tomasz  Maliszewski  Wiceprzewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:
„Przechodzimy  do  kolejnego  punktu,  osiemnastego.  Jest  to  projekt  uchwały  dotyczący
zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej... (niezrozumiały głos) pozwolicie, że odczytam... nr
13 Jana Brzechwy w Płocku (druk nr 367). Nie widzę zgłoszeń. Nie ma pytań.”

19. zmiany w składzie osobowym Komisji Inwestycji, Rozwoju i Bezpieczeństwa
Miasta Rady Miasta Płocka (druk nr 351),

Projekt uchwały pomieszczony na druku nr 351 został zdjęty z porządku obrad. 

20. rozszerzenia  składu  osobowego  Komisji  Skarbu,  Budżetu  i  Gospodarki
Finansowej Rady Miasta Płocka (druk nr 350),

Projekt uchwały pomieszczony na druku nr 350 został zdjęty z porządku obrad. 

21. rozpatrzenia  petycji  z  dnia  28 sierpnia  2025 r.  w przedmiocie stawek za
odprowadzanie wód deszczowych (druk nr 372),

Pan  Tomasz  Maliszewski  Wiceprzewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:
„Przechodzimy do kolejnego punktu, dwudziestego pierwszego - projekt uchwały dotyczący
rozpatrzenia petycji z dnia 28 sierpnia 2025 r. w przedmiocie stawek za odprowadzanie wód
deszczowych (druk nr 372). Czy do tego materiału Państwo radni mają pytania? Nie widzę
zgłoszeń.”
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22. skargi  osoby  fizycznej  z  dnia  2.09.2025  r.  na  dyrektora  Miejskiego
Przedszkola z Oddziałami Integracyjnymi nr 34 im. Kubusia Puchatka i Jego
Przyjaciół w Płocku (druk nr 373).

Pan  Tomasz  Maliszewski  Wiceprzewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:
„Przechodzimy do kolejnego punktu,  dwudziestego drugiego - projekt uchwały dotyczący
skargi osoby fizycznej z dnia 2.09.2025 r. na dyrektora Miejskiego Przedszkola z Oddziałami
Integracyjnymi nr 34 im. Kubusia Puchatka i Jego Przyjaciół w Płocku (druk nr 373). Czy są
pytania do tego punktu? Nie widzę zgłoszeń. Przechodzimy w takim razie, Drodzy Państwo,
do etapu głosowania i pozwolicie standardowo będę odczytywał numer punktu w porządku
obrad i numer uchwały. Przechodzimy do głosowania.”

II etap – głosowanie nad zgłoszonymi wnioskami i projektami uchwał

Głosowanie nad projektami uchwał w sprawach:

1. zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy-Miasto Płock na lata 2024-
2050 (druk nr 370),

Pod  głosowanie  został  poddany  projekt  uchwały  pomieszczony  na  druku  nr  370  (z
autopoprawką).                                       

Wynik głosowania:
za – 14
przeciw – 0
wstrzymujące – 7
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 341/XIX/2025 Rady Miasta Płocka z dnia  27 listopada 2025 roku w
sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy-Miasto Płock na lata 2025-
2050 stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.

2. zmieniająca Uchwałę Budżetową Miasta Płocka na rok 2025 (druk nr 371),

Pod  głosowanie  został  poddany  projekt  uchwały  pomieszczony  na  druku  nr  371  (z
autopoprawką).                                        

Wynik głosowania:
za – 14
przeciw – 0
wstrzymujące – 7
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 342/XIX/2025 Rady Miasta Płocka z dnia  27 listopada 2025 roku
zmieniająca Uchwałę Budżetową Miasta Płocka na rok 2025 stanowi załącznik nr 17
do niniejszego protokołu.

3.   wydzierżawienia nieruchomości gruntowych stanowiących własność Gminy-
Miasto Płock, położonych w Płocku przy ul.  Browarnej (obr. 16) (druk nr
353),
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Projekt uchwały zdjęty z porządku obrad. 

4. wprowadzenia  zasad  korzystania  z  placów zabaw,  siłowni  zewnętrznych,
boisk  sportowych,  fontann  miejskich,  tężni  oraz  molo  spacerowego
zlokalizowanych na terenie Gminy-Miasto Płock (druk nr 354), 

Pod  głosowanie  został  poddany  projekt  uchwały  pomieszczony  na  druku  nr  354  (z
autopoprawką).                                        

Wynik głosowania:
za – 21
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 343/XIX/2025 Rady Miasta Płocka z dnia  27 listopada 2025 roku w
sprawie  wprowadzenia  zasad korzystania  z  placów zabaw,  siłowni  zewnętrznych,
boisk sportowych, fontann miejskich, tężni oraz molo spacerowego zlokalizowanych
na terenie Gminy-Miasto Płock stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.

5. zasad  udzielania  dotacji  celowej  z  budżetu  Gminy-Miasto  Płock  na
dofinansowanie  kosztów  budowy  przyłączy  kanalizacji  sanitarnej  do
nieruchomości (druk nr 355), 

Pod głosowanie został poddany projekt uchwały pomieszczony na druku nr 355.

Wynik głosowania:
za – 21
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 344/XIX/2025 Rady Miasta Płocka z dnia  27 listopada 2025 roku w
sprawie  zasad  udzielania  dotacji  celowej  z  budżetu  Gminy-Miasto  Płock  na
dofinansowanie kosztów budowy przyłączy kanalizacji sanitarnej do nieruchomości
stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu.

6. wydzierżawienia  nieruchomości  gruntowej  stanowiącej  własność  Gminy-
Miasto Płock, położonej w Płocku przy u. Zielonej (obr. 12) (druk nr 356),

Pod głosowanie został poddany projekt uchwały pomieszczony na druku nr 356.

Wynik głosowania:
za – 21
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 345/XIX/2025 Rady Miasta Płocka z dnia  27 listopada 2025 roku w
sprawie  wydzierżawienia  nieruchomości  gruntowej  stanowiącej  własność  Gminy-
Miasto Płock, położonej w Płocku przy u. Zielonej (obr. 12) stanowi załącznik nr 20
do niniejszego protokołu.
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7. ustalenia  na  2026  rok  wysokości  opłat  za  usunięcie  pojazdu  z  drogi  na
terenie miasta Płocka i  przechowywanie go na parkingu strzeżonym oraz
wysokości  kosztów  powstałych  w  wyniku  wydania  dyspozycji  usunięcia
pojazdu, a następnie odstępstwa od jego usunięcia (druk nr 357),

Pod głosowanie został poddany projekt uchwały pomieszczony na druku nr 357.

Wynik głosowania:
za – 19
przeciw – 0
wstrzymujące – 2
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 346/XIX/2025 Rady Miasta Płocka z dnia  27 listopada 2025 roku w
sprawie  ustalenia  na 2026 rok wysokości  opłat  za usunięcie  pojazdu z drogi  na
terenie miasta Płocka i przechowywanie go na parkingu strzeżonym oraz wysokości
kosztów powstałych w wyniku wydania dyspozycji usunięcia pojazdu, a następnie
odstępstwa od jego usunięcia stanowi załącznik nr 21  do niniejszego protokołu.

8. odmowy wyrażenia zgody na przystąpienie do sporządzenia Zintegrowanego
planu inwestycyjnego w rejonie ulicy Bielskiej w Płocku (druk nr 358),

Pan Tomasz Maliszewski  Wiceprzewodniczący  Rady Miasta  Płocka powiedział:  „I  teraz,
drodzy  Państwo,  mamy  taką  sytuację,  że  w  pierwszej  kolejności  głosujemy  odmowę
wyrażenia zgody na przystąpienie do sporządzenia Zintegrowanego planu inwestycyjnego w
rejonie  ulicy  Bielskiej  w  Płocku.  Bo,  jeżeli  ktoś  jest  za  wyrażeniem  zgody,  to  w  tym
przypadku  w  tej  pierwszej  uchwale  trzeba  nacisnąć  przeciw.  Tak  wolałem  to  wyjaśnić.
Trochę jest zagmatwane, ale no tak. Jeżeli  ktoś jest za tą inwestycją, to w tym punkcie
ósmym należy nacisnąć przeciw. To w takim razie przechodzimy do głosowania. Punkt ósmy,
druk  nr  358.  Poproszę  o  wyświetlenie  wyników.  22  osoby  przeciw,  uchwała  została
przegłosowana na nie.”
Wynik głosowania:
za – 0
przeciw – 22
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została odrzucona.

9. wyrażenia  zgody na przystąpienie  do sporządzenia  Zintegrowanego planu
inwestycyjnego w rejonie ulicy Bielskiej w Płocku (druk nr 359),

Pan  Tomasz  Maliszewski  Wiceprzewodniczący Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „I  teraz
punkt  dziewiąty i  tutaj,  drodzy Państwo, jeżeli  ktoś jest  za uchwałą,  to oczywiście musi
zagłosować za, ale tak jak zgłaszał... (niezrozumiały głos) Jeszcze raz... Kandydatura, tak.
Właśnie w tej chwili przeczytam tą kandydaturę, bo tą uchwałę przegłosujemy z kandydaturą
zaproponowaną przez Pana przewodniczącego Tomasza Kominka i tu chodzi o ulicę Bielską i
Pan przewodniczący  zaproponował  kandydaturę  Michała  Sosnowskiego.  W takim razie  ta
uchwała  z  kandydaturą  Pana  radnego Michała  Sosnowskiego.  W takim razie  poproszę  o
wyświetlenie pulpitów do głosowania. (niezrozumiały głos) No już mam wrażenie, że już
wyraził wcześniej, tak, dobrze. To poproszę o pulpity do głosowania. I tutaj, jeżeli Państwo
jesteście  za,  to  poproszę  o  za.  Poproszę  o  wyświetlenie  wyników.  20  osób  za,  przy  1
wstrzymującym uchwała została podjęta. Dziękuję.”                                       
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Wynik głosowania:
za – 20
przeciw – 0
wstrzymujące – 1
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 347/XIX/2025 Rady Miasta Płocka z dnia  27 listopada 2025 roku w
sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do sporządzenia Zintegrowanego planu
inwestycyjnego  w  rejonie  ulicy  Bielskiej  w  Płocku stanowi załącznik  nr  22 do
niniejszego protokołu.

10. odmowy wyrażenia zgody na przystąpienie do sporządzenia Zintegrowanego
planu inwestycyjnego w rejonie ulicy Krakówka w Płocku (druk nr 360),

Pan Tomasz Maliszewski Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „I kolejne dwie
uchwały podobnie. Jeżeli tutaj... Ja pozwolę sobie odczytać. Kolejna uchwała pomieszczona na
druku  nr  360.  (niezrozumiały  głos)  Dobrze,  szanowni  Państwo,  przechodzimy  do  punktu
dziesiątego,  druk nr  360  i  ja  pozwolę  sobie  jeszcze  raz  przypomnieć  -  w momencie,  gdy
jesteśmy za tą inwestycją, to w tym punkcie naciskamy przeciw, tak. Czyli punkt dziesiąty, druk
nr  360.  Poproszę  o  wyświetlenie  pulpitów  do  głosowania.  Poproszę.  Nie  mam możliwości
zagłosowania. O teraz, przeciw. Dobrze. Poproszę o wyświetlenie wyników. (niezrozumiały głos)
Dobrze.  Pani  radna  Derlukiewicz  pomimo tego,  że  zagłosowała  za  jest  przeciw,  ale  jakby
odczytuję  teraz  to,  co wyświetla  mi tablet.  1 osoba za,  przeciw 21 osób,  uchwała została
przegłosowana na nie.”                                      

Wynik głosowania:
za – 1 
przeciw – 21
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została odrzucona. 
(Pani radna Anna Derlukiewicz zgłosiła, że przez pomyłkę głosowała za projektem, a jest
przeciw projektowi.)

11. wyrażenia  zgody  na  przystąpienie  do  sporządzenia  Zintegrowanego  planu
inwestycyjnego w rejonie ulicy Krakówka w Płocku (druk nr 361),

Pan Tomasz Maliszewski Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Kolejny punkt,
jedenaście. I teraz powtórzę jeszcze raz - jeżeli jesteśmy za to inwestycją, to zagłosujmy za, ale
jeszcze w uchwale wpiszemy przedstawiciela Rady Miasta Płocka w osobie Pani... (niezrozumiały
głos) I to jest w jednej uchwale Panie mecenasie, tak, głosując tą uchwałę przegłosujemy na tak
i... (niezrozumiały głos) No właśnie. (niezrozumiały głos) Dobrze, ja rozumiem, że Pani Teresa
Kijek,  tak?  (niezrozumiały  głos)  Czy  Pani  Teresa,  Pani  radna  Teresa  Kijek  wyraża  zgodę?
Dobrze. Przechodzimy w takim razie do głosowania. I teraz głosujemy to wyrażenie zgody na
przystąpienie do sporządzenia Zintegrowanego planu inwestycyjnego w rejonie ulicy Krakówka
w Płocku (druk nr 361), a wpisaliśmy Panią Teresę Kijek jako przedstawiciela Rady Miasta
Płocka. Kto z Państwa radnych jest za? Poproszę o wyświetlenie wyników. 22 osoby za, uchwała
została podjęta jednogłośnie.”

Wynik głosowania:
za – 22
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przeciw – 0
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 348/XIX/2025 Rady Miasta Płocka z dnia  27 listopada 2025 roku w
sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do sporządzenia Zintegrowanego planu
inwestycyjnego w rejonie ulicy Krakówka w Płocku stanowi załącznik nr 23 do
niniejszego protokołu. 

12. zamiany nieruchomości położonej w Płocku przy ul. Narodowych Sił Zbrojnych,
oznaczonej jako działka nr 1238/3, stanowiącej własność Gminy-Miasto Płock,
na  nieruchomości  położone  w  Płocku  przy  ul.  Jędrzejewo,  oznaczone  jako
działki nr 7/9 i 7/12, stanowiące własność Rynex Sp. z o. o. (druk nr 362),

Pod głosowanie został poddany projekt uchwały pomieszczony na druku nr 362.

Wynik głosowania:
za – 14
przeciw – 7
wstrzymujące – 1
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 349/XIX/2025 Rady Miasta Płocka z dnia  27 listopada 2025 roku w
sprawie  zamiany  nieruchomości  położonej  w  Płocku  przy  ul.  Narodowych  Sił
Zbrojnych, oznaczonej jako działka nr 1238/3, stanowiącej własność Gminy-Miasto
Płock,  na nieruchomości  położone w Płocku przy ul.  Jędrzejewo, oznaczone jako
działki nr 7/9 i 7/12, stanowiące własność Rynex Sp. z o.o. stanowi załącznik nr 24
do niniejszego protokołu.

13. określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami
komunalnymi (druk nr 363),

Pod głosowanie został poddany projekt uchwały pomieszczony na druku nr 363.

Wynik głosowania:
za – 22
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 350/XIX/2025 Rady Miasta Płocka z dnia  27 listopada 2025 roku w
sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami
komunalnymi stanowi załącznik nr 25 do niniejszego protokołu.

14. ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie ustalenia zasad i warunków
sytuowania  obiektów  małej  architektury,  tablic  reklamowych  i  urządzeń
reklamowych oraz  ogrodzeń,  ich gabarytów, standardów jakościowych oraz
rodzajów materiałów budowlanych, z jakich mogą być wykonane na obszarze
Miasta Płocka (druk nr 364),

Pod głosowanie został poddany projekt uchwały pomieszczony na druku nr 364.

Wynik głosowania:
za – 19
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przeciw – 0
wstrzymujące – 2
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 351/XIX/2025 Rady Miasta Płocka z dnia  27 listopada 2025 roku w
sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie ustalenia zasad i warunków
sytuowania obiektów małej architektury, tablic reklamowych i urządzeń reklamowych
oraz ogrodzeń, ich gabarytów, standardów jakościowych oraz rodzajów materiałów
budowlanych,  z  jakich  mogą  być  wykonane  na  obszarze  Miasta  Płocka stanowi
załącznik nr 26 do niniejszego protokołu.

15. ustanowienia w Płocku roku 2026 Rokiem Kazimierza Mayznera (druk nr 352), 

Pod głosowanie został poddany projekt uchwały pomieszczony na druku nr 352.

Wynik głosowania:
za – 22
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 352/XIX/2025 Rady Miasta Płocka z dnia  27 listopada 2025 roku w
sprawie  ustanowienia  w Płocku roku 2026 Rokiem Kazimierza Mayznera stanowi
załącznik nr 27 do niniejszego protokołu.

16. ustanowienia w Płocku roku 2026 Rokiem Płockiego Czerwca 1976 (druk nr
365),

Pod  głosowanie  został  poddany  projekt  uchwały  pomieszczony  na  druku  nr  365  (z
autopoprawką).                                        

Wynik głosowania:
za – 22
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 353/XIX/2025 Rady Miasta Płocka z dnia  27 listopada 2025 roku w
sprawie ustanowienia w Płocku roku 2026 Rokiem Płockiego Czerwca 1976 stanowi
załącznik nr 28 do niniejszego protokołu.

17. zamiaru likwidacji Miejskiego Przedszkola nr 27 w Płocku (druk nr 366),

Pod głosowanie został poddany projekt uchwały pomieszczony na druku nr 366.

Wynik głosowania:
za – 15
przeciw – 7
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 354/XIX/2025 Rady Miasta Płocka z dnia  27 listopada 2025 roku w
sprawie zamiaru likwidacji Miejskiego Przedszkola nr 27 w Płocku stanowi załącznik
nr 29 do niniejszego protokołu.
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18. zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej nr 13 im. Jana Brzechwy w Płocku
(druk nr 367),

Pod głosowanie został poddany projekt uchwały pomieszczony na druku nr 367.

Wynik głosowania:
za – 15
przeciw – 7
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 355/XIX/2025 Rady Miasta Płocka z dnia  27 listopada 2025 roku w
sprawie  zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej nr 13 im. Jana Brzechwy w Płocku
stanowi załącznik nr 30  do niniejszego protokołu.

19. zmiany w składzie osobowym Komisji Inwestycji, Rozwoju i Bezpieczeństwa
Miasta Rady Miasta Płocka (druk nr 351),

Projekt uchwały został zdjęty z porządku obrad. 

20. rozszerzenia  składu  osobowego  Komisji  Skarbu,  Budżetu  i  Gospodarki
Finansowej Rady Miasta Płocka (druk nr 350),

Projekt uchwały został zdjęty z porządku obrad. 

21. rozpatrzenia  petycji  z  dnia  28 sierpnia  2025 r.  w przedmiocie stawek za
odprowadzanie wód deszczowych (druk nr 372),

Pod głosowanie został poddany projekt uchwały pomieszczony na druku nr 372.

Wynik głosowania:
za – 22
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 356/XIX/2025 Rady Miasta Płocka z dnia  27 listopada 2025 roku w
sprawie  rozpatrzenia petycji z dnia 28 sierpnia 2025 r. w przedmiocie stawek za
odprowadzanie wód deszczowych stanowi załącznik nr 31 do niniejszego protokołu.

22. skargi  osoby  fizycznej  z  dnia  2.09.2025  r.  na  dyrektora  Miejskiego
Przedszkola z Oddziałami Integracyjnymi nr 34 im. Kubusia Puchatka i Jego
Przyjaciół w Płocku (druk nr 373).

Pod głosowanie został poddany projekt uchwały pomieszczony na druku nr 373.

Wynik głosowania:
za – 21
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 357/XIX/2025 Rady Miasta Płocka z dnia  27 listopada 2025 roku w
sprawie  skargi  osoby  fizycznej  z  dnia  2.09.2025  r.  na  dyrektora  Miejskiego
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Przedszkola z Oddziałami Integracyjnymi nr 34 im. Kubusia Puchatka i Jego Przyjaciół
w Płocku stanowi załącznik nr 32  do niniejszego protokołu.

Pan  Tomasz  Maliszewski Wiceprzewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „(...)
Dziękuję Państwu za głosowania.”

Ad. pkt 8
Sprawozdanie Prezydenta Miasta Płocka z pracy między sesjami.

Pan  Tomasz  Maliszewski  Wiceprzewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:
„Przechodzimy  do  kolejnego  etapu,  drugiego:  sprawozdanie  Prezydenta  Miasta  Płocka  z
pracy między sesjami. Bardzo proszę Panie prezydencie.”

Pan  Andrzej  Nowakowski  Prezydent  Miasta  Płocka  powiedział:  „Panie  Przewodniczący!
Wysoka Rado! Chciałbym przedstawić Państwu i mieszkańcom sprawozdanie z prac moich,
moich  zastępców  między  sesjami  Rady  Miasta  Płocka  za  okres  od  30 października  do
26 listopada 2025 roku. I tak podczas tego okresu wraz z radnym, wiceprzewodniczącym
rady Tomaszem Maliszewskim wręczyłem sędziemu Szymonowi Marciniakowi złoty medal,
przepraszam,  medal  „Zasłużony  dla  Płocka”,  przyznany  przez  Radę  Miasta  Płocka  kilka
miesięcy temu. Odbyło się to podczas meczu z bodajże Pogonią Szczecin na naszym Orlen
Stadionie.  Podobnie  jak  wielu  Państwa  radnych  kwestowałem  podczas  corocznej  akcji
„Ratujmy Płockie Powązki”. To kolejna edycja tej akcji, którą od wielu, wielu lat prowadzi
Stowarzyszenie  Starówka  Płocka.  Razem  ze  skarbnikiem  Wojciechem  Ostrowskim
podpisaliśmy z Wojewodą Mazowieckim Mariuszem Frankowskim umowę na dofinansowanie
budowy odcinka ulicy Boryszewskiej od ronda Stanisława Osieckiego na wylocie z Płocka w
kierunku Płońska. Brałem udział także we wspólnym dekorowaniu wraz z dziećmi ze Szkoły
Podstawowej  nr  24  „Marcelinek”,  ciasteczek  w  kształcie  kapelusza  zasłużonej  działaczki
Marceliny Rościszewskiej, które później tu ciasteczka harcerze rozdawali za dobrowolne datki
podczas naszych uroczystości niepodległościowych, a byłem także obecny na uroczystościach
obchodów Narodowego Święta Niepodległości, zarówno w naszej katedrze, jak i później na
Starym  Rynku,  gdzie  uczestniczyłem  w  śpiewaniu  pieśni  patriotycznych  podczas
Podwieczorku  Patriotycznego,  po  raz  kolejny  organizowanego  przez  Płocką  Lokalną
Organizację  Turystyczną,  ale  także Książnicę  Płocką i  Dzieci  Płocka,  wsparte  tym razem
dziećmi z chóru ze Szkoły Podstawowej nr 5. Brałem także udział w uroczystym jubileuszu
Młodzieżowego  Domu  Kultury  w  Teatrze  Dramatycznym.  Tutaj  towarzyszyli  mi  zarówno
wiceprezydent Łukasz Jankowski,  jak i  wiceprezydent Piotr  Dyśkiewicz.  Uczestniczyłem w
obradach XIX Sesji Sejmiku Województwa Mazowieckiego, która odbyła się w auli naszego
ratusza przy proszę okazji obchodów także dwustulecia naszego ratusza. To pierwsza taka
historyczna poza Warszawą sesja sejmiku. Razem z sekretarzem miasta brałem udział w
spotkaniu  z  prezesem  Sądu  Okręgowego  w  Płocku  oraz  ławnikami.  Jak  Państwo  radni
wiedzą,  to  taki  społeczny sędzia,  którego rola  jest  bardzo istotna w rozstrzyganiu  wielu
spraw. Państwo radni wybierają ławników. Takie sesje co jakiś czas się odbywają. Natomiast
w tym momencie ławników rzeczywiście w ogóle w Polsce brakuje, stąd wspólne działania
mające  na  celu  zmianę  tego  stanu  rzeczy.  Kilka  miesięcy  temu  podpisaliśmy  umowę  z
ministrem sprawiedliwości, a konsekwencją tego porozumienia, nie umowy a porozumienia,
było właśnie to, przepraszam, to spotkanie. Na spotkaniu podkreśliliśmy, jak istotną rolę
pełni funkcję ławnika sądowego oraz jak ważne jest budowanie społecznej świadomości i
obywatelskiego  wymiaru  sprawiedliwości,  społecznej  świadomości,  przepraszam,  i
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obywatelskiego wymiaru sprawiedliwości. Miałem zaszczyt również uczestniczyć w gali XXI
edycji Rankingu Samorządów „Rzeczpospolitej”. O tym dzisiaj było sporo mowy na sesji. W
imieniu naszego miasta, mieszkańców odebrałem nagrodę za zdobycie drugiego miejsca. I
podobnie jak moi zastępcy przyjmowałem interesantów. Łukasz Jankowski w tym okresie,
wiceprezydent do spraw społecznych, uczestniczył między innymi w obchodach jubileuszu
60-lecia  Szkoły  Podstawowej  nr  17  im.  Tadeusza  Kościuszki  w  Płocku.  Spotkał  się  z
młodzieżą  z  klasy  drugiej  Zespołu  Szkół  Centrum  Edukacji  im.  Ignacego  Łukasiewicza.
Otworzył  Debatę  Oksfordzką,  zorganizowaną  przez  Młodzieżową  Radę  Miasta  Płocka  w
ramach projektu  „Mazowsze dla  młodzieży”.  Odwiedził  Miejskie  Przedszkole  nr  19,  gdzie
uczestniczył w warsztatach kulinarnych, a także wraz z dziećmi przygotował kanapki oraz
sałatki, które później z Panią radną Małgosią Ogrodnik przekazał do lodówki społecznej przy
ulicy  Na Skarpie  2a.  Z okazji  Dnia  Pracownika  Socjalnego  spotkał  się  przedstawicielami
płockich  placówek  pomocowych,  Miejskiego  Ośrodka  Pomocy  Społecznej,  a  także
pozostałych placówek. Wiceprezydent Piotr Dyśkiewicz w tym okresie między innymi brał
udział  w XIII  Ogólnopolskim  Zjeździe  Instalacji  Przetwarzania  Odpadów Komunalnych,  a
także przyjmował interesantów. Wiceprezydent Artur Zieliński brał udział w posiedzeniach
zespołu do sprawa planowania inwestycji miejskich, a także uczestniczył w inauguracji XVIII
edycji  Światowego  Tygodnia  Przedsiębiorczości  w  Akademii  Mazowieckiej.  Również
uczestniczył  w konferencji  Future  Flow w Nowym Kinie  Przedwiośnie  w Płocku.  Dziękuję
bardzo.”

Pan  Tomasz Maliszewski  Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję
Panie prezydencie.”

Ad. pkt 9
Sprawozdanie  Przewodniczącego  Rady  Miasta  Płocka  z  pracy  między
sesjami.

Pan  Tomasz Maliszewski  Wiceprzewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Kolejny
punkt to sprawozdanie Przewodniczącego Rady Miasta Płocka z pracy między sesjami.”

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Państwo
Przewodniczący!  Panie  Prezydencie!  Szanowni  Państwo!  Sprawozdanie  za  okres  od
poprzedniej  Rady Miasta Płocka,  sesji  Rady Miasta Płocka.  Tradycyjnie  po ostatniej  sesji
podpisywałem dokumenty. W dniu 1 listopada, tak jak Pan prezydent, tak jak większość z
Państwa  radnych,  uczestniczyłem  w  akcji  „Ratujmy  Płockie  Powązki”,  czyli  kweście  na
płockich cmentarzach. Ja tradycyjnie na cmentarzu zabytkowym. W tym miejscu chciałbym
raz jeszcze złożyć podziękowania organizatorom, czyli Stowarzyszeniu Starówka Płocka. W
dniu  11 listopada,  tak  jak  również  sporo  osób  spośród  nas,  uczestniczyłem  w  płockich
uroczystościach Święta Odzyskania Niepodległości. Jak zawsze najpierw pomnik marszałka
Piłsudskiego, później pomnik Broniewskiego, później msza święta w katedrze i uroczystość
po odwachem. Po południu 11 listopada w teatrze płockim uczestniczyłem w koncercie z
okazji Dnia Niepodległości. Był to wspólny występ Płockiej Orkiestry Symfonicznej i zespołu
„Dzieci  Płocka.”  17 listopada  wspólnie  z  Panem  prezydentem  na  zaproszenie
przewodniczącego  sejmiku  mazowieckiego  braliśmy  udział  w  auli  płockiego  ratusza  w
wyjazdowej sesji sejmiku mazowieckiego i raz jeszcze warto podkreślić, iż było to pierwsze
tego typu wydarzenie w historii samorządu Mazowsza. Poza tym uczestniczyłem w komisjach
merytorycznych,  prowadziłem  korespondencję  w  imieniu  rady  miasta,  spotykałem  się  z
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mieszkańcami  na  ich  prośbę,  złożyłem  interpelację  między  sesjami  i  przygotowywałem
dzisiejszą sesję Rady Miasta Płocka. Przy okazji tradycyjnie chciałbym podziękować Państwu
wiceprzewodniczącym  za  pomoc  i  zaangażowanie.  Ale  przy  tej  okazji,  gdy  składam
sprawozdanie  z  działalności,  bardzo  bym  prosił  Państwa,  przede  wszystkim
przewodniczących komisji, ponieważ to w ostatnich tygodniach rozbrzmiało i dzisiaj na sesji
również  -  zdarza  się,  że  z  niektórych  komisji  mam  sygnał,  czy  też  mamy  sygnał  na
komisjach, że jakiegoś materiału nie ma w komisji, który powinien być albo jakiś materiał
jest nadliczbowy, który akurat obszaru funkcjonowania tej komisji nie dotyczy. Przypomnę
Państwu,  że  w  statucie  mamy  zapisane  obszary,  w  cudzysłowie,  zainteresowań
poszczególnych komisji. Moja propozycja jest taka, żeby nie było tych wątpliwości, ponieważ
to  przewodniczący  komisji  organizują  prace  komisji,  gdy  zbliża  się  posiedzenie  komisji
prosiłbym wtedy o kontakt bezpośrednio z Panią dyrektor Wydziału Obsługi Rady Miasta,
zerknięcie jakie są projekty uchwał na najbliższą sesję. Oczywiście zdarzają nam się wrzutki
kilka dni przed sesją i to jest niemożliwe, ale 90 procent materiałów wiemy mniej więcej
dziesięć dni przed sesją, jeszcze przed pierwszą komisją i jeżeli Państwo dostrzeżecie, że coś
jest,  czegoś brakuje  albo  coś jest  za  dużo,  to  jest  jeszcze ten moment,  kiedy możecie
Państwo porządek obrad odpowiednio dostosować do rzeczywistości. Dziękuję bardzo.”

Pan  Tomasz Maliszewski  Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję
Panie  przewodniczący.  Kolejny  punkt.  Czy  są  pytania  w  ogóle  do  sprawozdania  Pana
przewodniczącego? Nie ma.”

Ad. pkt 10
Interpelacje i zapytania radnych.

Pan  Tomasz  Maliszewski  Wiceprzewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:
„Przechodzimy do kolejnego punktu, dziesiątego: interpelacje i zapytania radnych. Nie widzę
zgłoszeń.”

Ad. pkt 11
Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

Pan  Tomasz  Maliszewski  Wiceprzewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:
„Przechodzimy do kolejnego punktu: odpowiedzi  na interpelacje i zapytania radnych. Nie
ma, nie ma żadnych interpelacji.”

Ad. pkt 12
Sprawy różne.

Pan  Tomasz  Maliszewski  Wiceprzewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:
„Przechodzimy do kolejnego punktu, dwunastego: sprawy różne. I w sprawach różnych...
Aha, czyli Krzysztof, Pan radny Krzysztof Laskowski chciałby w sprawach różnych czy... To
bardzo proszę. Już udzielam głosu, już. Bardzo proszę. (niezrozumiały głos) Nie świeci się
pewnie, miało być przełożone. To musi Pan podejść do mównicy.”

Pan radny Krzysztof Laskowski (powiedział: „Dziękuję Panie przewodniczący. Krótkie takie
podziękowania,  tym  razem  od  mieszkańców  budynku  Pszczela  7  dla  Pana  prezydenta
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Dyśkiewicza, dla Pana dyrektora Gawina za przeprowadzenie prac związanych z rekultywacją
terenu  przy  ulicy  Pszczelej  7.  Dzięki  tej  małej  inwestycji  oczywiście  ta  okolica  nabrała
estetycznego wyglądu,  co  poprawi  z  pewnością  komfort  mieszkańców i  poprawi  również
wizerunek tej części osiedla Miodowa. Jeszcze raz bardzo dziękuję.”

Pan Tomasz Maliszewski Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję. O
głos poprosił Pan prezydent Andrzej Nowakowski.”

Pan  Andrzej  Nowakowski  Prezydent  Miasta  Płocka  powiedział:  „Szanowni  Państwo,
chciałbym  w  wykonaniu  §  5  Uchwały  nr  540/XXXI/2017  Rady  Miasta  Płocka  z  dnia
27 kwietnia...  25 kwietnia  2017  roku  w  sprawie  określenia  zasad  wnoszenia  cofania  i
zbywania  udziałów  i  akcji  przez  Prezydenta  Miasta  Płocka  poinformować  Państwa  o
wniesieniu  udziałów do spółki  Miejski  Ogród Zoologiczny w Płocku Spółka  z  ograniczoną
odpowiedzialnością. I tak, w wykonaniu Zarządzenia nr 1318/2025 Prezydenta Miasta Płocka
z  dnia  4 listopada  2025  roku  w  sprawie  wniesienia  do  spółki  pod  firmą  Miejski  Ogród
Zoologiczny  w  Płocku  Spółka  z  ograniczoną  odpowiedzialnością  wkład  pieniężnego  z
przeznaczeniem  na  podwyższenie  kapitału  zakładowego  Uchwałą  nr  17/ZW/2025
Nadzwyczajnego Zgromadzenia Wspólników Spółki z dnia 4 listopada 2025 roku dokonano
podwyższenia  kapitału  zakładowego  o  kwotę  3 500 000 zł  poprzez  ustanowienie  3500
nowych i równych udziałów o wartości nominalnej 1000 zł każdy, objętych przez wspólnika
spółki Gminę Miasto Płock. Udziały w podwyższonym kapitale zakładowym zostały pokryte
wkładem pieniężnym pochodzącym ze środków zabezpieczonych w Budżecie Miasta Płocka
na 2025 rok, zadanie nr 05/W WN /I - Miejski Ogród Zoologiczny w Płocku Spółka z ograniczoną
odpowiedzialnością. Dziękuję bardzo.”

Pan  Tomasz Maliszewski  Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję
Panie prezydencie. O głos poprosili mieszkańcy. Pan  chciałby w sprawach
różnych zabrać głos i Pan  W pierwszej kolejności pozwólcie Państwo, że
przegłosujemy zgodę, wyrażenie zgody na zabranie głosu Pana . Bardzo
proszę o  przygotowanie  możliwości  zagłosowania.  (niezrozumiały  głos)  To bardzo proszę
ręcznie. Kto z Państwa radnych jest za? Jednogłośnie przegłosowaliśmy. O głos poprosił ma
Pan  .  Kto  z  Państwa  radnych  jest  za?  Jednogłośnie.  Dziękuję  bardzo.
Zapraszamy Pana  do mównicy.”

Pan powiedział: „Dzień dobry. Panie Prezydencie! Panowie Prezydenci!
Wysoka  Izbo!  Dziękuję  bardzo  za  udzielenie  mi  głosu.  W  moim  wystąpieniu  chciałem
przedstawić  Państwu  pokrótce  tylko  skomasowane  wyniki  konsultacji  społecznych,  które
odbyły  się  22 października  2025  roku  w  sprawie  likwidacji  płockiej  stoczni  rzecznej.
Konsultacje miejskie zostały przeprowadzone przez Stowarzyszenie Miasta i  Powiatu Dwa
Mosty.  Ja  miałem  przyjemność  prowadzenia  tych  konsultacji.  Cieszyły  się  dużym
zainteresowaniem. Mieliśmy sporo osób prywatnych, instytucji, ale też co nas szczególnie
cieszy, dawnych pracowników i menadżerów różnych stopni stoczni rzecznej. Co żeśmy tam
usłyszeli  i  o  czym żeśmy się dowiedzieli.  Przede wszystkim informacja o tym,  że płocka
stocznia  rzeczna,  bo  Państwo  wiecie,  w  tej  chwili  tylko  w  części  południowej  została
wyburzona i tam jest budowane pięć budynków. Pozwolenie na budowę oczywiście zostało
wydane. Ta inwestycja jest prowadzona. Nie wnosimy zastrzeżeń do tej części i mieszkańcy
w  większości  też  nie  mieli  zastrzeżeń  do  prowadzenia  dalszej  tej  inwestycji.  Natomiast
zgodnie z zapowiedziami dewelopera kolejnych dwadzieścia budynków powstanie na już tym
głównym obszarze  centralnym stoczni,  tym właśnie  wyposażonym w najlepsze  elementy
stoczniowe. Z tego, co żeśmy się dowiedzieli tam nadal jeszcze stoją i są niewyburzone, czyli
potencjał tego miejsca jest ogromny. Jest i hala wojskowa do montażu kadłubów. Jest hala

55

kozeraj
(*)

kozeraj
(*)

kozeraj
(*)

kozeraj
(*)

kozeraj
(*)

kozeraj
(*)



do  malowania  kadłubów.  Jest  hala  montażowa do  wykończeniówki.  To  samo cała  część
stoczni  cywilnej,  czyli  i  hala  i  plac  do  montażu  kadłubów,  magazyn  i  hala  do  montażu
wyposażenia  uzupełniającego,  hala  malarska,  pochylnia  do  wodowania  statków i  dźwigi,
jeden z nich nawet 25-tonowy. To jest generalnie bogactwo tego miejsca i potencjał, który
powinien być  chroniony przez  nas,  bo to  są tereny przemysłowe. Z tego,  co żeśmy się
dowiedzieli  też  na  konsultacjach  płocka  stocznia  rzeczna  odzyskała  wigor  w  pewnym
momencie  dlatego,  że  Holendrzy  wprowadzili  zmiany  prawa  odnośnie  swoich  barek,  to
znaczy, że wszystkie barki rzeczne i morskie musiały mieć podwójny kadłub. Płocka stocznia
rzeczna na tym skorzystała,  ponieważ Holendrzy faktycznie  musieli  wymienić  całą  swoją
flotę, robili to aż do dnia dzisiejszego praktycznie i wiele jednostek zostało zbudowanych w
Płocku. Po prostu nadarzył się dobry czas gospodarczy i płocka stocznia z tego skorzystała.
Teraz też jesteśmy w podobnym miejscu,  w podobnym momencie, ponieważ zmienia się
kompletnie  koniunktura  stoczniowa w Polsce z racji  tego, że Bałtyk jest  morzem mocno
militarnie obciążonym i nawet nasz płocki  Orlen, bo to już nie dotyczy tylko firm stricte
militarnych,  ale nasz płocki  Orlen zakupił  niedawno swoją kolejną jednostkę,  tym razem
bezzałogową  DriX  H-8,  jednostkę  służącą  do  badania  dna  morskiego,  monitorowania
przebiegu kabli podwodnych oraz erupcji metanu z dna morskiego i widzimy, że ten cykl cały
produkcyjny  będzie  się  rozszerzał.  To  pokazuje,  że  nasza  płocka  stocznia  rzeczna  ma
potencjał  nadal.  Radny  Tomasz  Kominek  zarzuca  nam często,  że  opinia  publiczna  i  my
spaliśmy przez dwadzieścia lat nic nie robiąc w sprawie ratowania stoczni,  ponieważ ona
podupadała długi czas. Proszę Państwa, jeżeli stocznia jest chroniona, to robi się to przy
pomocy  planów  zagospodarowania  przestrzennego  lub  studium.  Wiadomo,  studium  nie
chroni do końca, ale plany zagospodarowania są wystarczającym dokumentem. Razem z
architektami, z urbanistami, którzy tworzyli podwaliny planów płockich w latach 60. staliśmy
na stanowisku, że ta stocznia jest chroniona, natomiast zadziwił nas... zadziwiła nas decyzja
o  wydaniu  pozytywnych  warunków  zagospodarowania  przestrzennego...  warunków
zabudowy dla budowy tam w tym miejscu osiedla mieszkaniowego. Jest to dla nas i dla
mieszkańców z tego, co widzimy, sytuacja nie do przyjęcia. Popatrzmy jak wspaniale jest
teraz  procedowana  kwestia  zabudowy  i  Zintegrowanego  planu  inwestycyjnego  dla  ulicy
Bielskiej,  Kobylińskiego.  To  Państwo  Radni  zostaliście  poinformowani,  jak  to  będzie
wyglądało, przyszli architekci, przeszedł inwestor, powiedział, co zrobi, jak będzie wyglądała
jego inwestycja, przyszedł i powiedział, co zrobi dodatkowego dla miasta. Dla mnie to jest
właśnie  model  taki,  który  powinien  być  zawsze  wykorzystywany  przy  tak  ważnych
inwestycjach. Tam też jest młyn, młyn parowy, od wieków niewykorzystany. Nie będziemy o
niego walczyć ani nikt inny, ponieważ to już są czasy zamierzchłe. O stocznię tak, owszem,
będziemy  walczyć,  bo  to  jest  potencjał  nie  tylko  miejsc  pracy,  ale  też  rozwoju
gospodarczego  naszego  regionu.  Zainteresowaliśmy  tym tematem nie  tylko  Ministerstwo
Obrony,  Sejm,  Senat,  ale  ostatnio  też  Ministerstwo Aktywów Państwowych,  które  też  w
sposób szczególny  zainteresowało  się  tą  inwestycją,  ponieważ  właśnie  w tym momencie
otwiera zupełnie nowe perspektywy zbrojeniowe i to szczególnie stoczniowe dla marynarki
wojennej w Polsce i poszukuje całego zaplecza, łańcucha produkcyjnego dla tej działalności.
Nie  wiedzieli  o  tym,  że  w Płocku  stocznia  będzie  likwidowana,  dlatego  pochylili  się  nad
tematem i pewnie w najbliższym czasie będziemy informować Państwa o dalszych krokach w
tym zakresie. Ale podsumowując i kończąc moją wypowiedź przekazuję na koniec informację
od mieszkańców i wszystkich uczestników konsultacji miejskich. Wszyscy wnioskują o dwie
rzeczy: objęcie ochroną terenu stoczni rzecznej płockiej, bo to jest jeszcze możliwe, chyba
że mam nieaktualne informacje i inwestor już złożył wniosek o warunki zabudowy pozostałej
części  tej  jeszcze  nietkniętej,  nieruszonej.  Tego  nie  wiem  na  chwilę  obecną.  No  mam
nadzieję, że jeszcze nie. Możemy to zahamować. Możemy zahamować dalszą ekspansję i
całkowite zniszczenie płockiej stoczni rzecznej, a chyba nie chcielibyśmy przejść do historii
jako  to  pokolenie,  które  tego  dokonało.  Możemy  wprowadzić  plan  zagospodarowania
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przestrzennego  dla  tej  części.  Samo  procedowanie  już  tego  planu  hamuje  możliwość
wydania  pozytywnych  warunków  zabudowy.  Druga  rzecz:  plan  ogólny,  nad  którym
pracujemy, który musimy skończyć do końca czerwca 2026. On już w tej chwili też obejmuje
teren stoczni, akurat ten najważniejszy, jako teren o funkcji dominującej mieszkaniowej. Też
wnioskujemy,  mieszkańcy,  uczestnicy  konsultacji,  stowarzyszenia i  organizacje  wiślane o
wpisanie  tego  terenu  jako  nadal  przemysłowego,  stoczniowego,  a  nie  mieszkaniowego.
Proszę Państwa, ja złożę pisemną petycję w dniu jutrzejszym do biura Rady Miasta Płocka
obejmującą te informacje, które tutaj przedstawiałem i będziemy czekać na dalsze ruchy w
tej sprawie. Dzisiaj dziękuję bardzo.”

Pan  Tomasz Maliszewski  Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję.
Poproszę do mównicy Pana . A, jeszcze w tej sprawie chciałby zabrać głos
Pan prezydent Artur Zieliński, bardzo proszę.”

Pan  Artur  Zieliński  Zastępca  Prezydenta  Miasta  Płocka  powiedział:  „Dziękuję  Panie
przewodniczący. Ja tylko słowem sprostowania może tego, o co usłyszeliśmy. Po raz kolejny
zwracam uwagę na to,  żeby nie mieszać pewnych elementów związanych z istniejącymi
procedurami, bo wspomniał Pan o inwestorze, który był dziś i opowiadał o tym, jak ma się
zmieniać  przestrzeń wokół  Bielskiej  i  Kobylińskiego.  Tak,  to  jest  obowiązek inwestora w
momencie, kiedy występuje do rady miasta o ZPI, tak, czyli zagospodarowanie przestrzeni.
W przypadku warunków zabudowy nie ma takiego obowiązku, a decyzja, przypomnę była
konsultowana również z wojewodą w tym zakresie, o czym Pan nie wspomina, który jest...
reprezentuje Skarb Państwa, w związku z powyższym mam serdeczną prośbę, jeżeli  Pan
chce  informować  o  kolejnych  elementach  proszę  trzymać  się  kwestii  związanej  z
procedurami.  ZPI  wymaga  przedstawienia  przed  radą  przed  podjęciem  uchwały,  w
przypadku warunków zabudowy, tak jak wspomniałem przed dwoma miesiącami, wszelkie
kwestie w tym zakresie zostały zrealizowane przez administrację. Dziękuję.”

Pan  Tomasz Maliszewski  Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję.
Zapraszam Pana ...  Jeszcze  tak,  Pan prezydent  Andrzej  Nowakowski,
bardzo proszę.”

Pan  Andrzej Nowakowski  Prezydent Miasta Płocka powiedział: „Ja natomiast  ze swojej
strony chciałbym podziękować Panu Adrianowi,  który  w swojej  wypowiedzi  bardzo jasno
potwierdził,  czy  stwierdził,  że  dotychczasowe  działania  urzędu  nie  tylko  były  zgodne  z
przepisami, z prawem, ale nawet akceptowalne społecznie, czyli  te wszystkie do tej pory
wydane decyzje,  jak rozumiem są w pełni  akceptowalne.  Dzisiaj  Pan już  mówi o innym
obszarze, kolejnych decyzjach, o które występuje inwestor, który - jeszcze raz podkreślmy -
jest właścicielem tego terenu. Natomiast my musimy działać w ramach i w granicach prawa.
Cieszę się, że wybrzmiało to, że do tej pory właśnie takie działania podejmujemy. I druga
uwaga - na ten moment żadne informacje z żadnego ministerstwa w tej sprawie do miasta
nie dotarły. Dziękuję bardzo.”

Pan Tomasz Maliszewski Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję. I
już teraz zapraszam Pana do mównicy.”

Pan powiedział: „Dziękuję bardzo. Dzień dobry przede wszystkim Państwu.
Witam Pana przewodniczącego, Pana prezydenta i radnych. Wszystkich obejmuję, bo jest
niewielu.  Proszę  Państwa,  jestem  debiutantem  kolejnym  dzisiaj,  mogę  mieć  potknięcia,
bardzo proszę o wyrozumiałość, a z tym, z czym występuje do Państwa dotyczy propozycji
wprowadzenia zmian nazw przystanków autobusowych obsługiwanych przez  Komunikację
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Miejską  Płock  Spółka  z  o.o.  Celem mojej  obecności  na  dzisiejszej  sesji  jest  zapoznanie
Państwa z treścią  petycji  będącej  obywatelską inicjatywą dotyczącą wprowadzenia zmian
dwóch... nazw dwóch punktów przystankowych obsługiwanych przez komisję... przez... już
się zaczyna... przez Komunikację Miejską na terenie gminy Płock. Postulat zawiera wyraźny
akcent wprowadzenia zmiany nazw przystanków o treści  Politechnika znajdujących się w
pobliżu  instytucji  jaką  jest  filia  Politechniki  Warszawskiej  w Płocku.  Pismo w tej  sprawie
skierowane zostało w dniu 29 kwietnia '25 na ręce Pana Prezydenta Miasta Płocka. A oto
proponowane  zmiany  nazwy  na  poszczególnych  miejscach  przystankowych  Komunikacji
Miejskiej  na  terenie  gminy  Płocka.  Pierwsze -  postuluję,  by  przystanek obecnie  noszący
nazwę Stanisławówka nr 02 na ulicy Jachowicza, który usytuowany jest vis a vis wejścia do
budynku Politechniki przyjął w miejsce nazwy Stanisławówka nazwę Politechnika Jachowicza.
Uzasadnienie.  Przystanek  ów  jest  pierwszym  obsługującym  liczne  linie  komunikacyjne
Komunikacji Miejskiej, kierując się wprost z dworca kolejowego i autobusowego w kierunku
śródmieścia. Są to linie o szerokim obszarze logistycznym, od którego zaczyna się marszruta
po naszym mieście. Jego umiejscowienie posiada swoją zaletę względem położenia wejścia
do  gmachu.  Jednocześnie  w  tym,  w  tej  samej  okolicy  dwa  inne  przystanki  o  nazwie
Stanisławówka 01 na ulicy Stanisława Jachowicza przy ZUS-ie oraz Stanisławówka 04 na
ulicy  Dworcowej  zachowują  dotychczasową  nazwę,  pełniąc  swoją  dotychczasową  rolę,
informując i  spełniając lokalną potrzebę. Przypadek drugi  - postuluję,  by dwa przystanki
obecnie noszące nazwę Orlen Arena 03 oraz Orlen Arena 04 na ulicy Łukasiewicza, który
jako dwa sąsiadujące ze sobą usytuowane są... będąc usytuowane w bezpośredniej bliskości
wejścia do kampusu filii Politechniki Warszawskiej by przyjęły jednolitą nazwę Politechnika
Łukasiewicza.  Uzasadnienie.  Przystanki  Politechnika  Łukasiewicza  z  kolei  bardziej
identyfikowały by się z uczelnią niż z obiektami sportowymi. Nie umniejsza to obecności
dwóch okazałych i potrzebnych obiektów sportowych. Rozwiązanie to, czyli  zmianę nazw,
można pogodzić z obecnością przystanków Orlen Arena 01 oraz Orlen Arena 02 na ulicy
Gwardii ludowej. Jednocześnie informuję Państwa, że po zapoznaniu się z obowiązującymi
administracyjnymi  regulacjami  w  Urzędzie  Miasta  Płocka  proponowane  zmiany  ani  nie
stanowią kolizji, ani nie wychodzą poza ramy wymagań Zarządzenia nr 831/2019 Prezydenta
Miasta Płocka z dnia 6 września 2019 oraz załączniki 1 wraz z § 3 pkt 1, 2. Moje wystąpienie
pismem z dnia 24 kwietnia  tego roku ma już krótką historię,  ale obfitą  korespondencję,
natomiast w tym momencie należy wspomnieć o fakcie, iż podobną inicjatywę... z podobną
inicjatywą  występowała  w  roku  2013  filia  Politechniki  Warszawskiej  wraz  ze
Stowarzyszeniem Przyjaciół Politechniki Warszawskiej filia w Płocku, której finał po dwunastu
latach trwania prac wnioskodawcy nie doczekali się finału, nie doczekali się do dzisiaj. Nie
zareagowano na apel uczelni,  gdy zwrócono się do urzędu miasta,  było uhonorować 50.
rocznicę  jej  obecności  w  Płocku.  Wobec  braku  postępu  filia  Politechniki  Warszawskiej
zaniechała dalszego zabiegania, wychodząc z założenia, iż jest uczelnią i instytucją naukową
i  edukacyjną,  a  nie  roszczeniową. Aby nie  podzielić  losu poprzedników,  zwracam się  do
szanownych  radnych  miasta  Płocka,  by  rozstrzygnięcie  sprawy  pozwalało  na
urzeczywistnienie  złożonego  postulatu.  Istotnym  argumentem  jest,  by  udział  w
rozstrzygnięciu  postulatu  miała  Komunikacja  Miejska  w Płocku,  ponieważ  dysponuje  ona
komunikatorami w postaci systemu informującego pasażerów, który jest bardzo skutecznym
środkiem przekazu.  Wobec  powyższego  oczekuję  zainteresowania  i  także  rozstrzygnięcia
skierowanych  do  urzędu  zmian.  Proszę  Państwa,  poza  tymi  suchymi  faktami
administracyjnymi  i  regulacjami  jest  jeden element,  o  którym się  nie  mówi,  mianowicie
element edukacyjny dla tych, którzy się tymi środkami komunikacji przemieszczają. Głównie
chodzi mi o młodzież, o dzieci od przedszkola do szkół średnich, do maturalnych. Przecież
one słyszą i one przyglądają się wokół, co się dzieje i gdzie się przemieszczają. Także bardzo
proszę, to dla mnie to są beneficjenci tego mojego wystąpienia i oni z czasem, jeżeli ta
informacja będzie do nich będzie docierać za każdym razem jak się przemieszczają z lewa na
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prawo zostanie i będą wiedzieli, że taka uczelnia w Płocku istnieje. Kolejna rzecz. Nie wiem,
czy  Państwu  znane  i  czy  kojarzycie  nazwisko  Pana  Jerzego  Antoniego  Wojno.  Jest  to...
Znaczy jest... Był to inżynier dróg i mostów, absolwent Politechniki Warszawskiej w latach
1930 -  1939,  inżynier  miasta  Płocka  odpowiedzialny  za  realizację  największych  płockich
inwestycji tamtego czasu, autor przebudowy płockiego ratusza realizowanego w latach 1938
- 1940, więzień Auschwitz, zmarł w 42. roku. Proszę Państwa, chociażby dla takich postaci
uszanujmy, że tacy byli w Płocku, mieli swój wkład, a o edukacji to ja już więcej nie będę
mówił, bo ja słyszałem dzisiaj bardzo dużo i tu mnie bardzo cieszyło. Dziękuję bardzo.”

Pan  Tomasz Maliszewski  Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję.
Pan  radny...  Pan  radny  się  nie  zgłosił.  (niezrozumiały  głos)  Pan  radny  Andrzej
Aleksandrowicz, bardzo proszę. Przepraszam. Jeszcze raz. Jeszcze raz Panie radny musi Pan
nacisnąć. To proszę o podejście do mównicy w takim razie.”

Pan radny  Andrzej Aleksandrowicz powiedział: „Prosiłbym Pana wnioskodawcę, że jeśli
będzie  składał  w  sprawie  tych  przystanków  pisma,  to  żeby  nie  używać  nazwy  Gwardia
Ludowa, bo od kilku lat już mamy w tym miejscu ulicę Narodowych Sił Zbrojnych. To tylko
tyle.”

Pan  Tomasz Maliszewski  Wiceprzewodniczący  Rady Miasta  Płocka powiedział:  „Dobrze.
Dziękuję. Pan prezydent, bardzo proszę.”

Pan  Andrzej  Nowakowski  Prezydent  Miasta  Płocka  powiedział:  „Ja  tylko  chciałem
odpowiedzieć Panu , dziękując za obecność, za ten głos i za petycję, że
decyzja kierunkowa o zmianie została podjęta już w tym momencie po Pana petycji. Trwają
prace. Jest tutaj odpowiedzialny Pan wiceprezydent Piotr Dyśkiewicz, jest Pan dyrektor Jacek
Ambroziak. Natomiast to jest z jednej strony trochę czasochłonne, po pierwsze, bo to nie
jest tak łatwo, niby projekt uchwały, ale później trzeba będzie mieć środki na to, żeby nie
tylko na tych dwóch przystankach, ale na wszystkich w tym momencie rozkładach jazdy
wprowadzić  akurat  tą  zmianę.  Natomiast  jesteśmy  zdeterminowani  i  w  perspektywie
najbliższego czasu ta zmiana będzie wprowadzona. Także jak gdyby ta petycja będzie, jest
rozpatrzona  pozytywnie  i  w  perspektywie  najbliższych  tygodni  ta  zmiana  będzie
wprowadzona.”

Pan Tomasz Maliszewski Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję.”

Pan  powiedział: „Czy ja mogę?”

Pan  Tomasz  Maliszewski  Wiceprzewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:
„Oczywiście.”

Pan  powiedział: „Tylko Panie prezydencie, ja mam prośbę, nie dwanaście
lat. (niezrozumiały głos) Dziękuję.”

Pan  Tomasz Maliszewski  Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję
również.  Czy  ktoś  z  Państwa  radnych  chciałby  jeszcze  zabrać  głos?  Nie  widzę  żadnych
zgłoszeń. To ja tylko zanim zakończę sesję, tylko chciałbym Państwu...  Dziękuję bardzo,
Panie  Marku.  Chciałbym  przypomnieć  i  zaprosić  ponownie  na  spotkanie  wigilijne,  które
odbędzie się w Domu Darmstadt 15. o godzinie 17., obecność obowiązkowa. (niezrozumiały
głos)  Tak,  zapraszam  radnych  i  zapraszam  całe  prezydium.  Szanowni  Państwo  i  tym
optymistycznym  akcentem  zamykam  obrady  XIX  Sesji  Rady  Miasta  Płocka.  Dziękuję
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wszystkim Państwu radnym.”

Ad. pkt 13
Zamknięcie obrad XIX Sesji Rady Miasta Płocka.

Pan  Tomasz Maliszewski  Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka  zamknął obrady XIX
Sesji Rady Miasta Płocka, 

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołowała  Sekretarz Sesji              Wiceprzewodniczący  
                            Rady Miasta Płocka                     Rady Miasta Płocka   

Jolanta Kozera            Tomasz Kominek                 Tomasz Maliszewski 
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	UCHWAŁA NR 344/XIX/2025 Rady Miasta Płocka z dnia 27 listopada 2025 roku w sprawie zasad udzielania dotacji celowej z budżetu Gminy-Miasto Płock na dofinansowanie kosztów budowy przyłączy kanalizacji sanitarnej do nieruchomości stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu.
	UCHWAŁA NR 345/XIX/2025 Rady Miasta Płocka z dnia 27 listopada 2025 roku w sprawie wydzierżawienia nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy-Miasto Płock, położonej w Płocku przy u. Zielonej (obr. 12) stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu.
	UCHWAŁA NR 346/XIX/2025 Rady Miasta Płocka z dnia 27 listopada 2025 roku w sprawie ustalenia na 2026 rok wysokości opłat za usunięcie pojazdu z drogi na terenie miasta Płocka i przechowywanie go na parkingu strzeżonym oraz wysokości kosztów powstałych w wyniku wydania dyspozycji usunięcia pojazdu, a następnie odstępstwa od jego usunięcia stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu.
	UCHWAŁA NR 347/XIX/2025 Rady Miasta Płocka z dnia 27 listopada 2025 roku w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do sporządzenia Zintegrowanego planu inwestycyjnego w rejonie ulicy Bielskiej w Płocku stanowi załącznik nr 22 do niniejszego protokołu.
	UCHWAŁA NR 349/XIX/2025 Rady Miasta Płocka z dnia 27 listopada 2025 roku w sprawie zamiany nieruchomości położonej w Płocku przy ul. Narodowych Sił Zbrojnych, oznaczonej jako działka nr 1238/3, stanowiącej własność Gminy-Miasto Płock, na nieruchomości położone w Płocku przy ul. Jędrzejewo, oznaczone jako działki nr 7/9 i 7/12, stanowiące własność Rynex Sp. z o.o. stanowi załącznik nr 24 do niniejszego protokołu.
	UCHWAŁA NR 350/XIX/2025 Rady Miasta Płocka z dnia 27 listopada 2025 roku w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi stanowi załącznik nr 25 do niniejszego protokołu.
	UCHWAŁA NR 351/XIX/2025 Rady Miasta Płocka z dnia 27 listopada 2025 roku w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie ustalenia zasad i warunków sytuowania obiektów małej architektury, tablic reklamowych i urządzeń reklamowych oraz ogrodzeń, ich gabarytów, standardów jakościowych oraz rodzajów materiałów budowlanych, z jakich mogą być wykonane na obszarze Miasta Płocka stanowi załącznik nr 26 do niniejszego protokołu.
	UCHWAŁA NR 352/XIX/2025 Rady Miasta Płocka z dnia 27 listopada 2025 roku w sprawie ustanowienia w Płocku roku 2026 Rokiem Kazimierza Mayznera stanowi załącznik nr 27 do niniejszego protokołu.
	UCHWAŁA NR 353/XIX/2025 Rady Miasta Płocka z dnia 27 listopada 2025 roku w sprawie ustanowienia w Płocku roku 2026 Rokiem Płockiego Czerwca 1976 stanowi załącznik nr 28 do niniejszego protokołu.
	UCHWAŁA NR 354/XIX/2025 Rady Miasta Płocka z dnia 27 listopada 2025 roku w sprawie zamiaru likwidacji Miejskiego Przedszkola nr 27 w Płocku stanowi załącznik nr 29 do niniejszego protokołu.
	UCHWAŁA NR 355/XIX/2025 Rady Miasta Płocka z dnia 27 listopada 2025 roku w sprawie zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej nr 13 im. Jana Brzechwy w Płocku stanowi załącznik nr 30 do niniejszego protokołu.
	UCHWAŁA NR 356/XIX/2025 Rady Miasta Płocka z dnia 27 listopada 2025 roku w sprawie rozpatrzenia petycji z dnia 28 sierpnia 2025 r. w przedmiocie stawek za odprowadzanie wód deszczowych stanowi załącznik nr 31 do niniejszego protokołu.
	UCHWAŁA NR 357/XIX/2025 Rady Miasta Płocka z dnia 27 listopada 2025 roku w sprawie skargi osoby fizycznej z dnia 2.09.2025 r. na dyrektora Miejskiego Przedszkola z Oddziałami Integracyjnymi nr 34 im. Kubusia Puchatka i Jego Przyjaciół w Płocku stanowi załącznik nr 32 do niniejszego protokołu.
	Na tym protokół zakończono i podpisano.
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